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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Тържествено връчване на наградите "Еврика" за 2025 г. се състоя в Националния дворец на културата в София,
съобщават от Шуменския университет "Епископ Константин Преславски" (ШУ). Вече тридесет и шест години
Фондация "Еврика" предоставя стипендии на даровити и изявени в науката и техниката ученици и студенти.

Над 20 представители на граждански организации и родителски групи се включиха в първото обучение по
програма "Родителство 2.0, повече от грижа", което се проведе на 5 и 6 февруари в София. Събитието постави
началото на целенасочен процес за изграждане на активни родителски общности, които работят за превенция на
раздялата на децата и техните семейства.

В обучението участваха представители на 11 граждански организации и една неформална родителска група,
подкрепени по двата конкурса на програмата. Те работят както на национално, така и на местно ниво, като
прилагат устойчиви подходи за укрепване на семейството и развитие на родителския капацитет. Фокусът им е
върху родители, изправени пред сериозни предизвикателства – самотни и многодетни родители, семейства в
бедност, родители на деца с увреждания, представители на етнически малцинства и семейства, пострадали от
насилие.

Двудневното обучение беше насочено към развитие на родителското лидерство, общностната мобилизация и
приобщаването на уязвими родители. В рамките на осем интерактивни сесии участниците получиха практични
инструменти за работа с групи, обмениха реални казуси от практиката си и изградиха мрежа от съмишленици,
обединени от стремежа да предотвратят раздялата на деца и семейства.

Програма "Родителство 2.0, повече от грижа" надгражда финансовата подкрепа чрез целенасочени инвестиции в
повишаване на капацитета на участниците и изграждане на устойчиви местни общности. Първото обучение постави
основите за споделено разбиране, сътрудничество и обща визия между организациите, а предстоящите
обучителни модули ще надграждат вече придобитите знания и умения.

Програма "Родителство 2.0, повече от грижа" се реализира от Фондация "Работилница за граждански инициативи"

Заглавие: Наградата "Еврика" за млад изобретател бе присъдена за иновация в металообработката
Дата: 09.02.2026 10:03
Медия: Машиностроене България

Заглавие: Първото обучение по "Родителство 2.0, повече от грижа" събра над 20 участници
Дата: 09.02.2026 10:03
Медия: Фондация "Работилница за граждански инициативи"

https://machinebuilding-bulgaria.com/article/3728-nagradata-evrika-za-mlad-izobretatel-be-prisadena-za-inovaciia-v-metaloobrabotkata
https://frgi.bg/novini/parvoto-obuchenie-po-roditelstvo-2-0-poveche-ot-grizha-sabra-nad-20-uchastnitsi/


Програма "Родителство 2.0, повече от грижа" се реализира от Фондация "Работилница за граждански инициативи"
с подкрепата на Фонд "Мечтата на Таня".

Основната ѝ цел е да утвърди родителите като активна и устойчива сила за задържане на децата в семейна среда.
Програмата насърчава участието им като пълноправни партньори в процесите на вземане на решения за
бъдещето на децата, както и в създаването и промяната на политики, програми и практики, засягащи децата и
семействата в България.

Oще за програмата тук.

Понякога най-голямото вдъхновение идва от най-малките. Днес ще ви срещнем с ученици, които не просто говорят
за доброто - те го правят.

Събрали 10 000 лева от благотворителен базар и дарили средствата за две каузи - за деца с церебрална
парализа и фондация, която помага на недоносени бебета.

При нас са Габриела, Сияна, Александра от столичното училище "Цар Симеон Велики" и Яница Бойчева, учител по
предприемачество, география и икономика.

На 9 февруари 2026 Националният дарителски фонд "13 века България" направи дарение от книги на
Югозападният университет "Неофит Рилски" в Благоевград.
В дарението са включени 310 издания от различни жанрове, свързани с българската и световната история, култура
и литература, както и монографични студии за български художници, които Фондът издава по проекта
"Съвременно българско изкуство. Имена". Книгите са на Университетско издателство "Св. Климент Охридски". 
Дарението ще обогати библиотеката на Университета, който има значителен принос за развитието на науката,
образованието и иновациите, както и за високи резултати в областта на научноизследователската дейност у нас.
(Информацията е публикувана без редакторска намеса и на основание договор за партньорство между
Българската телеграфна агенция и Национален дарителски фонд "13 века България") 

Kaufland България дари 10 000 евро на програмата "Топъл обяд" на Българския Червен кръст. За трета поредна
година в рамките на празничния месец декември ритейлърът даряваше по 30 ст. за всяка продадена играчка от
собствената си марка Kidland®. Събраните средства ще осигурят безплатна храна за ученици в неравностойно
положение в цялата страна. Програмата има за цел да подпомогне редовното посещаване на учебните занятия,
да подобри здравословното състояние на децата и да намали риска от отпадане от образователната система.

"Топлият обяд в училище не е само хранене – той е ключов елемент от грижата за децата в нужда. За много от тях
това е единственото пълноценно хранене за деня. Подкрепата на Kaufland България и нейните клиенти е
дългосрочен ангажимент, който дава реални резултати и пряко допринася за по-доброто бъдеще на стотици
деца", заяви акад. Христо Григоров, председател на Българския Червен кръст.

"Благодарим на всички наши клиенти, които отново показаха, че малките жестове, умножени по хиляди хора, могат
да доведат до значима промяна. С всяка закупена играчка те не само донесоха радост на децата по време на
празниците, но и подкрепиха ученици в нужда, за които топлият обяд в училище е от ключово значение. Вярваме,
че тази подкрепа помага на повече деца да останат в класната стая и да продължат своето образование",
коментира Кремена Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и корпоративна социална отговорност" в
Kaufland България.

Заглавие: Когато деца правят добро за други деца
Дата: 09.02.2026 11:07
Медия: БНТ Предавания

Заглавие: НДФ "13 века България" с дарение за Югозападния университет "Неофит Рилски"
Дата: 09.02.2026 11:35
Медия: Параграфа

Заглавие: Kaufland осигури 10 000 евро за топъл обяд на деца в нужда
Дата: 09.02.2026 12:07
Медия: vEvesti.bg

https://bnt.bg/news/kogato-deca-pravyat-dobro-za-drugi-deca-v408237-346082news.html
https://paragrafa.com/culture/ndf-13-veka-blgariia-s-darenie-za-iugozapadniia-universitet-neofit-rilski
https://vevesti.bg/305908/kaufland-osiguri-10-000-evro-za-topal-obyad-na-detsa-v-nuzhda/


От началото на съвместната работа между Kaufland България и БЧК дарените средства по програмата "Топъл
обяд" надхвърлят половин милион лева. Партньорството продължава вече 17-а поредна година, като клиентите на
веригата подкрепят кампанията и чрез дарения в специални кутии, поставяни във всички хипермаркети на
ритейлъра в началото на учебната година.

Благодарение на тези дарения, компанията е помогнала за осигуряването на над 550 000 лв. за топъл училищен
обяд. Само през изминалата учебна година благодарение на програмата са подкрепени близо 2 000 деца в
неравностойно положение. От старта на инициативата до днес чрез инициативата са предоставени над 2 милиона
безплатни обяда.

Фондация "Bcause" обяви за втори пореден път програмата "Капка по капка". Това е отворена програма, в която
неправителствени организации и граждански групи, читалища, общини и кметства могат да кандидатстват за
проекти, които подобряват достъпа до питейна вода в населените места, в които те живеят и ръководят, каза
Елица Баракова от фондацията.

"Първото издание на грантовата програма беше обявено през март миналата година, така че юни месец
започнаха 28 проекта - 13 на общини и 15 на неправителствени организации, в цялата страна... Към момента са се
отчели повечето от проектите - имаме 19 нови чешми, в 20 населени места има подобрения на части от
водопреносната мрежа, които са ключови за подобряване на водоподаването... Специално в региона на Видин,
Община Кула завърши проект за обновяване на две чешми... Нашата програма "Капка по капка" дава възможност
на активните кметове, активните хора, които са се обединили в граждански сдружения, да направят малки
промени, които обаче съществено да допринесат за подобряване на водоснабдяването... Тази година другото
различно е, че започваме по-рано - ще бъдат одобрени проектите още началото на април... Бюджетът е 245 000
евро... "

Две обновени чешми в селата Големаново и Извор махала са сред реализираните проекти от първия етап нa
програмата "Капка по капка". За резултатите и ползите за местна общност разказва Владимир Владимиров - кмет
на община Кула.

"Получихме оферта за участие в тази програма. Кандидатствахме с две селски чешми - едната е в Големаново,
другата е в Извор махала. Държа да отбележа, че и двете села нямат централно водоснабдяване, а са на местни
водоизточници... Със средствата, които бяха одобрени и отпуснати за тези два проекта, са почистени тези две
чешми, в двете села, от растителност. Бяха почистени основно коритата... Ползват се от населението, не само от
хората, но и животни пият вода там. Така че, в крайна сметка, добро дело..."

На 6 февруари се проведе информационна среща за кметства и общини, а утре, на 10 февруари, е срещата,
предвидена за читалища и неправителствени организации. Линкове за предстоящата среща и повече информация
могат да бъдат открити на уеб сайта на програмата "Капка по капка".

Банката представи новия си стратегически план "UniCredit Unlimited"

УниКредит отчита 20-то поредно тримесечие на растеж и отбелязва 2025 г. като най-добрата в историята на
банката, като изтъква лидерството си с пет години устойчиво превъзходство, поставящо нов стандарт в банковия
сектор.

Групата отчита рекордни резултати за четвъртото тримесечие и финансовата 2025 г., като надминава очакванията
по всички оперативни линии, нетна печалба и капитал, въпреки поемането на извънредни разходи от €1.4 млрд (в
линиите за търговия и интеграционни разходи), целящи да укрепят и допълнително защитят бъдещата
средносрочна траектория.

Отчетената нетна печалба е 10.9 милиарда евро, ръст от 12.3% на годишна база.

При изключване на 336 милиона евро от преоценка на отсрочени данъчни активи (DTA TLCF), нетната печалба за
2025 г. възлиза на 10.6 милиарда евро, ръст от 13.6% на годишна база.

Заглавие: Започна вторият етап на програмата "Капка по капка" за достъп до питейна вода
Дата: 09.02.2026 13:00
Медия: Радио Видин

Заглавие: УниКредит отчита 2025 като най-добрата година в историята си
Дата: 09.02.2026 13:31
Медия: Profit

https://bnrnews.bg/vidin/post/425267/zapochna-vtoriyat-etap-na-programata-kapka-po-kapka-za-dostap-do-piteyna-voda
https://profit.bg/article/2026020911123415862


Предвид, че резултатите надхвърлят първоначалните очаквания, банковият кредитор съобщава, че повишава
амбициите си с новия план "UniCredit Unlimited". Преходът от "Unlocked" към "Unlimited" е затвърден с амбиция за
2026–2028 г., надграждаща към крайната цел за 2030 г.: Групата да влезе в 2026 г. със силен импулс и значителни
буфери, предоставяйки първокласно инвестиционно предложение и ускоряване към десетилетие на устойчиво
превъзходство, допълват от финансовата институция.

Приходите за 2025 г. достигат €24.5 млрд, а нетните приходи €23.9 млрд, и двете на нивото от предходната година
въпреки ефекта от по-ниските лихвени проценти. Това демонстрира устойчив висококачествен нетен лихвен доход
след провизии, силни такси и нетен застрахователен резултат. Представянето на капиталовите инвестиции е
повлияно от предварително отчетени хеджиращи разходи.

Възвръщаемостта на капитала ("RoTE") достига 19.2%, подкрепена от оперативно и капиталово превъзходство,
въпреки поемането на значителни инвестиции за допълнително усилване на бъдещата траектория. Те включват
приблизително отрицателен търговски ефект от 240 милиона евро (около 160 милиона евро нетно след данъци),
свързан с хеджирането на стратегическия портфейл с цел защита и оптимизация на доходността, както и около 1.2
милиарда евро (приблизително 0.8 милиарда евро нетно след данъци) предварително отчетени интеграционни
разходи, които ще доведат до по-ниска разходна база във времето и ще подпомогнат бъдещата рентабилност.

"UniCredit Unlimited" ще се фокусира върху увеличаване на качествения пазарен дял и поставяне на нови
стандарти за ефективност в оперативното и капиталовото управление, допълнително ускоряване на качествения
растеж на приходите и задълбочаване на трансформацията, подкрепени от продължаващи самофинансирани
инвестиции в технологии, данни и изкуствен интелект.

"УниКредит отново постигна рекорден растеж и рентабилност за 2025 г., достигайки нетна печалба от 10.6
милиарда евро, увеличение с 14% спрямо миналата година, и впечатляваща възвръщаемост на капитала (RoTE)
от 19.2%. Това бележи 20 последователни тримесечия на дисциплиниран, печеливш и капиталогенериращ растеж,
надминавайки собствените ни очаквания.

Постигнахме това въпреки извънредните разходи от 1.4 милиарда евро през годината, отчетени предварително, за
да укрепим допълнително средносрочната траектория. Завършихме годината със стабилен CET1 коефициент от
14.7% и водещо разпределение към акционерите в размер на 9.5 милиарда евро, от които 4.75 милиарда евро
под формата на парични дивиденти.

Запазихме най-доброто в сектора оперативно съотношение разходи/приходи от 38%. Нашата амбиция е
последователно да постигаме превъзходни резултати в печелившия, капиталогенериращ растеж и
разпределенията, и сме уверени, че можем да поддържаме тази траектория през следващите пет години.",
заявява Андреа Орчел, главният изпълнителен директор на УниКредит.

Той изтъква, че комбинираната сила на финансовите специалисти в банката, усъвършенстваните продуктови
категории, водещото обслужване и ускоряващите се възможности по отношение на дигитални данни и изкуствен
интелект подкрепят амбицията за предоставяне на силно атрактивен, печеливш и капиталогенериращ растеж,
водещ до около 13 милиарда евро нетна печалба и над 23% възвръщаемост на капитала през 2028 г., с
допълнително подобрение към 2030 г.

"Оставаме фокусирани върху дисциплинираното изпълнение през целия цикъл и сме развълнувани какво
предстои в бъдеще за УниКредит, нашите инвеститори, клиенти, хора и общности.", допълва изпълнителният
директор на УниКредит.

Групата постига и своите ESG цели за 2025 г: надхвърляне на целта за ESG кредитиране с 19% спрямо цел от
15%, изпълнение на целта за устойчиви облигации от 15% и целта за ESG дял в управляваните активи от 50%.
УниКредит продължава напредъка към своите Net Zero цели, с положителна динамика на емисиите във всички
сектори спрямо предходната година и началната база.

Банковият кредитор реализира своята социална стратегия, достигайки около 71 милиона евро принос през 2025
г., чрез инициативи в образованието и доброволчески часове на служителите.

Фондация УниКредит стартира второто издание на платформата Edu-Fund с 6 милиона евро за подкрепа на
образователни инициативи в Европа. Освен това инвестира 5.2 милиона евро в подкрепа на таланти чрез
стипендии и грантове.

Skills for Transition завършва първото си издание с 60 000 обучителни часа, повишавайки заетостта и насърчавайки
социалното включване на ученици, работници и млади хора, които не са на трудовия пазар.

Заглавие: Доклад за достъпа на учениците до образователната система беше представен в пресклуба на БТА в
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Докладът "Пътят на българското средно образование – с различна (не)проходимост за всеки ученик и семейството
му" беше представен в националния пресклуб на БТА в Монтана от Огнян Исаев от фондация "Тръст за социална
алтернатива" и Спаска Петрова от сдружение "Нов път" – Хайредин.
Докладът представя изследване по проект "Равен шанс: достъп до средно образование - политики и практики",
който се реализира от фондация "Тръст за социална алтернатива" съвместно с Младежка фондация "Арте",
Център за междуетнически диалог и толерантност "Амалипе", сдруженията "Асоциация Интегро", "Ромска
академия за култура и образование" – Сливен и "Нов път" – Хайредин. 
По проекта е направено задълбочено изследване на достъпа до образование в 15 области на страната, сред
които и област Монтана. В региона са изследвани 38 училища, от които 13 основни, каза Исаев. Той заяви, че целта
на изследването е да подпомогне институциите, които да дефинират по-точно понятието "безплатно образование"
и коментира, че според него сега няма точна дефиниция и различните институции, ангажирани за осигуряване на
образованието не работят в пълен синхрон помежду си.
Изследването е било съсредоточено върху осигуряването на достъп до транспорт до училищата, хранене на
учениците и осигуряване на учебници за тях. Установено е, че в рамките на дадена община транспортът е осигурен,
но, ако се налага дете от една община да учи в друга, защото там качеството на образованието е по-високо, то
пътуването е за сметка на семейството на това дете. В много случаи заради ниските доходи в северозападна
България семействата на учениците избират по-евтиното близко училище за сметка на това в друго селище, където
трябва да се пътува и да има по-високи разходи. 
Храненето на учениците е осигурено в някои училища, но не във всички. В повечето случаи гимназиите, чиито деца
получават по-високи оценки на държавните зрелостни изпити, не осигуряват хранене, а тези, чиито деца получават
по-ниски, осигуряват. В някои училище има безплатно хранене на обяд и вечеря. В област Монтана има пет
общежития, в които от понеделник до петък живеят децата от други селища, учещи в даденото училище. В повечето
от тези общежития се дават закуска, обяд и вечеря, каза Исаев.
Безплатните учебници се осигуряват от държавата за деца до 10-и клас, като обаче не се осигуряват учебници по
професионална и профилирана подготовка, а тези учебници са най-скъпи от всички. "Това поставя въпроса дали
наистина безплатното образование е безплатно и с колко пари семейството трябва да осигури дофинансирането
на ученика", каза Огнян Исаев. Той допълни, че един директор на професионална гимназия в село Владимирово,
община Бойчиновци, област Монтана е изчислил разходите и е стигнал до извода, че са необходими 10,20 лева на
ден. Според него средствата са и повече за по-големите градове. 
Докладът от изследването ще бъде предоставен на Министерството на образованието и науката, Министерството
на труда и социалната политика, Министерството на транспорта и на Народното събрание. Целта е законодателят
да дефинира по-точно понятието безплатно образование, което сега се разбира само като осигуряване на
училище и учители. Според Исаев е необходимо на всички ученици да се осигури всичко необходимо за учене, а
след това да се работи за повишаване на качеството на образованието и методите на преподаване. Исаев даде
пример със завършилите в област Монтана през 2023 година средно образование общо 550 ученици, а същия
випуск преди пет години след седми клас са започнали 1354 ученици. Причините за тези пет години да отпаднат
над 800 ученици са различни – напускане след десети клас, тъй като са налице необходимите документи за
шофьорска книжка, незаинтересованост на родителите от обучение на ученика, женитба и поява на деца, а като
характерна за региона причина се посочва и напускане на училище с цел работа. 

За над 300 хиляди души в България пускането на чешмата не означава сигурен достъп до вода. В определени
периоди на миналата година повече от 4,5% от населението е живяло с режим на водоподаването – показват
данни на Министерството на регионалното развитие и Националния воден борд.
На този фон започва вторият етап на националната програма "Капка по капка", която подкрепя местни решения
за устойчив достъп до чиста питейна вода. Инициативата се реализира от Фондация BCause.
С общ бюджет от 242 хиляди евро, програмата дава възможност на общини, кметства, неправителствени
организации и граждански групи от цялата страна, да кандидатстват с проекти до 9 март 2026 година. 
"Вече изтече една година откакто обявихме тази програма и в първия кръг за финансиране на проекти с нашия
грантов компонент взеха участие малко повече от 100 проекта и 28 от тях бяха финансирани. Ние продължаваме
да се радваме и да ни носят положителни емоции изпълнението на тези проекти, част от които продължават,
защото са 12-месечни, но вече можем да споделим и индивидуалните истории на 15 от тези 28 проекта, които
приключиха. 
С новините за успешен сондаж на вода край ловешкото село Радовене, където хората ще могат да увеличат дебита
и да намалят въздействието на това, което се стовари върху почти цялата територия на страната ни - безводие и
воден режим или пък вода с лошо качество", обяснява Елица Баракова, изпълнителен директор на фондация
BCause.
Близо до София пък по програмата са били ремонтирани пет чешми, които дават вода за туристите в парк Витоша. 
В трънските села пък местна гражданска група е направила така, че се довършва в момента документацията за
нова санитарна охранителна зона, за да бъдат опазени каптажите на резервните водоизточници за три трънски

Заглавие: Програма "Капка по капка" в помощ на местни решения за достъп до чиста вода
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села, като в момента е в процес на завършване този проект. 
Подобни проекти ще бъдат финансирани и през втория етап на програмата, обеща още Елица Баракова, като
съобще че се очакват и още проекти, които са свързани с подобряване на водопреносната система, както и
търсене на нови водоизточници, нови технологични решения и информационни кампании. 
"Много сме радостни, че програмата е в съзвучие с активността на хората и смятам, че хората изискват това уж
ясно за всички право на достъп до чиста вода и все повече граждани взимат нещата в свои ръце. 
Ясно е, че имаме в България много добри залежи на вода, а от друга страна няколко декади вече на лошо
управление на мрежите и запустяване на доста от мрежите от водните системи", коментира още тя, като допълни
че е доволна, че програмата може да помогне на хората, които са повикали неволята и са започнали сами да
решават проблемите си. 
Какви са резултатите от първия етап на програмата и какъв ефект вече имат, какви са уроците от този опит, как се
надгражда програмата днес и каква е ролята на държавата редом до подобни инициативи - чуйте подробности в
разговора на Катя Василева в звуковия файл.

От организацията подчертават, че жените са непропорционално засегнати от домашното насилие, тъй като то
често се използва като инструмент за власт и контрол. Социалните, икономическите и културните фактори
допълнително затрудняват възможността пострадалите да потърсят защита и да напуснат насилствената среда.

"Насилието над жени и момичета не е изолиран проблем, а системен", посочват от фонда и заявяват, че ще
продължат да работят както за превенция на посегателствата, така и за подкрепа на жертвите.

Част от тревожните данни бяха представени по време на конференцията "Между статистиката и реалността", която
очертава реалния мащаб на домашното насилие у нас. Според изнесената статистика много от случаите остават
скрити, а

официалните числа често не отразяват тежестта и продължителността на насилието, преживявано от
пострадалите.

От Българския фонд за жените настояват за последователни политики, ефективна защита и навременна
подкрепа, тъй като зад всяка цифра стои човешка история и реална опасност за живота на жени и деца.

Паралелно с усилията за превенция и подкрепа на пострадалите, Българският фонд за жените провежда активна
дарителска кампания, насочена към реална помощ за жени и деца, бягащи от домашно насилие. Кампанията
"Грижа на всяка цена" цели да осигури устойчиво финансиране за кризисни центрове и защитени жилища в
страната, където хората в риск намират сигурност, подкрепа и шанс за ново начало. Събраните средства се
използват за подслон, храна, отопление, психологическа и правна помощ – онези базови, но жизненоважни
условия, без които напускането на насилствената среда често остава невъзможно.

Кампанията носи ясно послание: заедно можем да помогнем следващата история да има различен край.
Желаещите да подкрепят каузата могат да го направят по няколко начина – чрез дарение в онлайн платформата
на Българския фонд за жените, с SMS с текст DMS SILA на номер 17 777, както и с банков превод по сметката на
фонда с основание "Кампания: Грижа на всяка цена". Дори малка сума може да осигури конкретна помощ –
консултация със социален работник, ден подслон или психологическа подкрепа за жена или дете, търсещи изход
от насилието. Освен с дарение, кампанията може да бъде подкрепена и чрез споделяне на информацията за нея,
за да достигне до повече хора.

Той е гл. асистент в ШУ "Еп. Константин Преславски" и е носител на наградата за млад изобретател за 2025 г.,
която Фондация Еврика връчва за значими постижения в областта на техническото творчество и иновации. Това
отличие д-р инж. Даниел Денев получава заради съавторството му в изобретението "Металорежеща машина".
Машината е предназначена за извършване на плосък шлайф и фрезоване на метално повърхнини и намира
приложение в автотракторни и други работилници, в които се поддържат различни транспортни средства.
Изобретението е патентовано и има издаден вече полезен модел.
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За успешната му кариера важна роля изиграва и ранното му професионално ориентиране – той завършва
Професионалната гимназия по машиностроене и телекомуникациии "Христо Ботев".

След дипломирането си като магистър в Университета, инж. Денев продължава квалификацията си с шестмесечен
курс в Харвардския университет. През 2024 год. защитава и докторантурата си в Шуменския университет. "Като
човек е много спокоен, ... постоянно ни натиска да се развиваме и аз като виждам, че той иска да постигаме
нещата, и аз натискам да ги постигам. Бутаме се един друг да се развиваме. Ако ми се отвори възможност да стана
преподавател като него, ще я прегърна" – това казва дипломантът му Илкер Хатиб, носител на именната
стипендия "Акад. Димитър Мишев" на фондация "Еврика".

"Изпитвам удоволствие когато студентите ми постигат някакви резултати. Все едно тяхната победа е моя победа"
пък казва за студентите си инж. Денев. С отношението към работата си и към студентите той като че ли следва
примера на преподавателя, който преди години го е вдъхновил – проф. д-р инж. Борислав Беджев. "На един
преподавател най-щастливите му мигове са когато неговите ученици го надминават. Даниел твърдо върви по този
път и ще ме надмине. Той беше усърден, старателен и коректен, упорит и постоянен. Беше тихо момче, но упорит и
постоянен."

Повече от и за д-р инж. Даниел Денев чуйте в звуковия файл.

Бъдещето не се чака. Бъдещето се създава. Да спрем да търсим оправдания, време е да действаме! 
Ние от Фондация "Докова и Доков за бъдеще" каним всички потенциални лидери на бъдещето на страната ни на
невиждано по рода си събитие с основното участие на Христо Попов – сериен предприемач, мотиватор, визионер
и един от най-бляскавите и вдъхновяващи умове на България! На 28 март 2026 г. от 19:00 часа в Зала 1 на
Националния дворец на културата ще се проведе уникален спектакъл, съчетаващ в себе си анализ на съществени
елементи от българските история и народопсихология през призмата на предприемача на утрешния ден. Очаква
ви дискусия в търсене на отговора откъде идва успехът - отвън (среда, късмет, държава) или отвътре (характер,
избор, воля) - и дисекция на най-важните въпроси: какво прави един човек силен, какво превръща една компания
световен лидер, какво прави една държава велика. Дискусията ще бъде модерирана от Иван Христов и Андрей
Арнаудов, а спектакълът ще включва и специални участия на Национален фолклорен ансамбъл "Българе".
Кулминацията на събитието пък ще бъде представянето на "Лъвовете на България", специален благотворителен
проект за най-предприемчивите български компании, които ще имат възможност да развият идеите си с
подкрепата на Христо Попов и Фондация "Докова и Доков за бъдеще" като главен организатор и движеща сила зад
проекта. Партньор на каузата е "Bulgaria Wants You" – платформа, свързваща българските таланти с водещи
работодатели у нас с идеята да демонстрира потенциала за професионално и личностно развитие в България. 
Билетите за събитието на 28 март 2026 г. вече са в продажба в kupibileti.bg. 
Всички приходи, генерирани от продажба на билети, ще бъдат дарени директно в "Лъвовете на България",
инициативата, която открива и подкрепя младите предприемачи, които ще построят България на утрешния ден. 
Елате, за да откриете своята роля. 28 МАРТ 2026 | НДК, ЗАЛА 1 Билети само на kupibileti.bg.

Публикувано от:

Докова и Доков за бъдеще

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

На 4 февруари 2026 Националният дарителски фонд "13 века България" направи дарение от книги на
Националната музикална академия "Проф. Панчо Владигеров" в столицата.
Дарението съдържа 60 издания от различни жанрове, свързани с българската и световната история, култура и
литература. Книгите са на Университетско издателство "Св. Климент Охридски". 
НДФ "13 века България" през годините е правил дарения за академията по различни поводи. Партньорството
между двете институции е и във връзка с предоставянето от Фонда на музикални инструменти на отлични студенти
за времето на следването им.
Дарението ще обогати библиотеката на академията, която е единственото висше учебно заведение за
професионални музиканти у нас, което предлага пълния спектър на музикално-теоретичните и изпълнителски
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Дата: 13.02.2026 10:39
Медия: Утро Русе

https://www.ngobg.info/bg/news/135103-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%8F-%D1%85%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B2.html
https://utroruse.com/article/1202544/


специалности.
(Информацията е публикувана без редакторска намеса и на основание договор за партньорство между
Българската телеграфна агенция и Националния дарителски фонд "13 века България") 

С наближаването на Баба Марта една традиция оживява по най-смисления начин. Инициатива на организация
фондация "Нашите недоносени деца" приканва хора от цялата страна да подарят усмивка и надежда на
недоносени бебета, като се включат в изработката или даряването на мартенички с кауза. Кампанията се
реализира в навечерието на 1 март и цели да подкрепи най-малките герои и техните семейства в първите им,
често най-трудни дни.

Символ на здраве и надежда за най-малките

Мартеничката от векове носи послание за здраве, ново начало и закрила – символика, която придобива още по-
дълбок смисъл, когато е предназначена за недоносено бебе. Тези деца започват живота си в кувьози, с дълъг
болничен престой и ежедневни медицински предизвикателства. В този крехък старт една малка мартеничка се
превръща в знак на подкрепа, надежда и човешка съпричастност, която носи усмивка там, където тя е най-нужна.

Как можеш да се включиш

Ако обичаш да твориш, можеш да изработиш мартенички от всяка точка на страната и да станеш част от
кампанията със собствените си ръце и сърце.
Ако пък ръчното творчество не е твоето призвание, имаш възможност да се включиш, като закупиш готови
мартенички и по този начин подкрепиш каузата.
Важно условие е мартеничките да отговарят на следните изисквания:

Да се закачат като Пижо и Пенда или пък да са гривнички
Да са с размер, не по-голям от 4-5 см

Картичките с лично послание и опаковките към тях се осигуряват от организацията, за да достигнат до бебетата по
подходящ и сигурен начин. Единствено изискване при изпращането им е да споменеш дали мартеничката е ръчно
изработена или купена, както и да добавиш името си, за да може да бъде допълнено към персоналната картичка.
Можеш да участваш в инициативата до 23 февруари.

Включи се и подари надежда

Всеки жест има значение. Подари мартеничка, подари надежда и стани част от една кауза, която започва с нишка,
но стига до сърцето.

С участието си в кампанията не само допринасяш за една светла Баба Марта за недоносените бебета, но и
получаваш сертификат за доброволчество като знак на благодарност.

Повече информация за адрес за изпращане можеш да научиш от следния линк:

Официално бе открита третата съвместна бизнес академия на УНСС и Coca-Cola HBC, която се утвърждава като
значима платформа за обучението и професионалното развитие на студентите. Академията е поредният етап от
дългогодишното и ползотворно партньорство между Университета и водещата компания, насочено към създаване
на практическа подготовка, стимулиране на предприемаческо мислене и разширяване на професионалните
умения на младите хора.

Ректорът проф. д-р Димитър Димитров откри академията с думите: "Академията се провежда за трети път и
предоставя уникалната възможност да придобиете допълнителни знания извън стандартната учебна програма.
Съвместно с компании като Coca-Cola HBC, тя се реализира успешно, а много от студентите, които се включват и
проявяват отдаденост и ентусиазъм, получават възможност за стажове, като някои дори остават на работа в
компаниите след това. Млади и мотивирани специалисти от компаниите ще ви съдействат, а всичко това се прави
на добра воля, с цел да се подпомогне развитието на вашите знания и умения" и допълни: "След селекция от

Заглавие: Подари мартеничка – подари усмивка
Дата: 12.02.2026 20:36
Медия: Видин вест

Заглавие: УНСС и Coca-Cola HBC стартираха третата си съвместна бизнес академия за студенти
Дата: 12.02.2026 17:06
Медия: Университет за национално и световно стопанство

http://vidinvest.com/2026/02/12/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%B0/
https://www.unwe.bg/bg/news/76615/%D1%83%D0%BD%D1%81%D1%81-%D0%B8-coca-cola-hbc-%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D1%81%D1%8A%D0%B2%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8.html


близо 100 кандидати, тук сте около 20 – което означава, че сте в отлична позиция и имате страхотен старт.
Възползвайте се максимално от възможностите, които предоставят както Coca-Cola HBC, така и университетът.
Вашата кариера вече започва и е важно да останете фокусирани върху избрания от вас път".

"Още преди създаването на бизнес академията няколко години имахме възможността да черпим опит от Coca-
Cola Business Case Challenge – състезание, което ще организираме и тази година. С Coca-Cola HBC успяваме да
изградим връзка между средното образование, висшето образование и бизнеса. Щастливи сме, че третото
издание на академията е с рекорден брой желаещи, както и с рекорден брой участници. С помощта на
фасилитаторите от Coca-Cola HBC ще можете да създавате стратегии и да се реализирате успешно в бизнеса. И
не на последно място – освен всички знания и умения, които ще придобиете, имате възможност да се борите за
парична награда от 750 евро. Надяваме се, че това ще бъде допълнителен стимул за всеки от вас да се представи
по най-добрия възможен начин", сподели проф. д-р Цветана Стоянова, зам.-ректор по институционално и бизнес
сътрудничество.

Йоана Джераси, Employer Branding Expert, приветства гостите с думите: "Радваме се, че за трета поредна година
имаме възможността да затвърдим устойчивото партньорство с УНСС. Тази година академията се провежда при
изключително засилен интерес от ваша страна и наблюдаваме по-малко формално участие и много повече
искрено желание да развивате знанията и уменията си, както и да се запознаете с нашия екип. 
Вярваме, че академията ще бъде изключително полезна за вас не само за придобиване на знания, но и за
обмяна на опит. Благодарим ви за участието и партньорството, което ни позволява заедно да създаваме ценни
възможности".

В заключителните си думи Атанас Димитров, директор на МЦРК, заяви: "Пожелаваме ви да бъдете проактивни, да
заслужите тази стипендия и най-вече да започнете своята първа работа в Центъра за споделени услуги на Coca-
Cola HBC. Надяваме се след две, три или четири години отново да сте тук – вече на тези позиции, в още по-хубава
зала, с по-осъзнат подход и още иновативни идеи в рамките на академиите. Благодарим ви още веднъж и ви
пожелаваме успех! Дерзайте!".

Академията включва три специализирани модула. В рамките на модула Business Intelligence участниците ще се
запознаят с анализа на бизнес данни и вземането на решения, базирани на реална информация. Модулът Master
Data (Управление на бази данни) е насочен към значението на качествените и добре структурирани данни и
тяхната роля в ефективното функциониране на една голяма международна компания. В третия модула,
разглеждащ финансите и счетоводството, студентите ще придобият практически знания за финансовите процеси,
отчетността и анализа на бизнес резултати, използвани в реалната корпоративна практика.

На 12 февруари 2026 Националният дарителски фонд "13 века България" направи дарение от книги на
Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий".
Дарението е за библиотеката на Университета, който през годините се утвърди като най-големият държавен
университет в България извън столицата, като учебен и научен център с национален и международен престиж.
В дарението са включени 70 издания от различни жанрове, свързани с българската и световната история, култура
и литература, както и монографични студии за 25 български художници, които Фондът издава по проекта
"Съвременно българско изкуство. Имена". Книгите са на Университетско издателство "Св. Климент Охридски". 
(Информацията е публикувана без редакторска намеса и на основание договор за партньорство между
Българската телеграфна агенция и Националния дарителски фонд "13 века България") 

С наближаването на Баба Марта една традиция оживява по най-смисления начин. Инициатива на организация
фондация "Нашите недоносени деца" приканва хора от цялата страна да подарят усмивка и надежда на
недоносени бебета, като се включат в изработката или даряването на мартенички с кауза. Кампанията се
реализира в навечерието на 1 март и цели да подкрепи най-малките герои и техните семейства в първите им,
често най-трудни дни.

Символ на здраве и надежда за най-малките

Мартеничката от векове носи послание за здраве, ново начало и закрила – символика, която придобива още по-

Заглавие: Великотърновският университет "Св. св. Кирил и Методий" получи дарение от НДФ "13 века
България"
Дата: 12.02.2026 15:30
Медия: Параграфа

Заглавие: Фондация "Нашите недоносени деца" с призив: Подари мартеничка - подари усмивка
Дата: 12.02.2026 11:34
Медия: Vratsa GUIDE

https://paragrafa.com/culture/velikotrnovskiiat-universitet-sv-sv-kiril-i-metodii-poluchi-darenie-ot-ndf-13-veka-blgariia
https://vratsa.eu/news/17708888468025/fondatsiya-quotnashite-nedonoseni-detsaquot-s-priziv-podari-martenichka-podari-usmivka


дълбок смисъл, когато е предназначена за недоносено бебе. Тези деца започват живота си в кувьози, с дълъг
болничен престой и ежедневни медицински предизвикателства. В този крехък старт една малка мартеничка се
превръща в знак на подкрепа, надежда и човешка съпричастност, която носи усмивка там, където тя е най-нужна.

Как можеш да се включиш

Ако обичаш да твориш, можеш да изработиш мартенички от всяка точка на страната и да станеш част от
кампанията със собствените си ръце и сърце.

Ако пък ръчното творчество не е твоето призвание, имаш възможност да се включиш, като закупиш готови
мартенички и по този начин подкрепиш каузата.

Важно условие е мартеничките да отговарят на следните изисквания:

Да се закачат като Пижо и Пенда или пък да са гривнички

Да са с размер, не по-голям от 4-5 см

Картичките с лично послание и опаковките към тях се осигуряват от организацията, за да достигнат до бебетата по
подходящ и сигурен начин. Единствено изискване при изпращането им е да споменеш дали мартеничката е ръчно
изработена или купена, както и да добавиш името си, за да може да бъде допълнено към персоналната картичка.
Можеш да участваш в инициативата до 23 февруари.

Включи се и подари надежда

Всеки жест има значение. Подари мартеничка, подари надежда и стани част от една кауза, която започва с нишка,
но стига до сърцето.

С участието си в кампанията не само допринасяш за една светла Баба Марта за недоносените бебета, но и
получаваш сертификат за доброволчество като знак на благодарност.

Повече информация за адрес за изпращане можеш да научиш от следния линк:
https://timeheroes.org/bg/premature/martenitsi-nedonoseni-bebeta-2026

Източник: https://marica-news.com/podari-martenichka

Пет организации получават целево финансиране от фондация BCause, за да подкрепят бежанци на възраст
между 16 до 29 години да усвоят подходяща за тях професия и да намерят работа.

Това са Фондация "Звезда на надеждата", Сдружение "Отворени обятия", Фондация "Открито сърце", Сдружение
"Помощ за Украйна", Съвет на жените бежанки.

С тяхна помощ младите хора ще посещават курсове, за да придобият адекватни на образователното им ниво
умения и да повишават своята увереност, че могат да се справят самостоятелно на пазара на труда.
Организациите ще окажат на младежите помощ за намиране на подходящ за тях курс, за търсене на работа, и
социално-психологическата подкрепа при започване и особено важно – задържане на работа.

Младежите са предварително избрани от организациите. Професиите, към които са се насочили, са готварство,
сладкарство, груминг, програмиране, графичен дизайн

Те ще усвояват професии, за които не се изисква високо образователно ниво - готвачи, пицари, хлебари,
градинари, маникюристки, фризьори, шивачи, шофьори, но и професии, свързани с новите технологии - и други.

Организациите са финансирани след подаване на проекти, които ще продължат до края на годината. Общата им
стойност е 8890 евро, а средствата са от Фонд "Ние можем" към фондация BCause.

Фонд "Ние можем" на фондация BCause се формира от дарители по ведомост и кампанията сред служителите на
UniCredit Bulbank в края на 2025 г.

Заглавие: Фондация BCause подкрепя трудовата реализация на младежи бежанци чрез Фонд "Ние можем"
Дата: 11.02.2026 14:37
Медия: BCause

Заглавие: С първото си бебе в Горна Оряховица се похвалиха от "Искам бебе"
Дата: 11.02.2026 10:41

https://bcause.bg/news/news-giving/1167-the-bcause-foundation-supports-the-employment-of-young-refugees-through-the-we-can-fund.html
https://www.regnews.net/news/17707992811087/s-parvoto-si-bebe-v-gorna-oryahovitsa-se-pohvaliha-ot-iskam-bebe


С първото си новородено в Горна Оряховица се похвалиха от фондация "Искам бебе". Доброволците с усмивка и с
"Добре дошла!" приветстват малката Анна-Мария.

"Всички лекари, акушерки и медицински сестри в болницата бяха толкова внимателни и добри с мен! Даже ми
сплетоха косата на плитка! Толкова съм благодарна, че думите не стигат!", споделя майката на Анна-Мария часове
след раждането.

От "Искам бебе" припомнят, че заедно с техните партньори в лицето на Община Горна Оряховица и МБАЛ "Св.
Иван Рилски" само преди година и половина откриха Кабинет по репродуктивно здраве в железничарския град.

"Посрещаме началото на тази седмица с новината, че една от първите жени с репродуктивни проблеми,
посещавала консултациите на специалисти в Кабинета по репродуктивно здраве в МБАЛ - Горна Оряховица, вече е
мама", казват от фондацията.

Малката Анна – Мария проплаква в 10:00 часа на 9 февруари в АГ-отделението на болницата, като се ражда с
цезарево сечение, извършено от екип, ръководен от д-р Михаил Милатович.

От "Искам бебе" благодарят на целия екип: на д-р Михаил Милатович, д-р Димитринка Димитрова, акушерка Валя
Миновска, анестезиологичен екип - д-р Стоян Владински, м.с. Стефка Стойнева и педиатър д-р Елена Зарева.

"Със съпруга ми чакахме повече от 4 години своята рожба и след две инвитро процедури, това се случи.
Благодарна съм на екипа на д-р Даниел Димов от МЦ "Свети Иван Рилски" в Шумен за професионализма,
надеждата и подкрепата!", сподели щастливата майка.

В трудния път към мечтаното майчинство тя получава подкрепата и от психолога Десислава Антонова -
изключителен професионалист и отдаден на работата си човек. Деси Антонова, съвместно с Весислава Божанова -
клиничен психолог, продължават да консултират семейства с редпродуктивни проблеми в специализирания
кабинет в МБАЛ.

"Бях отчаяла напълно, че няма да стана майка, но Деси ми вдъхна голям кураж да повярвам отново! Проведохме
десет срещи с нея, тя беше много внимателна и загрижена и смятам, че моето емоционално състояние и вярата,
се оказаха в основата на днешното ни щастие!", споделя развълнувана майката на Анна - Мария.

"Огромна благодарност за раждането на Анна-Мария дължим на нашите дарители в лицето на Радка Стоянова и
БИЛЛА БЪЛГАРИЯ - радостта на всички ни е неописуема!", допълват от "Искам бебе".

Михаела Шокова също не пести похвали към психолозите, които срещнала в Кабинета по репродуктивно здраве в
Горна Оряховица. 29-годишната майка на 9-месечната Деница никога няма да забрави куража и надеждата, които
й вдъхнали те по време на груповите срещи. "Повече от 4 години със съпруга ми правихме опити за дете, но не се
получаваше", сподели Михаела и допълва, че нейна приятелка я насочва към специалисти по асистирана
репродукция в клиника в Плевен.

"Подложих се на процедура инсеминация през август 2024 година, която се оказа успешна, а през месец май,
следващата година, родих моята дъщеря Деница. Преди да забременея, се чувствах много тревожна и притеснена,
и започнах да посещавам групата за психологическа подкрепа към кабинета в Горна Оряховица. Там се срещнах с
други жени със същите неуспехи, които преживяваха, и се почувствах добре, че не съм сама. Имах нужда от
споделяне на моите страхове и тревоги, и съм много благодарна на психолозите. Разтоварих се от стреса, заредих
се с надежда, а един път в срещите се включи и моят съпруг. Съветвам всички жени, които са с репродуктивни
проблеми, да търсят и професионална психологическа помощ", заключва Михаела Шокова.

Майка от Велико Търново, пожелала анонимност, също сподели, че посещенията на групите за психологическа
подкрепа в кабинета са й повлияли много ползотворно.

"Правихме опити за дете с моя съпруг повече от пет години и бяха безуспешни. Научих за новия кабинет в
болницата в Горна Оряховица и няколко пъти присъствах на тези срещи. Смятам, че те са много полезни и трябва
да продължават, защото жените бързо се отчайват по трудния път към мечтата за дете, а имат нужда от подкрепа
и кураж", обобщава великотърновката, която днес е благословена майка на 7-месечния Бранимир.

Припомняме, че Кабинетът по репродуктивно здраве беше открит в болницата през април 2024 година по
инициатива на фондация "Искам бебе" и е съвместен проект на Община Горна Оряховица и МБАЛ "Св. Иван
Рилски". Десетки жени не само от Горна Оряховица и региона, но и от съседни области, бяха консултирани
безплатно от специалисти по асистирана репродукция и вече се лекуват. Почти всички жени посещават и групи за
психологическа подкрепа, водени от психолозите Весислава Божанова и Десислава Антонова, а днес вече двойки с
дългогодишни репродуктивни проблеми се радват на своите рожби. / Снимка: Фейсбук "Искам бебе"

Медия: RegNews.NET



Сдружение "Самаряни" стартира реализирането на проект "Крачка напред – стъпка към мечтан успех!",
благодарение на Фондация BCause и програмата "АДРЕС за 30 младежи", на АДРЕС Недвижими имоти.

Благодарение на тази дарителска подкрепа, самарянският екип застава до шестима младежи – три момичета и
три момчета в ключов период от живота им, когато професионалното и личностното израстване зависят от
вниманието и насоката, която те получават.

Част младежите са израснали без стабилна семейна подкрепа, други са преодолявали лични и социални
предизвикателства. Общото между тях е желанието да поемат отговорност за живота си и да изградят достойно
бъдеще.

Сдружение "Самаряни" близо 16 години върви редом до млади хора в риск, като ги подкрепя чрез предоставяне
на социални услуги в "Наблюдавано жилище", Стара Загора. Опитът ни показва, че когато на един млад човек се
даде реална възможност, подкрепа и вяра, той може да направи решителна крачка към самостоятелност. Над
80% от подкрепените от нас младежи успяват да намерят работа и да се реализират.

Проектът "Крачка напред – стъпка към мечтан успех!" ще даде на шестима младежи конкретни професионални
възможности, обучения, съобразени с техните интереси и потенциал: курсове по английски език, професионално
обучение по фризьорство, барманство, анимация в туризма и курс за водачи на МПС.
Това не са просто курсове. За тези млади хора те са шанс за първа работа, за финансова независимост, за
увереност, че могат сами да се справят.

Наред с обученията проектът включва менторска и психологическа подкрепа, защото знаем, че професионалните
умения са важни, но не по-малко важни са самоувереността, устойчивостта и усещането, че някой вярва в теб.

Очакваме шестима младежи да завършат успешно обученията си, част от тях да започнат работа или стаж, а
всички – да направят най-важната крачка: да повярват, че могат да градят живота си самостоятелно.

Този проект не просто финансира курсове. Той създава възможност за ново начало.

Услугата "Наблюдавано жилище" е разкрита и функционира в община Стара Загора като делегирана държавна
дейност от 01.05.2009 г. Ремонтът и обзавеждането на помещенията са извършени по проект "CLIP-2",
финансиран от Фондация ОАК – САЩ и МСС – Швейцария и реализиран в община Стара Загора в партньорство с
Фондация "Международна социална служба – България".

От 01.04.2010 г., до момента "Наблюдавано жилище" се управлява от Сдружение "Самаряни".

"Наблюдавано жилище" Стара Загора представляват 2 апартамента, собственост на Община Стара Загора,
съответно в кв. "Зора" и кв. "Железник". Максималният капацитет е 8 места, по 4 за всяко едно от наблюдаваните
жилища.

Основната цел на услугата е да предоставя условия за самостоятелен и независим живот на младите хора под
наблюдение на екип от професионалисти, с оглед постигане на ускорена и ефективна социална интеграция чрез
развиване на личностните ресурси, придобиване на нови умения за самостоятелен живот, развиване на
сътрудничество между младежите в нужда и местните институции и общността.

Услугата е насочена към: младежи, навършили 18 г., които напускат специализирана институция, преходно
жилище или защитено жилище и им предстои да водят независим начин на живот; младежи до 25 г. в риск от
общността, които нямат семейства или не получават подкрепа от семейството си и които се нуждаят от помощ за
постигане на социална интеграция и професионална реализация по пътя им към самостоятелен живот.

Екипът на "Наблюдавано жилище" Стара Загора подкрепя младите хора в техния път към плавно преминаване
към самостоятелен живот и включва: ръководител, социален работник, психолог, координатор дейности,
счетоводител, касиер-домакин, консултант-методист, супервизор и юрист.

В "Наблюдавано жилище" се предоставят следните услуги: резидентна грижа за младежи до 25 години;
застъпничество и посредничество; информиране и консултиране.

Услугата "Наблюдавано жилище" се финансира от страна на Община Стара Загора, което се изразява в
предоставяне на парични средства от общинския бюджет, съобразно субсидия от държавния бюджет, според
установените в съответната финансова година стандарти за издръжка на делегирани от държавата дейности.
Финансирането на услугите, освен от Държавния бюджет, може да се осъществява и със средства от: общинския
бюджет; национални и международни програми; дарения от местни и чуждестранни физически и юридически
лица; средства от Фонд "Социална закрила" и други източници.
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Проучвания на условията за достъп до образование на учениците в областите Ямбол, Габрово, Монтана, Шумен и
Пловдив област провеждат тази година фондация "Тръст за социална алтернатива" и Младежка фондация "Арете".
Изследванията се провеждат на място и надграждат дейността на неправителствените организации.
Проучванията се извършват вече трета година, като през 2025-та са анализирани данните в областите Кюстендил,
Враца, Велико Търново, Разград и Сливен.

По отношение на транспорта, наблюденията показват, че всяка община или училището са осигурили превоза на
учениците до учебното заведение - било то със средства от общинския бюджет, със средства от бюджета на
училището или по мярка на някои от наредбите на Министерството на образование и науката.

Проблем е, когато един ученик трябва да пътува или е избрал да учи в съседна община. Тогава възникват
усложнения, свързани както с транспортните схеми в областта, така и с пътните разходи, които следва да се
поемат от ученика и семейството му.

По отношение на храненето в училищата, резултатите от проучването сочат, че няма практика в гимназиите да
бъде предоставяна безплатна храна. Децата, настанени в общежития, също сами осигуряват храната си.

Резултатите по третия изследван критерий също не са по-различни. Има училища, които осигуряват на част от
учениците си учебници по профилирана и професионална подготовка, но като цяло масовата практика е
учебниците да се закупуват от учениците и техните семейства. Стойността на един комплект учебници по
профилирана и професионална подготовка може да варира между 200 и 400 лева в зависимост от профила,
гимназията, учебния план и други.

Сериозно предизвикателство е, че липсват определени учебници по професионална подготовка, защото
изданията са стари и понякога самите учители копират учебници или пък намират други ресурси, посочват от
неправителствените организации.

Целта на техните проучвания е да се синхронизират националните политики, наредби, законодателство с местните
нужди и предизвикателства, които срещат учениците, училищата и професионалистите.

Студенти и докторанти на Техническия университет – София, могат да кандидатстват за втората сесия на конкурса
"Създай въздействие" до 8 март (неделя). Той е организиран от Фондация "Карол Знание" в партньорство с
Центъра за устойчиво развитие на висшето училище. Инициативата цели да помогне на предприемчиви студенти и
докторанти да реализират своя идея, като финансира изработването на прототип. Средствата за това се
осигуряват от фондация "Карол Знание", която за академичната година предоставя три награди от по 1500 евро.

В първата конкурсна сесия за настоящата учебна година докторантката в програмата "Технология на шевното
производство" Фатме Юмер спечели едната от наградите с проект за създаване на екопанели от текстилни
отпадъци.

Право на участие имат всички студенти и докторанти на Техническия университет, записани за текущата
академична година, като се включат индивидуално или в екип. Задължително условие е идеята, която ще
представят, да има ангажимент към устойчивостта, което трябва да бъде и акцентът на разработката. Високо се
цени приносът към постигането на 17 глобални цели за устойчиво развитие на ООН. Наред с финансовия стимул
конкурсът дава и други възможности.

Кандидатстването е на два етапа. Първият етап е попълването на формуляр до 8 март (неделя). Вторият етап е
събеседване, на което кандидатите ще бъдат поканени в рамките на две седмици след изтичане на посочения
срок.

Повече информация за "Създай въздействие" може да намерите на конкурсната страница на Центъра за
устойчиво развитие.
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Сега на ход са децата, те са героите. Време е да ги подкрепим да сбъдват мечти, да осъществяват дейности и да
ни радват с успехите в каузите си! 
Благодарим на журиращите в конкурса, без тях този избор сред толкова силни проекти, щеше да да бъде
изключително труден. Чуйте и вижте запознайте се с техните коментари към проектите на победителите. 
Проектите, които фондация "Благотворител" ще подкрепи с менторство и финансиране през 2026-та година са: 
1-во място - "Поколение Нулев отпадък" на ученици от гр. Благоевград 
2-ро място - "Светлина за живота" - на ученици от гр. Бухово 
3-то място - "Русе – зелен и прохладен" - на ученици от гр. Русе 
4-то място - "Ало, аз съм в Ада" - на ученици от гр. София, гр. Бургас, гр. Сливница 
5-то място - "Предай доброто" - на ученичка от гр. Русе 

Изгледайте видеото, с което обявихме победителите. В това видео вие ще се запознаете лично с учениците
и техните каузи, а също с журиращите, които споделят вълнението на участниците и изтъкват силните
страни на проектите и важността на благотворителните мисии, на които те са посветени.

Благодарим на всички участници в конкурса, вие сте двигател на промяната в България! 
Журиращи във финалното класиране в "Млад Благотворител" 2026 са: 
Катя Димитрова – Съосновател на комуникационната група Interpartners. Председател на БАКА и член на
Управителния съвет на фондация "Благотворител" 
Теодора Бакърджиева – Изпълнителен директор на "Български Дарителски Форум" 
Станислава Рашева – Мениджър прпрограма "Млад Благотворител", член на Управителния съвет на фондация
"Благотворител", магистър Културолог и д-р по Философия. 
Татяна Христова – Професионален коуч на лидери, сертифициран от Международната Коучинг Федерация и
консултант по професионално и личностно развитие. 
Наско Стаменов – Учител по химия в НПМГ "Акад.Любомир Чакалов" и комуникатор на науката. Подготвя ученици
за международни състезание по природни науки. Води своя рубрика в предаването "100% будни". 
Милена Андреева – Служител в Администрацията на Министерския съвет, с дългогодишен опит в сферата на
младежките политики като директор на дирекция "Младежки политики" към Министерство на младежта и спорта. 
Партньори и дарители в "Млад Благотворител" 2026 е марка кафе "Baristo".

Публикувано от:

Благотворител
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Целта на сътрудничеството е подкрепа на хора в уязвимо социално положение и намаляване на
разхищението на храни

В рамките на партньорството, в края на миналата и начолото на тази година, Община Генерал Тошево получи
няколко хранителни дарения, които бяха успешно разпределени сред потребителите на Домашен социален
патронаж и потребителите по проект "Топъл обяд". Храните получават граждани, които имат най-голяма нужда от
социална подкрепа. Реализираните дейности показват ефективността на сътрудничеството и реалния му принос
към социалната подкрепа на местната общност.

С подписването на договора двете страни обединяват усилия за осигуряване на хранителни продукти за хора в
нужда чрез дарения на годни за консумация храни. Инициативата има за цел едновременно да подпомага
уязвими групи и да насърчава отговорното използване на хранителните ресурси.

Партньорството дава възможност на Община Генерал Тошево да разшири социалните си дейности, като
подпомага самотно живеещи възрастни хора, семейства с ниски доходи и други уязвими групи. Фондация
"Българска хранителна банка" осигурява логистична и организационна подкрепа при събирането и
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разпределението на хранителните дарения.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

На 13-и и 14-иянуари 2026 г. в Хелзинки, Финландия се проведе събитие за обмяна на опит в рамките на проект
Coop4RURALGov "Проверка на въздействието върху селските райони – Сътрудничество за по-добро и фокусирано
управление на слабо населени селски, крайбрежни и планински райони". Събитието събра партньори и експерти
от Испания, България, Естония и Ирландия, които се запознаха с дългогодишния опит на Финландия в
интегрирането на перспективите на селските райони в публичните политики и управлението. 
Финландия бе избрана за домакин поради своята утвърдена система за проверка на въздействието върху
селските райони. Тъй като по-голямата част от територията ѝ е класифицирана като селска, страната предоставя
подходящ и доказан референтен модел за управление, основано на факти, участие на гражданите и териториална
уязвимост. 
Основната цел на тази двудневна среща беше да позволи на партньорите да изследват пряко финландската
екосистема за проверка на въздействието върху селските райони, да разберат нейните управленски структури и
инструменти за оценка и да идентифицират практики, които могат да приложат в собствените си региони. 
Първият ден беше посветен на политическата екосистема на Финландия за т. нар. "Rural Proofing" (проверка на
въздействието върху селските региони) и нейната интеграция в националното управление. Представители на
Министерството на земеделието и горитепредставиха развитието на "Rural Proofing" като част от Националната
програма за селскостопанска политика и подчертаха междуведомствената координация и сътрудничеството с
местните власти. 
Участниците бяха запознати със систематичното интегриране на оценката на въздействието върху селските
райони в националните процеси на вземане на решения, подкрепено от анализи, базирани на данни и участието
на заинтересованите лица. Беше представен практически пример за това как проверката на въздействието върху
селските райони е вградена в дигитални инструменти за предварителна оценка, демонстриращ как селските
аспекти се включват в съвременните управленски механизми. 
По време на втория работен ден бяха представени конкретни приложения на проверката на въздействието върху
селските райони в законодателни и стратегически процеси. Участниците се запознаха и с новоразработен
инструмент за оценка на въздействието върху транспорта в селските райони, създаден с цел да разкрие скритите
ефекти върху мобилността и достъпността от публични решения, засягащи селските територии. Денят завърши с
представяне на прилагането на проверката на въздействието върху селските райони на общинско ниво, като бяха
подчертани възможностите и практическите предизвикателства пред местните власти. 
Събитието предостави ценни прозрения и практически знания в подкрепа на преноса на ефективни методологии
за проверка на въздействието върху селските райони към партньорските региони, допринасяйки за по-
приобщаващо и териториално балансирано управление.
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Българско дружество за защита на птиците (БДЗП) създаде специализираната интернет страница
www.VisitSakar.com, която събира на едно място информацията за възможностите за туризъм в един от най-малко
познатите райони на Югоизточна България. Платформата е създадена с мисията да привлече интереса към
Сакар като туристическа дестинация и показва всички лица на района – автентичното културно и кулинарно
наследство, уникалната природа и връзката между хората и земята.

Сакар е сред най-интересните и важни райони по отношение на природното богатство в страната ни. Планината е
дом на емблематичния царски орел, а мозайката от пасища, гори, реки и земеделски земи поддържа високо
голямо биологичното разнообразие. Именно тази хармония между човек и природа стои в основата на
концепцията на www.VisitSakar.com. Сайтът предлага идеи за отговорно пътуване и преживявания сред
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природата, информация за маршрути, места за настаняване, забележителности и фолклорни традиции,
представяне на местни инициативи и полезни насоки за устойчив туризъм, който подкрепя местните общности и
опазването на природата. В платформата е събрана информация и за съседни територии в Източните Родопи, а
скоро ще бъдат добавени данни за Дервентските възвишения и Западна Странджа – все малко познати, но
интересни дестинации.

www.VisitSakar.com е разработен в духа и ценностите на Българско дружество за защита на птиците, с ясен фокус
върху опазването на природното богатство и уважението към местните общности. Платформата е покана към
всички, които търсят смислено пътуване, да открият Сакар планина, бавно, отговорно и с отворени сетива.

Повече може да видите на: www.visitsakar.com

Сайтът www.visitsakar.com се финансира чрез проект "Зеленият пояс на Югоизточна България" финансиран от
Програмата за застрашени ландшафти (ELSP), която се управлява от Природозащитната инициативата на
Кеймбридж – сътрудничество между Университета на Кеймбридж и водещи международни организации,
фокусирани в опазване на биоразнообразието. Университетът и Програмата за застрашени ландшафти се
подкрепят от Аркадиа (Arcadia) – благотворителен фонд на Питър Болдуин и Лизбет Раузинг.

Зорница Иванова е новият председател на сдружение "Майчина грижа" в Добрич. Тя поема поста начело на
дамския клуб от Десислава Колева.

Зорница Иванова е магистър психолог, като развива частната си практика в Добрич вече над 10 години. Не спира
да надгражда професионалния си път и през годините е преминала през множество обучения за работа с деца с
развитие в норма и извън норма, от различни възрастови групи, както и за подкрепа на техните родители. В
момента се обучава в направление семейна терапия, защото вярва, че детето не може да бъде разглеждано
извън контекста на семейството и средата, в която расте. Семейна е, майка на две деца - роля, която естествено
допълва и задълбочава професионалния й избор. Един от учредителите е на Център за детско развитие "Усмивки"
в гр. Добрич, който вече 13 години е пространство за подкрепа на деца и семейства в нашия град. В годините е
била част от родителски колективи, училищни съвети и различни обществени и граждански инициативи в подкрепа
на децата. Част е от Сдружение "Майчина грижа" от 8 години, а и преди това е била активно съпричастна към
неговата кауза.

Какво е за Вас "Майчина грижа" – като идея, като концепция и като визия за бъдещето?

За мен "Майчина грижа" е идея, която живее повече от век и доказва, че когато жените се обединят около една
обща кауза, могат реално да променят човешки съдби. Това е грижа, която не се изчерпва с еднократно дарение,
а е дългосрочна, постоянна и осъзната. През всички тези години "Майчина грижа" доказва, че всяко дете има
право на шанс, независимо от трудностите и ударите на съдбата.

Благодарна съм не само на предшествениците ни, но най-вече на всички дами, отдали енергията си през
годините, за да я има каузата и за това, че продължават да предават опита си на следващите поколения.

Нашата подкрепа не се изразява само във финансови средства. Стремим се да даваме вяра, увереност и
усещането, че има някой, който вярва в теб и се гордее с твоите успехи. В последните години за мен "Майчина
грижа" е и личен избор – избор да бъда част от общност със силна обединяваща цел: да правим добро.

Именно затова тази кауза ме докосва толкова силно и ме задържа вече осем години като активен член. Децата са
нашето утре и е важно не само да се интересуваме от тях, но и да сме до тях тогава, когато можем да подадем
ръка. В своята същност "Майчина грижа" е точно това – подкрепа за талантливи деца.

Вие подкрепяте младите хора не само чрез стипендии, но и след това, като поддържате връзка с тях. Така ли е?

Да, менторството е изключително важна част от нашата работа, защото подкрепата не е само финансова. Всяка от
дамите в клуба поема отговорност за определени стипендианти и е техен ментор. Поддържаме постоянна връзка
– чуваме се по телефона, срещаме се, интересуваме се от успеха им в училище, общуваме с техните преподаватели
и треньори.

Наблюдаваме развитието на талантите им и постигнатите успехи през годината, а това естествено прави връзката
между нас и децата още по-силна и истинска.

Има ли случаи, в които бивши стипендианти се завръщат в клуба като негови членове?
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Да, имаме такъв прекрасен пример. Една от дамите, която е бивш наш стипендиант, вече около пет години е част
от "Майчина грижа". Това е изключително вълнуващо за всички нас.

"Майчина грижа" съществува повече от век. Какви са основните цели на дамския клуб в Добрич?

Историята на "Майчина грижа" започва още през 1896 година, когато е създадено дружество със същото име.
Неговите първоначални цели са били да подпомага учители и ученици, да насърчава образованието и да
разпространява знания сред народа.

Знаем, че жените от дружеството са изработвали и бродирали кърпички за първите български войници, които
пристигат в Добрич след Крайовския мирен договор през 1940 г. – част от тях са запазени и до днес. След Втората
световна война дейността е прекъсната, а през 1996 г. четири дами, вдъхновени от делото на своите
предшественички, възстановяват организацията като Сдружение "Майчина грижа".

Първият почетен председател е Стойка Павлова, а първоначално клубът наброява 18 членове.

През последните години клубът реализира най-мащабните си инициативи. В какво състояние поехте
организацията?

Радваме се на все по-голямо доверие от страна на дарителите, което за нас е най-голямото признание. Работата
е много, но удовлетворението след това е огромно. Финансите ни са напълно прозрачни и публикувани в
публичния регистър.

Тази година осигурихме годишни стипендии за 55 ученици с таланти в сферата на музиката, спорта, изкуството и
науката. От януари размерът на стипендията е 110 евро месечно. Винаги предвиждаме и финансов резерв, с който
при необходимост да подкрепяме допълнителни инициативи, детски школи и организации. През миналата година,
например, подпомогнахме две школи – художествена и музикална – за участие в международни конкурси.

Освен финансова подкрепа, какви други дейности реализирате?

Много важни за нас са срещите с децата, които традиционно организираме по повод 1 юни – Деня на детето.
Провеждаме общи събития за всички стипендианти с игри и развлечения. Миналата година организирахме
фестивала "Един ден в зоопарка", който се превърна в истински празник – децата се опознаха, създадоха
приятелства и спомени за цял живот.

Тази година имаме осем абитуриенти, за които сме осигурили и персонална подкрепа с помощта на местния
бизнес – шофьорски курсове, прически и тоалети за бала. Очакваме още фирми да се включат, за да направим
този важен момент още по-специален за тях.

Какви са стипендиите тази година?

За тези години сме подкрепили стотици деца чрез годишни стипендии, насочени към талантливи деца в
неравностойно положение – в сферата на образованието, изкуствата и спорта. Всяка година броят им расте, тази
година те са 55, като някои от тях са подкрепяни от нас до края на средното си образование, което пък показва, че
продължават да развиват своите таланти и да стават успешни млади хора. Тази година ще изпратим 8 абитуриента
и знаем, че всеки от тях ще продължи да се развива като успешен млад възрастен.

С гордост мога да споделя, че много наши деца от изминалите години деца днес са реализирани, успешни и
разпознаваеми личности, които с гордост казват, че са били стипендианти на "Майчина грижа". Между тях има дори
и настоящи наши дарители – жест, който вълнува всички ни и ни кара да вярваме, че доброто е заразно. За нас
това е най-голямата награда – да видим как подкрепата, дадена навреме, променя съдби.

Сред стипендиантите Ви има ли студенти?

Допреди години имаше студенти, но на този етап нашите стипендианти са само ученици от първи до 12 ти клас,
хора на изкуството, спортисти, хора на науката. Има все повече деца, които се развиват в областта на науката. Наш
бивш стипендиант е най-младият гросмайстор на България Момчил Петков, шампион по шахмат. В спорта имаме
доста силни шампиони, сред които световният шампион по кикбокс Диян Димитров, боксьорката Ани Добрева,
бронзов медалист на европейското първенство неотдавна. Виктория Симеонова, която от дълги години работи
като журналист в "Господари на ефира" също е наш бивш стипендиант, както и много певци, музиканти, танцьори,
лекари. Много ни радва, че наши деца продължават да развиват талантите си и се реализират успешно, тъй като
ние също сме допринесли това да стане устойчиво и да се развиват.

Колко са членовете на клуба днес?

Дамите, членуващи в Сдружението в момента са 33 на брой. Различни по възраст, характер, професии, интереси и
статус, но обединени от обща мисия – да помагаме на децата да развиват своите дарби и да постигат успехи.
Горда съм да съм част от тази общност и зная, че примерът, който даваме на подрастващите, е незаменим, а това
ме прави спокойна за децата ни.

В каква посока ще се развива дамският клуб под Ваше ръководство?



Тази година е специална за нас – 30 години от създаването на МГ, но и 130 години от създаването на Дружеството,
вдъхновило нашите основателки. Предстоят поредица от събития, с които ще отбележим юбилейната година,
свързани както с това да запознаем аудиторията с нашата история, така и със срещи с бивши членове на
сдружението и стипендианти. Всички ние вече сме в работен режим и скоро ще споделим с нашите последователи
нашите планове.

За мен през следващите три години е важно да запазим доверието на нашите дарители, да привлечем нови
такива, но и да популяризираме нашата кауза така, че да заразява и вдъхновява повече хора да инвестират в това,
което дава вяра и надежда – нашите деца.

Една от основните ми цели е да запазя тази това обединение, което имаме в клуба. Тази сплотеност между нас,
дамите, както и доверието на дарителите ни, които през годините се увеличават. Популяризирането на
сдружението е друг мой приоритет. Смятам, че нашата кауза е изключително вдъхновяваща и добър пример за
подрастващите, пък и за цялото ни общество. Така че е добре каузата ни да "излезе" извън пределите на нашия
град и да се разпространи колкото може повече, за да знаят хората, че обединението между различни хора в
посока на една цел е успешно. Защото ние сме 33 дами с различни интереси, с различни професии, различни по
възраст и характер, но всъщност работим за една цел. И когато сме обединени да правим това, то се случва.
Доказателство са всички факти от последните няколко години. Пък и през всичките тези 30 години.

Юбилейна е тази година за "Майчина грижа". Как ще я отбележите?

Имаме доста идеи, все още ги оформяме и се надяваме да успеем да покажем на обществото голяма част от
нашата история, да ги свържем и с нашите корени, тоест да покажем откъде тръгва идеята за "Майчина грижа".
Имаме идея да проведем среща на поколенията, защото всеки членувал в "Майчина грижа" носи своята част от
историята и е допринесъл с нещо. Затова смятаме в тази посока да бъдат събитията, с които ще отбележим
годишнината. Разбира се, ще има и срещи, както с настоящите ни стипендианти, така и с бивши такива, като
основната ни цел е да разкажем за всичко направено през годините.

Проектът "Мисли. Участвай. Променяй!", насочен към развитие на гражданските умения и активното участие на
учениците, продължава своята реализация в три училища на територията на област Ловеч – ОУ "Св. Св. Кирил и
Методий" – Ловеч, ПГМЕТ – Ловеч и СУ "Бачо Киро" – Летница, съобщиха от Сдружение "Знание".

До момента във всички участващи образователни институции бяха проведени Училищни форуми, които събраха
ученици, родители, учители, представители на местната власт, институции и бизнес. По време на форумите
участниците обсъдиха конкретни аспекти от училищния живот, които се нуждаят от подобрение, споделиха добри
практики и предложиха идеи за промени, насочени към създаване на по-добра и подкрепяща училищна среда.

В рамките на проекта бяха сформирани Консултативни съвети към всяко от училищата, които активно участват в
дейностите на "Академия за гражданско участие". Обученията са посветени на теми като ученическо лидерство,
дебатиране, критично мислене и активно гражданско участие. Консултативните съвети продължават своята
работа, като отправят предложения към училищните ръководства, свързани с училищния живот, правилата в
училище, свободното време на учениците, озеленяването, поддържането на чистота и други важни за общността
въпроси.

Учениците получават подкрепа и от ментори, които ги насърчават да идентифицират ключови зони в училищната
среда, нуждаещи се от подобрение, и да търсят устойчиви решения.

До края на месец май 2026 г. предстои реализирането на местни ученически инициативи, насочени към
подобряване на училищната среда, както и провеждането на дейността "Предизвикателства между училищата",
които ще бъдат осъществени с активното участие на Консултативните съвети.

Проектът се изпълнява от Сдружение "Знание" и се финансира от Фондация "Америка за България" по програма
"Учим заедно" на Фондация "Заедно в час".

Заглавие: Сдружение "Знание" – Ловеч продължава изпълнението на дейностите по проект "Мисли. Участвай.
Променяй."
Дата: 07.02.2026 15:01
Медия: Вестник "Луковитски Новини"

Заглавие: Карин дом във Варна стартира благотворителна кампания
Дата: 08.02.2026 10:48
Медия: Варна утре

https://lukovit-news.com/sdruzhenie-znanie-lovech-prodalzhava-izpalnenieto-na-dejnostite-po-proekt-misli-uchastvaj-promenyaj.html
https://varnautre.bg/2026/02/08/648853-karin_dom_vuv_varna_startira_blagotvoritelna_kampania


Мартеничките са ръчно изработени с много внимание и любов, основно от естествени материали.

Единственото по рода си социално заведение у нас – Карин дом във Варна, стартира поредната си
благотворителна кампания.
От там съобщават: С радост ви каним да се включите и да подкрепите Мартеничковата кампания 2026 на Карин
дом! Всяка година тя обединява наши близки приятели, родители, доброволци, екипа на Карин дом и нашите
специални ни деца.
Мартеничките са ръчно изработени с много внимание и любов, основно от естествени материали, за да донесат
настроение на един от най-обичаните български празници. Всички мартеници се създават в социалното
предприятие на Карин дом, където активно участват и родители на деца, подкрепяни от организацията.
Разгледайте каталога ни за Мартеничкова кампания 2026 с ръчно направени мартеници и дизайнерски картички
за приятели, партньори и служители!
Карин дом е иновативен комплекс за социални услуги за деца, който предлага цялостна подкрепа от най-ранна
възраст. Над 440 деца годишно от цялата страна получават ефективна терапия от екип от специалисти, а
благодарение на развитието на Детския Фонд, те могат да станат много повече. Ежегодно Карин дом трябва да
осигури финансиране за терапията на децата, които всяка година стават все повече.
Постъпленията от Мартеничковата кампания ще подпомогнат повече деца и семейства да получават качествени
терапевтични услуги и дългосрочна подкрепа още от най-ранна възраст.
През 2023 г. стартирахме "ДЕТСКИ ФОНД" на Карин дом, за да осигурим финансова устойчивост на услугите, чрез
които подпомагаме ранното детско развитие. Чрез "ДЕТСКИЯ ФОНД" се опитваме да обединим усилията на
всички, които ни подкрепят, за да успеем заедно да подкрепим повече деца и техните семейства възможно най-
рано и дългосрочно.
Ако планирате благотворителна инициатива или базар по повод Баба Марта, можете да се свържете с нас и да се
присъедините към каузата на Карин дом;
Можете да подкрепите кампанията и чрез еднократно или месечно дарение: https://karindom.org/dari/
с дарение: Банка ДСК АД, IBAN:BG88STSA93001527462744 , Фондация Карин дом, в основание: Дарение за
"ДЕТСКИ ФОНД".

Музикално-образователната програма "Фортисимо" е създадена през 2011 г. от диригента Максим Eшкенази с
подкрепата на фондация "Америка за България" и включва няколко проекта, сред които "Фортисимо Фамилия",
"Фортисимо Фест", "Фортисимо в клас". От 2018 г. "Фортисимо Фамилия" е част от афиша на Софийската
филхармония. В началото на 2016 г. е даден старт и на серия концерти за възрастни, озаглавена "Фортисимо
Академия". Според организаторите тази своеобразна "музикална академия" е насочена към "вече порасналите
любители на класическата музика": тепърва заинтригуваните от нея, както и онези, които искат да научат повече за
композитори и творби, които днес наричаме "класически". Програмен ръководител и сценарист на проекта е
писателят Александър Чобанов – автор на няколко сборника разкази, три романа и сценариите на филми и
популярни телевизионни сериали като "Под прикритие", "Четвърта власт", "Дървото на живота", "Майките",
"Дяволското гърло".

Дни преди първото събитие от новото издание на "Фортисимо Академия" – концерт на пианиста Иван Янъков със
Софийската филхармония, посветен на Сергей Рахманинов, Чобанов сподели, че е драматург на програмата
"Фортисимо" от самото ѝ начало: "Впоследствие така се развиха нещата, че станах директор и когато маестро
Найден Тодоров ни приюти в Софийската филхармония, преминах и там".

Александър Чобанов

СНИМКА: Facebook/Фортисимо Фамилия

Оригиналната идея на Максим Ешкенази е била детските събития с класическа музика да имат изявен театрален
характер: със сценарий, актьори с костюми, кукли, балетисти. Първата драматургична задача на Чобанов е за
концерт, насочен към тийнейджъри. Изглежда сложна, но "оказа се, че аз съм доста "на ти" с класическата музика"
– казва писателят. "Аз съм издънка от музикантски род. Дядо ми е диригент, баща ми е пианист… възпитан съм в
любов към класическата музика". Като малък Александър дори е свирил на цигулка, по-късно и на саксофон, тъй
че: "Оказа се, че съм в свои води… Моят дядо ми преподаваше цялата история на класическата музика докато
вечеряхме – постоянно се говореше за това".

Композиторите и творбите, представяни в програмата избират заедно с изтъкнатия цигулар Павел Златаров –
концертмайстор на Софийската филхармония и музикален ръководител на "Фортисимо". С охота приемат и
идеите на директора на Филхармонията – Найден Тодоров.

Заглавие: Образователната програма "Фортисимо Академия" – оригинален български продукт
Дата: 08.02.2026 10:25
Медия: БНР Новини

https://bnrnews.bg/main/post/424499/obrazovatelnata-programa-fortisimo-akademiya-originalen-balgarski-produkt


Павел Златаров

СНИМКА: Facebook/Фортисимо Фамилия

В повече от 10-годишната история на проекта е представен обширен репертоар от най-популярните класически
автори. Как сценаристът на "Фортисимо" оценява развитието на програмата през годините и как се привлича нова
публика?

"Не мисля, че класическата музика се бори за аудитория, или се бори, за да привличаме публиката. Тя (класиката)
съществува преди нас, съществува сега и ще съществува и след нас. По-скоро при нас е важно майките,
родителите, които искат децата им да получат по-широк кръгозор, да имат по-богата обща култура – да ги
запознаят с класическата музика, с композиторите, с инструментите. Вече оттам, ако детето прояви интерес, то
само ни намира и се връща – и на концертите ни за тийнейджъри, и сега на "Фортисимо Академия", които са вече
образователни концерти за възрастни".

СНИМКА: Facebook/Фортисимо Фамилия

Значи майките са основната целева аудитория? "Ние винаги сме насочени към децата, но родителите сами ни
намират" – твърди Чобанов. "Никога не се опитваме агресивно да достигнем до тях, или да се продаваме. Целта на
програмата, на класическата музика, цялата философия на Филхармонията е такава, че ние трябва да предлагаме
качествено съдържание, а хората вече знаят къде да ни намерят… не сме агресивни в реклама или нещо подобно
– и не бива".

Сценаристът обяснява, че събитията от "Фортисимо Академия" са доста различни от детските във "Фортисимо
Фамилия". Те са издържани в по-сериозен, действително академичен тон, макар и с водещ актьор, който въвежда
публиката и я запознава с биографията на композитора и детайли от произведението, което ще прозвучи –
история около създаването, конкретни моменти, различни емоционални състояния на автора. Така публиката
придобива ясна представа за творбата, изпълнена цялостно във втората част. Според Чобанов този подход –
подобен на лектория, "дава много по-дълбоко чуване и разбиране на музиката".

СНИМКА: Facebook/Фортисимо Фамилия

След Рахманинов предстоят образователни концерти, посветени на Моцарт, Менделсон и Гершуин. Първият (на 15
март) представя знаменитата американска класика "Рапсодия в синьо" и е очакван с особено нетърпение от
диригента Найден Тодоров, защото това е една от най-любимите му партитури. Водеща ще бъде актрисата Ана
Пападопулу. На 8 февруари за Рахманинов говори Стефан Щерев. В следващите концерти от Академията са
ангажирани Искра Донова и Юлиян Вергов. Според Чобанов актьорите се справят отлично на сцената на зала
"България": "Те са достатъчно запознати с композиторите, с материала и става симбиоза между тях и диригента".

Преди години "Фортисимо" е създаден на базата на американски опит, по-специално новите мултимедийни
формати, развивани от американския културен историк и критик Джоузеф Хоровиц, известен с
експериментирането с тематични програми и концертни модели, радикално отклоняващи се от традициите. Как се
развива мултимедийната линия в програмата?

СНИМКА: Facebook/Фортисимо Фамилия

"Аз не съм привърженик в зала "България" да има много дигитални устройства. Свързано е с акустиката, с
акустичната версия на звученето на музиката… От американската версия това с мултимедията сме го изрязали.
Представяме го по-скоро аналогово – чрез слово и музика, което е малко по-различно от тях. Но пък вярвам, че
така слушателите повече внимават и са по-концентрирани".

Александър Чобанов добавя, че е добре запознат с много европейски и световни музикално-образователни
проекти и програми, тъй като те са изключително популярни в цял свят. "Но ние сме доста автентични" – заявява
той. "Фортисимо Академия" е абсолютно оригинален български продукт – да!".

Вижте още:

Нов запис на българския пианист Иван Янъков с престижен британски оркестър

"Есетере България" – Добрич съобщи за поредно дарение в подкрепа на социална дейност в града. Компанията
предостави чисто нов, голям по обем конвектомат за нуждите на Домашния социален патронаж, който обслужва
стотици възрастни хора и лица с увреждания.

Заглавие: "Есетере България" дари нов конвектомат за Домашния социален патронаж в Добрич
Дата: 08.02.2026 15:06
Медия: ПроНюз Добрич

https://pronewsdobrich.bg/%E2%80%9Eesetere-balgariya%E2%80%9C-dari-nov-konvektomat-za-domashniya-sotsialen-patronazh-v-dobrich-p664605


Социалната услуга се финансира от Община град Добрич и е разположена в сградата на Дома за стари хора.
Поради извършващ се основен ремонт на сградата, всички настанени потребители, както и кухнята на Домашния
социален патронаж, в момента са временно преместени в друга сграда, преустроена за целта.

Капацитетът на услугата е 400 лица, като към момента се обслужват 380 потребители. Домашният социален
патронаж осигурява персонална грижа в домашна среда, включително приготвяне и доставка на храна,
поддържане на хигиената в жилищата, както и извършване на различни битови услуги.

Потребители на услугата са възрастни хора в надтрудоспособна възраст, които не могат да се самообслужват,
както и пълнолетни лица с трайни увреждания.

До скоро кухненските служители на Дома за стари хора и Домашния социален патронаж са разполагали само с
един малък конвектомат, който се е оказвал крайно недостатъчен за приготвянето на необходимото количество
храна. Екипите са работили в едно и също помещение, като са се редували и изчаквали, което е затруднявало
организацията на работния процес.

С дарението на новия конвектомат ежедневието на персонала значително се улеснява, а навременната и
качествена доставка на храната до потребителите на услугата вече се извършва по-ефективно.

От "Есетере България" подчертават, че продължават да подкрепят социални каузи в Добрич, насочени към
подобряване качеството на живот на хората в уязвимо положение.

Фондация F.A.M.E набира участници в третото издание на програмата си за растеж, насочена към жени
предприемачи с работещ бизнес и следващо поколение жени в семейни компании, готови да изведат бизнесите
си на следващо ниво.

Лайънс клуб Велико Търново организира благотворителен бал под мотото "Да творим добро". Тази година
събитието е посветено на подпомагането на деца със специални потребности, деца в неравностойно положение,
както и подкрепа на каузи, свързани със здравето и качеството на живот.
Събраните средства ще бъдат насочени към закупуване на проходилки за деца със специални потребности,
осигуряване на очни прегледи и безплатни очила за деца от уязвими групи, както и към инициативи на Лайънс клуб
Велико Търново в борбата със слепотата, диабета, глада и други социални предизвикателства.
Благотворителният бал ще се проведе 21 февруари от 19:00 часа в ресторанта на Гранд Хотел "Янтра" във Велико
Търново
Вечерта ще съчетае обществена ангажираност с културна и развлекателна програма. Водещ на събитието ще бъде
Драгомир Драганов, а за музикалното настроение ще се погрижи LOCKDOWN – party band. В рамките на събитието
ще бъде организирана и благотворителна томбола, като всички постъпления ще бъдат насочени към каузите на
клуба.
Цената на куверта за благотворителния бал е 80 евро, като сумата включва вечеря, напитки и участие във всички
активности на събитието.
Всеки, който иска да подкрепи инициативата, но няма възможност да присъства, може да се включи с
неприсъствен куверт, като цената му е 50 евро.
Даренията се приемат по банков път: ДСК ЕАД; IBAN: BG03STSA 930000 2639 9847; BIC code: STSABGSF
Средствата от кувертите и допълнителните дарения ще бъдат използвани изцяло за реализиране на
благотворителните инициативи.
С инициативата "Да творим добро" Лайънс клуб Велико Търново затвърждава ролята си на активен участник в
обществения живот и демонстрира устойчив модел за сътрудничество между граждани, бизнес и
неправителствени организации в подкрепа на благородни каузи.
През последните години клубът успя да реализира много значими каузи, чрез които беше закупен нов апарат за
хемодиализа за МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов", бяха подобрени и битовите условия в една от стаите на Очно

Заглавие: Фондация F.A.M.E набира кандидатури за програмата за растеж, насочена към жени предприемачи
Дата: 09.02.2026 10:41
Медия: Industry Info

Заглавие: Драго Драганов ще бъде водещ на благотворителния бал "Да творим добро" на Лайънс клуб Велико
Търново
Дата: 09.02.2026 11:11
Медия: Болярски новини

https://industryinfo.bg/article/36188-fondaciia-f-a-m-e-nabira-kandidaturi-za-programata-za-rastej-nasochena-kam-jeni-predpriemachi
https://boliarinews.bg/2026/02/09/%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%BE-%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D1%89%D0%B5-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5-%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D1%89-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82/


отделение.
За контакти: Ивайло Маринов – председател на Лайънс клуб
Велико Търново, Тел.: 0882 88 66 91

Вижте по-малко 

Вторият випуск на бакалавърската програма по изкуствен интелект и Deep Tech EXPLORER на INSAIT посети
офиса на SiteGround – една от водещите технологични компании в България и ключов партньор на програмата.
Срещата свърза директно бъдещи AI специалисти с реалната среда, в която се създават продукти на световно
ниво.

КЛЮЧОВИ ФАКТИ

Участниците във втория випуск на програмата EXPLORER се срещнаха с AI екипа на SiteGround и обсъдиха
как изкуственият интелект се внедрява в реални продукти.
Партньорството между бизнеса и науката е част от дългосрочната визия на компанията за развитие на
българската технологична екосистема.
През 2025 г. двама студенти от първия випуск на програмата са преминали успешен стаж в SiteGround.
Програмата EXPLORER получава подкрепа чрез стипендии от фондация "За пример", създадена от
съоснователите на SiteGround.

ВАЖЕН ЦИТАТ

"Вярваме, че най-големият капитал на България са нейните таланти. Подкрепата ни за програмата EXPLORER и
личните ни срещи с тези млади хора са инвестиция в следващото поколение, което ще създава иновации със
световно значение точно тук, от България", казват Иво Ценов и Тенко Николов от мениджърския екип на
компанията.

КЛЮЧОВА ИСТОРИЯ

Посещението дава на студентите възможност да видят как теоретичните знания от Факултета по математика и
информатика и изследователската работа в INSAIT могат да се превърнат в глобално мащабируеми продукти.
Разговорите са насочени към практическите приложения на изкуствения интелект, нужните умения за работа в
технологични екипи и стъпките от академичната среда до създаването на пазарно успешни решения.

Инициативата е част от по-широка стратегия на фондация "За пример" и SiteGround за развитие на Deep Tech
сектора в България. Целта е младите таланти да получат не само финансова подкрепа, но и реална представа за
кариерните възможности у нас – с фокус върху създаването на иновации с глобално значение от България.

КАКВО СЛЕДВА

Сътрудничеството между INSAIT и SiteGround продължава с нови възможности за стажове, менторство и
практически проекти. Подобни инициативи се разглеждат като ключов механизъм за задържане на
висококвалифицирани млади специалисти в страната и за позициониране на България като развиващ се център
за изкуствен интелект и Deep Tech в Европа.

Електрохолд оборудва пети учебен кабинет по електротехника в Професионалната гимназия по
механоелектротехника "Христо Смирненски" в гр. Кнежа. С модерната учебна база учениците ще придобият
практически знания за управлението и поддържането на електроразпределителната мрежа и умения,
необходими за успешна професионална реализация в електроенергийния сектор.

На откриването на 6 февруари 2026 г. присъстваха Илийчо Лачовски, кмет на Кнежа, Албена Тотева, началник на
Регионално управление на образованието – Плевен, Евгения Накова, директор Човешки ресурси в Електрохолд
България, преподаватели, ученици и родители.

Заглавие: Студенти по изкуствен интелект от INSAIT влязоха зад кулисите на SiteGround
Дата: 09.02.2026 11:36
Медия: Forbes Bulgaria

Заглавие: Електрохолд оборудва пети учебен кабинет по електротехника в Западна България
Дата: 09.02.2026 12:11
Медия: Вестник Строител

https://forbesbulgaria.com/2026/02/09/studenti-po-izkustven-intelekt-ot-insait-vlyazoha-zad-kulisite-na-siteground/
https://vestnikstroitel.bg/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81/elektroxold-oborudva-peti-uceben-kabinet-po-elektrotexnika-v-zapadna-blgariya


"Енергетиката е динамично развиващ се сектор с реална и нарастваща нужда от добре подготвени млади
специалисти. Затова за нас партньорството с професионалните гимназии не е еднократен жест, а дългосрочен
ангажимент – да инвестираме в модерна учебна среда, в практическо обучение и в подкрепа на учителите, които
подготвят бъдещите електротехници. Вярваме, че когато учениците имат достъп до съвременно оборудване и
получат качествено практическо образование, а преподавателите – до условия и признание за своята работа,
изборът на професия се превръща в реална и осъзната перспектива за развитие. Каним младите хора от региона
да растем заедно и да изграждаме енергетиката на бъдещето още от класната стая", заяви Евгения Накова.

Инициативата на Електрохолд за оборудване на учебни кабинети по електротехника стартира през 2021 г. Освен в
Кнежа, компанията до момента е оборудвала класни стаи и в училища в Плевен, Перник, Дупница и Видин.

Електрохолд развива дългосрочна стратегия за подкрепа и популяризиране на професионалното образование и
изграждането на квалифицирани кадри за българската електроенергетика. Вече десет години компанията
предоставя стипендии в конкурса "Енергия за бъдещето". Компанията е една от първите, които се включиха в
дуалното обучение по електротехника в България.

ЛАЙЪНС КЛУБ ВЕЛИКО ТЪРНОВО ОРГАНИЗИРА БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЛ НА 21 ФЕВРУАРИ ОТ 19:00 Ч. В
ГРАНДХОТЕЛ "ЯНТРА".

Събитието е посветено на подпомагането на деца със специални потребности, малчугани в неравностойно
положение, както и подкрепа на каузи, свързани със здравето и качеството на живот.

Събраните средства ще бъдат използвани за проходилки за деца със специални потребности, очни прегледи и
безплатни очила за малчугани от уязвими групи, както и инициативи на Лайънс клуб Велико Търново в борбата със
слепотата, диабета, глада и други социални предизвикателства.

Вечерта ще съчетае обществена ангажираност с културна и развлекателна програма. Водещ на събитието ще бъде
Драгомир Драганов, а за музикалното настроение ще се погрижи LOCKDOWN – party band.

В рамките на събитието ще бъде организирана и благотворителна томбола, като всички постъпления ще бъдат
насочени към каузите на клуба.

Цената на куверта за благотворителния бал е 80 евро, като сумата включва вечеря, напитки и участие във всички
активности на събитието.

Всеки, който иска да подкрепи инициативата, но няма възможност да присъства, може да се включи с
неприсъствен куверт, като цената му е 50 евро.

Даренията се приемат по банков път:

ДСК ЕАД;

IBAN: BG03STSA 930000 2639 9847;

BIC code: STSABGSF

С инициативата "Да творим добро" Лайънс клуб Велико Търново затвърждава ролята си на активен участник в
обществения живот и демонстрира устойчив модел за сътрудничество между граждани, бизнес и
неправителствени организации в подкрепа на благородни каузи.

През последните години клубът успя да реализира много значими каузи, чрез които беше закупен нов апарат за
хемодиализа за МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов", бяха подобрени и битовите условия в една от стаите на Очно
отделение.

За контакти: Ивайло Маринов – председател на Лайънс клуб Велико Търново, тел.: 0882 88 66 91.

Заглавие: Лайънс клуб Велико Търново прави благотворителен бал в подкрепа на деца в нужда
Дата: 09.02.2026 13:01
Медия: Вестник Борба

Заглавие: УНСС и фондация "Лазар Радков" подписаха споразумение за сътрудничество ( снимки) 
Дата: 09.02.2026 14:09
Медия: Newshubbg.com

https://www.borbabg.com/2026/02/09/layns-klub-veliko-trnovo-pravi-blagotvoritelen-bal-v-podkrepa-na-detsa-v-nuzhda/
https://newshubbg.com/unss-i-fondacziya-lazar-radkov-podpisaha-sporazumenie-za-satrudnichestvo-snimki/


Ректорът на Университета за национално и световно стопанство проф. д-р Димитър Димитров и Лазар Радков –
основател на фондация "Лазар Радков" и на инициативите "Капачки за бъдеще" и "Спасителен клуб за бъдеще",
подписаха споразумение за сътрудничество.

Проф. д-р Димитър Димитров подчерта, че УНСС активно подкрепя общественополезни проекти и насърчава
студентите да се включват в доброволчески инициативи. По думите му инициативата "Капачки за бъдеще" е
изключително популярна сред студентите, а партньорството ще улесни информираността им за начините и
възможностите за участие в различни кампании.

С подписания меморандум се предвижда реализирането на съвместни инициативи, информационни кампании и
дейности, насочени към мотивиране на студентите да се включват в доброволчески каузи с обществена значимост.

Сътрудничеството цели да засили връзката между академичната общност и гражданските инициативи, като
създаде повече възможности за активна социална ангажираност на младите хора.

Снимков материал: пресцентър на УНСС

В навечерието на Международния ден на децата с онкозаболявания, който се отбелязва на 15 февруари, гост на
"100% будни" е Ванеса Караиванова от фондация "Злато", чиято цел е подобряване лечението на детски рак в
България.

Тя самата е спечелила битката със страшната диагноза "остра лимфобластна левкимия", като две години е била
на лечение в УМБАЛ "Царица Йоанна - ИСУЛ", а днес почти целия й ден минава в същата болница, но вече не като
пациент, а като опора на малките пациенти. Вижте нашата среща във видеото.

46 възпитаници на Професионална гимназия "Проф. Лъчезар Цоцорков" вече са част от екипа на компанията

Когато младите хора получат шанс да учат, работят и се развиват сред доказани професионалисти, успехът не
закъснява. В "Асарел-Медет" дуалното обучение вече повече от десетилетие превръща ученици в уверени млади
специалисти, които намират своето място в минната индустрия, още преди да стиснат в ръка дълго чаканата
диплома. През тази година осми випуск по проекта, който компанията реализира заедно с Професионална
гимназия по индустриални технологии, мениджмънт и туризъм "Проф. Лъчезар Цоцорков" в Панагюрище, ще
поеме по професионалния си път. Всеки трети от завършилите вече 150 специалисти става част от екипа на
панагюрската компания веднага след училищната скамейка – доказателство, че инвестицията в младите хора е
инвестиция в бъдещето на целия регион. От началото на проекта през 2014 г. досега дружеството е вложило над
500 хиляди евро, за да може все повече млади хора да се реализират професионално и житейски в своето родно
място.

От първия випуск на дуалното обучение до признанието "Най-добър в професията"

В "Асарел-Медет" успехът има много лица – това са лицата на хората, които работят всеотдайно, учат непрекъснато
и не се страхуват от нови предизвикателства. Двама от тях – Атанас Пройчев и инж. Нели Запрянова – през 2025 г.
бяха сред наградените с престижното отличие "Най-добър в професията", което се връчва ежегодно по случай
Деня на миньора. И Нели, и Наско имат една обща отправна точка в своя път – те са част от първия випуск на
дуалното обучение в "Асарел-Медет". Тази форма съчетава най-доброто от двата свята – знанията от класната стая
и практическите умения, придобити в реална работна среда, като подготвя младите хора да стъпят уверено в
своята професия. За Атанас и Нели това не е било просто образователна програма, а школа по професионализъм
и дисциплина. "Научихме стойността на труда, колко важна е дисциплината и как теорията оживява, когато я
приложиш в реалната работа", споделя Нели.

Атанас допълва, че именно дуалното обучение му е дало увереност в професията и му е помогнало да започне
първите си стъпки в компанията. След завършването си и двамата продължават пътя си в "Асарел-Медет", като
започват работа и стават част от екипа на някогашните си наставници. Атанас описва себе си като отговорен и
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мотивиран човек, който вярва, че успехът се постига с постоянство и желание за учене. В работата си цени
възможността да съчетава практическите умения с реален принос за хората, а ежедневието му е изпълнено с
предизвикателства, които изискват бързи решения и запазване на самообладание.

Нели вече седма година е в цех "Флотация", като пет от тях заема позицията реагентчик. Завършила е
бакалавърска степен по "Обогатяване и рециклиране на суровини" и в момента е на финала на магистратура по
"Инженерна безопасност". За нея професията е изпълнена с динамика и отговорност. "Никога не е скучно – всеки
ден носи ново предизвикателство, което те учи на бързи реакции и гъвкаво мислене", казва тя.

И двамата вярват, че именно практическите умения, придобити още по време на дуалното обучение, са им дали
предимство в професията. Тази основа им помага днес да се справят уверено със задачите, да работят в екип и да
реагират адекватно в сложни ситуации.

Номинацията за "Най-добър в професията" е признание за техния труд, но и стимул да продължат да се развиват.
Атанас си пожелава да остане упорит и да не спира да се учи, защото "всяка нова задача е урок". Нели пък мечтае
да бъде по- смела в професионалните си решения.

Към младите, които се колебаят в избора на професионален път, Атанас и Нели отправят мотивиращ апел за
смелост и постоянство. Те споделят, че макар пътят да не е винаги лесен, удовлетворението от добре свършената
работа и личният растеж са наградата, която си струва усилията. "Не се страхувайте да започнете отначало и да
учите чрез практика – опитът, който ще натрупате, е безценен", казва Атанас, а Нели допълва: "Пътят не е лесен,
но крайният резултат е удовлетворяващ и оценен. Важно е да бъдете отговорни и любознателни."

Днес, гледайки назад към първия си ден в дуалното обучение и напред към бъдещите си планове, двамата са
убедени, че когато градиш кариерата си с желание и постоянство, трудът винаги се вижда и оценява.

Млад професионалист с шампионски дух – Стела Скачкова

Стела Скачкова е млад, енергичен и вдъхновяващ пример за успял млад човек – лаборант в Изследователската
лаборатория на "Асарел-Медет"АД, изявен състезател по хандбал и млада дама, която уверено съчетава работа,
образование и спорт. Нейният път показва как личната отдаденост и дисциплината се превръщат в стабилна
основа за успешна реализация още в млада възраст.

В спорта най-емоционалният момент за Стела е спечелването на турнира IHF Trophy – зона Европа с
националния отбор по хандбал за девойки до 19 години в края на 2025 г. След години, в които успехът е бил "на
крачка разстояние", трудът на целия отбор най-накрая е възнаграден подобаващо, а мигът на победата е
"неописуемо щастлив".

Стела е възпитаник на Хандбален клуб "Панагюрище" – една от водещите школи по хандбал в страната, а основата
и годините си на развитие дължи на своя първи треньор – Любка Карагьозова. От нея се научила, че за да успява
един човек, трябва да надгражда постигнатото всеки ден. Днес Стела е част от елитния ХК "Свиленград", водещ
отбор при жените в "А" група, където продължава да се развива в силна и сплотена среда.

Дисциплината и екипния дух – качества, които хандбалът изгражда, Стела успешно пренася и извън спортната
зала. Те стават нейна опора и в професионалния ѝ път като лаборант в Изследователската лаборатория на
Обогатителна фабрика "Асарел". Работните ѝ дни са динамични и разнообразни, а екипът посреща
разнообразните задачи с енергичност и позитивна нагласа.

Стела е от седмия завършил випуск на дуалната форма на обучение. Възможността за обучение в реална работна
среда и перспективата за продължаване на професионалното развитие в "Асарел-Медет" се оказват ключови за
това решение. Завършва училище, натрупала ценни практически умения и увереност – до такава степен, че след
започване на работа 99% от дейностите вече са ѝ били познати. Важна роля в нейния път има също и подкрепата,
която в училище получава като стипендиант на фондация "Асарел". Тя ѝ е дала спокойствие, увереност и
мотивация, както и усещането, че има компании, които вярват в младите хора и инвестират в тяхното бъдеще.

Стела признава, че зад пълното отличие, с което се дипломира в ПГИТМТ "Проф. Лъчезар Цоцорков", стоят много
труд, учение и лишения. Като отплата идва почетната награда "Златен ключ" на Община Панагюрище – отличие,
което приема като голяма чест и знак за доверие от родния град. Но това ѝ носи и чувство за още по-голяма
отговорност - да продължава да се развива както в спорта, така и в професията.

Party in Pink™ Zumbathon® България отново обединява усилия с фондация "Една от 8"

На 22-и февруари от 12 ч. Перник ще танцува в розово в подкрепа на борбата срещу рака на гърдата. Входът
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е свободен!

Този февруари Party in Pink™ Zumbathon® отново ще обедини Зумба инструктори и ентусиасти от 14 града в
България за четвърта поредна година. В партньорство с фондация "Една от 8", мащабният проект има за цел да
окаже подкрепа на жените с рак на гърдата и техните близки.

На 21 февруари 2026 г. Party in Pink™ Zumbathon® ще предложи зрелищен тричасов майсторски клас в София,
Пловдив, Варна, Бургас, Благоевград, Карнобат, Стара Загора, Велико Търново, Горна Оряховица, Пазарджик,
Приморско, Банско и Троян. С очакваните над 1000 участници, събитието има за цел да укрепи чувството за
солидарност и споделена цел, показвайки подкрепата си към засегнатите от рак на гърдата и техните семейства.
Събитието в Перник ще бъде на 22-и февруари от 12 ч. в Дворец на културата – Перник. През 2025 танцът с
кауза обедини близо 1000 души в 13 града, а събраните дарения от над 21 000 лв. подпомогнаха програмите на
фондация "Една от 8" в подкрепа на жените с рак на гърдата и на техните близки.

Screenshot

И тази година Zumbathon® ще събере десетки лицензирани инструктори по зумба в България на едно място.
Майсторските класове, достъпни за всички желаещи, ще предложат вълнуващо танцово преживяване. На
събитието в София ексклузивно ще се присъединят четирима международни презентъри от най-големите сцени в
света, които ще пристигнат в България специално за деня на Party in Pink™ Zumbathon®! Вдъхновители и
презентъри на ZES (Zumba Education Specialist) и ZJ (Zumba Jammers) от цял свят също застават зад каузата и
подкрепят събитието чрез емоционални призиви.

Party in Pink™ Zumbathon® България 2026 се провежда за четвърта поредна година и цели да затвърди силата на
общността. Входът за събитията е безплатен, а участниците се насърчават да направят дарения на място. Всички
събрани средства ще бъдат дарени на фондация "Една от 8", която вече 13 години предоставя на засегнатите от
рак на гърдата и техните семейства информационна, практическа, психологическа и емоционална подкрепа.

Организаторите на Party in Pink™ Zumbathon® България – Владимир Николов, Ваня Захариева и фондация "Една
от 8" изказват сърдечна благодарност към спонсорите на събитието – Новартис България, АстраЗенека
България, MSD България, Рош България, Аксенчър България, L'Erbolario България, L'Occitane България,
Изворна вода Роса за безценната им подкрепа към каузата. Специални благодарности отправят и към
медийните партньори OFFNews.bg, Edna.bg, GRAZIA, EVA, Dir.bg, P-news.eu, How2Plovdiv.com, ZaPernik.com,
Regnews.net, Gramofona.com, Burgasinfo.com, VarnaNews.net, Varnae.bg, Zagora.bg.

Присъединете се към нас на 21 февруари 2026 г., когато Party in Pink™ Zumbathon® ще превърне българските
градове в оживени танцови зони, обединени във вдъхновяващ празник на надеждата и солидарността. Повече
информация за събитията в отделните градове ще бъде публикувана чрез Facebook събития в профила на един от
организаторите – лицензирания зумба инструктор Влади Николов. Безплатните регистрации за зумба партито в
София са достъпни на този линк.

Четвъртото издание на мащабен международен форум за недвижимо културно наследство ще се
проведе от 16 до 18 април

Отворен форум "Дигитализация и иновации за културно наследство" ще събере водещи експерти от над 10
държави в София от 16 до 18 април. Събитието се организира от фондация "Проект Бузлуджа" и ще се проведе в
концертна зала "БИАД" на ФНТС, ул. "Георги С. Раковски" 108.

Форумът е платформа за обмен на практически опит, знания и идеи за опазването и развитието на недвижимото
културно наследство. Той създава диалог между институции, граждански организации, бизнеса и общностите.
Български и чуждестранни експерти ще представят успешни модели и иновативни решения от страната и Европа.
Сред международните делегати на събитието са експерти от Европа Ностра – водещата европейска федерация за
културно наследство, Болонския университет, EUROM – Европейската обсерватория на паметта, ATRIUM –
Асоциация и европейски културен маршрут и EuroClio – Европейската асоциация на преподавателите по история.

Тазгодишното издание поставя фокус върху дигитализацията не само като метод за документиране, а и за активно
въвличане на публиката. Акцент в програмата е премиерното представяне на дигиталния двойник на монумент
Бузлуджа. Интерактивното 3D преживяване ще даде възможност на участниците да разгледат актуалното
състояние на сградата, да "прескочат" в миналото и да видят как сградата е изглеждала преди, да научат повече за
нея и да изберат бъдещето, което искат за нея. В рамките на преживяването посетителите ще могат да се
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запознаят с историите на различни хора, чиито съдби са свързани с мястото – от генерали на Строителни войски
до доброволци в опазването на монумента. Иновативно за България е, че това преживяване ще бъде напълно
достъпно за широката публика от всяко мобилно устройство. Дигиталният двойник е прототип на съвременния
разказ за монумента и неговия контекст.

"Дигитализацията ни дава възможност да отворим културното наследство за хората по нов начин – дори
когато самите сгради са физически недостъпни. С дигиталния двойник на Бузлуджа правим първа крачка към
цялостен, многопластов разказ за монумента и създаваме инструмент, който свързва опазването,
образованието и активното участие на публиката", споделя арх. Дора Иванова, основател на фондация
"Проект Бузлуджа".

Форумът се провежда по повод Световния ден на културното наследство (18 април), утвърден от ЮНЕСКО.
Събитието ще представи резултатите от международния проект "Разработване на приобщаващ процес за
комуникация на противоречиво наследство", финансиран по програма "Граждани, равенство, права и ценности" на
Европейския съюз.

Участието в събитието е безплатно, но с предварителна регистрация. Работните езици са български и английски с
осигурен симултанен превод.

От Фондация "Чудомир" разпространиха програмата на 32-рите Чудомирови празници, които организират Община
Казанлък, Фондация "Чудомир" и ЛХМ "Чудомир". За първа година част от събитията са на открито и ще се
провеждат както на площад "Севтополис", така и на различни места в града.

ДАТА / ЧАС ДЕН / ЗАЛА СЪБИТИЕ м. февруари м. март 26г. На различни места в гр. Казанлък "Докосни ме с хумор"
– градски проект с физически кутии за кратки смешки. 17.00
25-31 март Център на града "Живите герои на Чудомир" – градски театър с актьори, които оживяват героите му –
по улиците. 25.03 сряда 11.00 В двора на ЛХМ "Чудомир" Творческо ателие "Инсталация в градска среда" с ученици
от НУПИД "Акад. Дечко Узунов" Ръководители: Радостина Павлова, Никола Вълчев С любезното съдействие на
книжарница "Хеликон" – Казанлък 17.00 ЛХМ "Чудомир" Поднасяне цветя на гроба на Чудомир 17.30 Община
Казанлък Официално откриване на празниците и откриване на изложба Десета творческа работилница
"НАСЛЕДНИЦИТЕ НА ЧУДОМИР"- с участието на ученици от НУПИД "Акад. Дечко Узунов" – реплики на Чудомирови
творби. Ръководители: Радостина Павлова, Ани Желева и Силвия Попова С любезното съдействие на книжарница
"Ориндж" – Казанлък 
3D mapping на сградата на Община Казанлък 19.00 Зала "Л. Кабакчиев" – Община Казанлък Връчване на 57-та
награда "Чудомир" за къс хумористичен разказ на Фондация "Чудомир" и в. "Стършел" 
Театрална постановка по Чудомир на НБУ "Чудомирчèтà" Театрално вариете по текстове на Чудомир и "Майсторът
на смеха Чудомир"от Зорница Христова 26.03 четвъртък 13.30 ЛХМ "Чудомир" Училище за карикатура – 9-то
издание с преподавателиот секция Карикатура при СБХ С любезното съдействие на книжарница "Кандеко" –
Казанлък 16.30 ЛХМ "Чудомир" Откриване на изложба "Вълнени импресии" по Чудомир на Светла Чиракова
Представящ: Димитър Бакърджиев 17.30 ЛХМ "Чудомир" Изложба "Една година в Париж" на Димитър
Чорбаджийски – Чудомир – зала 3 и Мара Чорбаджийска – зала 4 Откриващ –проф. Марин Добрев 19.00 ЛХМ
"Чудомир" "Вечер при Чудомир" – камерно, театрално преживяване. 27.03. петък 10.00 ЛХМ "Чудомир"
Единадесета научна конференция "Никой не е по-силен от слабостите си" Ръководител: д-р Чавдар Ангелов
Съорганизатори: ИМ "Искра" и НПМ "Шипка-Бузлуджа". 13:30 Зала "Иван Милев" ул. "Искра" 4 XXIX Национален
конкурс за весела детска рисунка с международно участие "Малките нашенци" – и XIX Национален конкурс за
хумористична литературна творба "Присмехулници", Организира: ОДК "Св. Иван Рилски" – Казанлък 17.30 ЛХМ
"Чудомир" Представяне на книга на Жан Соломонов "Битпазарът на надеждите" – Разкази Представящ – проф. A.
Бенбасат 19.00 Зала "Л. Кабакчиев" – Община Казанлък Театрална постановка на Театър Любомир Кабакчиев –
"Гостилница Шанхай" (забележка – работно заглавие) 28.03 събота 10.00 Зала на Военен клуб – Казанлък Детски
конкурс за изпълнение на хумористична творба – "Чудонемирчета" Организира: Общинска библиотека "Искра"
11.00 ЛХМ "Чудомир" Съботно матине – "С дъх на родна пръст" клавирен концерт на Марин Гонев – пиано 13.00
ЛХМ "Чудомир" "Рисувай като Чудомир" – работилница за деца и възрастни с изложба и благотворителност. 16.00
ЛХМ "Чудомир" Представяне на книга "Цвете от куршуми" Поезия и арфа Избрана лирика на Оля Ал-Ахмед
Музикален съпровод на арфа: д-р Кохар Андонян – носителка на "Кристална лира" Представящ: Исак Гозес –
журналист, биограф 19.00 Зала "Л. Кабакчиев" Концерт млади таланти 29.03 неделя 11.00 ЛХМ "Чудомир" Неделно
матине –" Музикален букет за царя на валса Йохан Щраус" (Част от концертния цикъл "Танците на Европа") в
изпълнение на ансамбъл "Хармония" 14.00 ЛХМ "Чудомир" Зала 3 "Чудомир 2.0" – Младежки хакатон по културни
идеи. 30.03 понеделник 16.00 ОБ "Искра" Изложба "Шарен свят" Рисунки на детска арт школа "Живопис" Към
Военен клуб Казанлък Ръководител: Галя Иванова 18.00 Зала "Иван Милев" ул. "Искра" 4 Изложба – карикатура на
Бернард Бутон – Берние, Франция Bernard Bouton – Bernie France 19.00 Зала "Л. Кабакчиев" – Община Казанлък

Заглавие: Пълната програма на "Чудомирови празници 2026" Казанлък
Дата: 12.02.2026 17:33
Медия: Телевизия Пресс

https://presstv.bg/accent/%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%87%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B7/


Театрална постановка по Чудомир – "Курортът" на театър "Константин Кисимов" В. Търново 31.03 вторник 17.30
ЛХМ "Чудомир" Представяне на книга "Носорог в банята" на Георги Милков 19.00 Зала "Л. Кабакчиев" – Община
Казанлък Театрална постановка "Присмехулници" по Чудомир на ДТ "Йордан Йовков" , Добрич 01.04 сряда 10.00
ЛХМ "Чудомир" Международен конкурс "Знаете ли Чудомир?" – връчване на наградите 17.00 ЛХМ "Чудомир"
Представяне на книга "Спомени за Видин Даскалов" от Светослав Даскалов 19.00 ИМ "Искра" Официално
закриване на "Чудомирови празници 2026" – Концерт на Надежда Цанова – пиано и Христо Танев – виолончело
Изнесени събития в рамките на "Чудомирови празници 2026"

Последвайте ни и в Телеграм

15 нови училища ще получат възможност да се включат в програмата "По-добри по математика с Кан Академия".
Инициативата е на Сдружение "Образование без раници" и цели да преобрази начина, по който се учи
математика в клас.

Търсят се училища-визионери, които искат да преобразят обучението по математика и да вдъхновят своите
ученици, чрез използването на най-голямата безплатна образователна платформа в света - Кан Академия.

Платформата предлага стотици видео уроци, упражнения и статии, създадени от експерти, които следват
българските учебни програми и подпомагат подготовката за НВО след IV и VII клас.

"По-добри по математика с Кан Академия" е двугодишна програма, която включва интензивно обучение и
менторска подкрепа за учителите, както и иновативни инструменти за проследяване на напредъка на учениците.

Платформата Кан Академия позволява индивидуализирано учене, преодоляване на дефицити и развитие на
умения като нагласа за развитие, самостоятелност и логическо мислене. Учителите могат да планират
преподаването според индивидуалните потребности на всеки ученик, използвайки богат анализ на данни за
постиженията му.

Платформата предоставя достъп и до уникалния AI инструмент Канмиго, който улеснява работата на педагозите.
Включването на нови училища е възможно благодарение на подкрепата на Фондация "УниКредит", като
предимство при подбора ще имат училища с прогимназиален и гимназиален етап на обучение, с ниски или средни
резултати на НВО по математика, мотивирано ръководство и ученици от уязвими групи или икономически
необлагодетелствани региони.

Програмата е реална възможност за подобряване на резултатите по математика и мотивацията на учениците в
България.

Тя стартира пилотно през 2023 година и към момента се прилага успешно в 28 училища в страната. Активни
партньори в някои региони са общините и РУО. Кандидатстването е онлайн до 27февруари 2026 г. Подробна
информация и формуляр за кандидатстване са достъпни на сайта на "Образование без раници".

"Данните с които разполагаме показват, половината от учениците са функционално неграмотни по математика.
Това е сериозен проблем за държавата, за обществото и икономиката ни. Нашият сайт е напълно безплатен, там
има уроци не само по математика, но и по всякакви учебни предмети, включително и неща, които се изучават и в
университетите, или пък просто биха били интересни на хората. Така или иначе сме решили като организация да
се фокусираме върху математиката, защото знаем, че тя се преплита с много други учебни предмети и може да
бъде основа ва много различни кариери, смятаме, че там ще сме най-полезни за учениците", посочи Иван
Господинов – председател на сдружение "Образование без раници".

"Една система за упражнения доказва дали ученикът е усвоил дадени типове задачи. За да потвърди системата, че
ученикът е усвоил дадена учебна тема, той трябва да може последователно, една след друга, да решава правилно
задачите по математика", каза още Иван Господинов.

Чуйте още подробности в разговора на Христина Иванова в звуковия файл.

Заглавие: Сдружение "Образование без раници" търси 15 нови училища-визионери
Дата: 12.02.2026 13:46
Медия: Радио София

Заглавие: Клетка на Роше за рехабилитация на хора с увреждания купуват ротарианци
Дата: 12.02.2026 13:33
Медия: 24 часа Пловдив

https://bnrnews.bg/sofia/post/427129/sdruzhenie-obrazovanie-bez-ranitsi-tarsi-15-novi-uchilishta-vizioneri
https://www.24plovdiv.bg/novini/article/22275056


4200 евро бяха събрани по време на 23-тия рожден ден на Ротаракт клуб Велико Търново за благотворителна
кауза - закупуване на клетка на Роше за Центъра за социална рехабилитация и интеграция за възрастни и лица с
увреждания в старата столица.
За празника и инициативата на организацията дойдоха ротарактори и приятели от София, Варна, Пловдив, Русе,
Карнобат и Бургас, посочват от клуба.

Специализираната апаратура се използва за двигателна рехабилитация на хора с физически затруднения. С нея
се стимулира тяхното възстановяване, укрепване на мускулатурата и подобряване на координацията. Подходящи
за процедури със съоръжението са и хора с ортопедични и неврологични заболявания, както и такива, които
вследствие на други здравословни проблеми са попаднали в капана на обездвижването.

Екипът на Ротаракт клуб Велико Търново изразява своята искрена признателност към всички партньори и
приятели, които са се включили безвъзмездно и са подкрепили реализирането на събитието.

Procter & Gamble, компанията зад брандовете Ariel, Fairy, Lenor, Pantene, Always и други водещи марки, обедини
сили с Национална мрежа за децата, за да подкрепи семейства и общности в България. Компанията е дарила над
25 000 артикула от основни здравни и хигиенни продукти през цялата 2025г., които дарения са достигнали до
центрове и семейства в нужда.

Благодарение на това сътрудничество, множество продукти от здравна и хигиенна необходимост, бяха
предоставени на общности и хора в нужда. С този жест много от тях имат повод да възвърнат усмивките на лицата
си отново, което е една малка победа за компанията.

"Дарението, което P&G отново направи и което ние предадохме през мрежата, достигна до хиляди деца и
семейства, които се намират в много уязвима ситуация - като кризисни центрове, домакинства с ниски доходи и
деца с увреждания. От името на нашите 138 организации-членове бих искал да изразя нашата искрена
благодарност за тази подкрепа. Благодарим ви за непрекъснатата подкрепа.", коментира Георги Богданов,
изпълнителен директор на Националната мрежа за децата в България.

Още от самото създаване на нашата компания основателите ни превърнаха социалните каузи в основен
приоритет. Тези усилия продължават да изграждат доверие и да оформят идентичността на P&G и нашите марки.
Независимо дали става въпрос за подкрепа на образованието по хигиена, осигуряване на базови нужди като
питейна вода или доставка на стоки от първа необходимост на семейства, засегнати от бедствия, нашите марки,
служители и партньори помагат на общностите по света чрез значими действия, които подобряват живота всеки
ден.

За Национална мрежа за децата

Национална мрежа за децата (НМД) е обединение от 138 граждански организации и съмишленици, работещи с и
за деца и семейства в България. Насърчаването, защитата и зачитането на правата на децата са някои от
основните ни принципи. НМД вярва, че всички политики и практики, които пряко или косвено засягат децата,
следва да се разработват, прилагат и проследяват, като се взима предвид какво е в най-голям интерес на децата и
като се ангажират активно и самите деца и млади хора. За да гарантира правата и да подобри благосъстоянието
на децата и семействата в България, НМД провежда застъпнически кампании в партньорство с
неправителствения сектор, бизнеса, институциите и гражданите и с подкрепата на самите деца. НМД разработва
информирани политики за децата и семействата, и работи с държавните институции за тяхното прилагане.

За Procter & Gamble

P&G предоставя на потребителите по целия свят с едно от най-силните портфолиа от надеждни, качествени и
водещи марки, сред които Always®, Ambi Pur®, Ariel®, Fairy®, Gillette®, Head&Shoulders®, Lenor®, Oral-B®,
Pampers®, Pantene®, Tide®. Общността на P&G включва дейности в приблизително 70 страни по света. Моля,
посетете www.pg.com за най-новата информация за P&G и нейните марки.

Съдържание на: Procter & Gamble 

Заглавие: P&G обединява сили с водеща неправителствена организация в подкрепа на семейства в нужда
Дата: 12.02.2026 09:44
Медия: Лайф дир.бг

Заглавие: Фондация "Синергиа" създава безплатен аудиопакет за здравословно готвене за незрящи хора
Дата: 11.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://life.dir.bg/pr-zone/p-g-obedinyava-sili-s-vodeshta-nepravitelstvena-organizatsiya-v-podkrepa-na-semeystva-v-nuzhda
https://www.ngobg.info/bg/news/135125-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B0%D1%83%D0%B4%D0%B8%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE-%D0%B3.html


В България се създава първият безплатен аудиопакет за здравословно готвене, предназначен специално за
незрящи хора. Проектът, наречен "Рецепта за увереност", е разработен от Фондация "Синергиа" с подкрепата на
програмата "Ти и Lidl" в категория #BeActive и цели да превърне кухнята от страхова среда в пространство за
самостоятелност и творческо изразяване.

Аудиопакетът съдържа гласови инструкции за рецепти, описания на текстури, миризми и звуци, както и практични
техники за безопасно боравене с уреди, интелигентно пазаруване и разчитане на етикети чрез смартфон.
Материалите са свободно достъпни онлайн за незрящи хора в цялата страна и подпомагат самостоятелното им
ежедневие.

Според организаторите възможността да приготвяш самостоятелно храна е не само практическо умение, но и
израз на човешко достойнство и увереност.

Повече по темата можете да прочетете в Lifestyle.bg

Снимки: Евгени Митев, основател на фондация "Синергиа", и Милена Драгийска, главен изпълнителен
директор на Лидл България

Кампания на фондация "Един процент промяна" достигна до близо 100 души в Родопите, каза за БТА Кристина
Патева – сътрудник към фондацията, по повод приключилата дарителска акция.
По думите на Патева, която беше обявена за "Будител на 2025 г." от Българското национално радио, благодарение
на помощ от много места е била осигурена подкрепа за хора, които заслужават внимание и грижа. "Секретарят на
община Баните и Центърът за интеграция помогнаха за част от районите, за да може да подберем правилно
нуждаещите се и да има справедливи правила и критерии. Времето, отделено от всеки от тях, не е било напразно.
Щастливите лица и грейнали очи го доказват", каза Патева.
В рамките на декемврийската кампания са подпомогнати общо 60 души, а заедно с членовете на техните
домакинства помощта достига до близо 100 човека. Инициативата е обхванала населени места в община Баните,
сред които селата Дрянка, Баните, Оряховец, Давидково, Стърница, Вълчан дол, Вишнево, Гълъбово и Малка
Арда, както и съседни села и махали в община Смолян – Белев дол, Петково, Славейно, Момчиловци, Орловица и
Славейковци.
"Малките населени места и хората в тях са видими благодарение на кампании като тази", каза Патева. Според нея
инициативата показва, че солидарността между хората остава жива, особено в по-отдалечените райони.
Тя изрази благодарност към доброволците и представителите на бизнеса, които са съдействали за реализирането
на кампанията и допълни, че хората, които стоят зад фондацията, работят прозрачно и последователно, което
мотивира повече дарители да се включват във всяка кампания. Кристина Патева отправи призив към всички да са
по-активни.
"Малката помощ се усеща като голяма, когато идва от много места. Това е грижа, а не просто дарение", каза още
тя. Освен техника, хората получават мед и помощни средства – колички за хора с увреждания, проходилки, дюшеци
за лежащо болни.
От фондацията отбелязват, че инициативата е част от дългосрочната им концепция за устойчиво дарителство,
основано на принципа за редовен принос – един процент от месечния доход. 

"Завръщането на лешоядите в Родопите"
Фоторазказ за дивата душа на Родопите.
В офиса на Туристическия информационен център гостува фотоизложбата на
фондация "По-диви Родопи", която разказва за завръщането на лешоядите в
Родопите.
Снимка, използвана за банера, е дело на талантливия Богдан Боев.
16.02 - 04.03.2026 г.
В работното време на Туристическия информационен център
Вход свободен

Заглавие: Кампания на фондация "Един процент промяна" достигна до близо 100 души в Родопите
Дата: 11.02.2026 15:19
Медия: Утро Русе

Заглавие: Гостува ни изложбата"Завръщането на лешоядите в Родопите"
Дата: 11.02.2026 11:50
Медия: Kardjali.bgvesti.NET

https://utroruse.com/article/1201770/
https://www.kardjali.bgvesti.net/news/624301/gostuva-ni-izlozhbata-zavrashtaneto-na-leshoyadite-v-rodopite


Маргарита Янева

Над 60 младежи на възраст между 13 и 16 години от община Бяла Слатина ще се включат в обучения,
финансирани от Фондация "Америка за България", съобщи за БТА председателят на Управителния съвет (УС) на
Сдружение "Първи юни" Наталия Фенерска. По думите ѝ младите хора, които преминат обучения, ще привличат
доброволци към Обществения фонд "Участвам, дарявам, променям".

Обученията започват на 11 и 12 февруари и са насочени както към млади хора от град Бяла Слатина, така и от
малките населени места в общината. Три групи по 24 деца ще преминат през обученията. Това са младежи, които
проявяват интерес към доброволчество и организиране на дарителски инициативи, каза Фенерска.

Тя поясни, че програмата цели да развие умения за мобилизиране на местни ресурси, превръщане на идеи в
проекти, работа в екип, лидерство, представяне на идеи и ефективно общуване. Това е цял цикъл на обучение,
който реално изгражда млади хора като лидери и активни доброволци, допълни Наталия Фенерска. Всяко
обучение е структурирано в няколко модула. Програмата включва четири модула по два дни. Започва се с една
основна тема, поставя се домашна задача, след което на следващото обучение се надгражда с нова тема, обясни
Фенерска. Основен акцент е поставен върху това как се създава проект – от идентифициране на проблем и
формулиране на цели, до планиране на резултати, ресурси и наблюдение на процеса.

Стремим се всичко да бъде поднесено по достъпен и разбираем начин за младите хора. Учим ги, че винаги могат
да анализират средата около себе си, да виждат потенциал и да си поставят ясни цели, каза още председателят
на Управителния съвет. Фенерска допълни, че младежката програма се реализира вече повече от десет години и
има дългосрочен ефект. С течение на времето участниците се сприятеляват, а наученото им помага не само в
доброволчеството, но и в живота като цяло, посочи тя.

До началото на лятото две групи по 24 деца ще са преминали цялото обучение, а една група ще остане за есента,
като се съобразяваме с ваканциите и личните планове на младежите, каза още Наталия Фенерска. По думите ѝ
младежите ще се включат в инициативи на Дарителския фонд в Бяла Слатина, който всяка година събира средства
чрез дарения и подпомага различни организации в изпълнението на малки проекти.

Миналата година млади хора от Бяла Слатина и Козлодуй преминаха поредица от обучения, свързани с работата с
местни общности, с това как да представят дарителството, да мотивират сподвижници в различни каузи.

Източник БТА

Търсим училища-визионери, които искат да преобразят обучението по математика и да вдъхновят своите ученици
чрез използването на най-голямата безплатна образователна платформа в света – Кан Академия. Платформата
предлага стотици видео уроци, упражнения и статии, създадени от експерти, които следват българските учебни
програми и подпомагат подготовката за НВО след IV и VII клас. 
"По-добри по математика с Кан Академия" е двугодишна програма, включваща интензивно обучение и менторска
подкрепа за учителите, както и иновативни инструменти за проследяване на напредъка на учениците. Кан
Академия позволява индивидуализирано учене, преодоляване на дефицити и развитие на умения като нагласа за
развитие, самостоятелност и логическо мислене. Учителите могат да планират преподаването според
индивидуалните потребности на всеки ученик, използвайки богат анализ на данни за постиженията му.
Платформата предоставя достъп и до уникалния AI инструмент Канмиго, който улеснява работата на педагозите. 
Включването на нови училища е възможно благодарение на подкрепата на Фондация "УниКредит", като
предимство при подбора ще имат училища с прогимназиален и гимназиален етап на обучение, с ниски или средни
резултати на НВО по математика, мотивирано ръководство и ученици от уязвими групи или икономически
необлагодетелствани региони. 
Програмата е реална възможност за подобряване на резултатите по математика и мотивацията на учениците в
България. 
"По-добри по математика с Кан Академия" стартира пилотно през 2023 година и към момента се прилага успешно

Заглавие: Над 60 младежи от община Бяла Слатина ще се включат в обучения на Обществен дарителски фонд
Дата: 11.02.2026 08:44
Медия: Нова Добруджанска Трибуна

Заглавие: Сдружение "Образование без раници" обявява нов прием на 15 училища от цялата страна по
програмата "По-добри по математика с Кан Академия"
Дата: 10.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://ndt1.eu/%D0%BD%D0%B0%D0%B4-60-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8F%D0%BB%D0%B0-%D1%81%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D1%89%D0%B5/
https://www.ngobg.info/bg/news/135112-%D1%81%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B2%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC-%D0%BD%D0%B0-15-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B0.html


в 28 училища в страната. Активни партньори в някои региони са общините и РУО. 
Кандидатстването е онлайн до 27.02.2026 г. Подробна информация и формуляр за кандидатстване са достъпни на
сайта на "Образование без раници". 

С тази инициатива компанията насърчава професионалното образование и е оборудвала вече 5 кабинета в
Западна България

В рубриката "Каузите на компаниите в България" представяме различни актуални инициативи, които са пример за
отговорно поведение на бизнеса в България. Благотворителни кампании, дарения, дейности в сферата на
корпоративната социална отговорност (КСО), примери за екологично, социално и отговорно управление (ESG),
доброволчество, подкрепа, хуманитарна помощ и др.

Електрохолд оборудва пети учебен кабинет по електротехника, този път в Професионална гимназия по
механоелектротехника "Христо Смирненски" в гр. Кнежа. С модерната учебна база учениците ще придобият
практически знания за управлението и поддържането на електроразпределителната мрежа и умения,
необходими за успешна професионална реализация в електроенергийния сектор.

На откриването на 6 февруари 2026 г. присъстваха Илийчо Лачовски, кмет на Кнежа, Албена Тотева, началник на
Регионално управление на образованието – Плевен, Евгения Накова, директор Човешки ресурси в Електрохолд
България, преподаватели, ученици и родители.

"Енергетиката е динамично развиващ се сектор с реална и нарастваща нужда от добре подготвени млади
специалисти. Затова за нас партньорството с професионалните гимназии не е еднократен жест, а дългосрочен
ангажимент – да инвестираме в модерна учебна среда, в практическо обучение и в подкрепа на учителите, които
подготвят бъдещите електротехници. Вярваме, че когато учениците имат достъп до съвременно оборудване и
получат качествено практическо образование, а преподавателите – до условия и признание за своята работа,
изборът на професия се превръща в реална и осъзната перспектива за развитие. Каним младите хора от региона
да растем заедно и да изграждаме енергетиката на бъдещето още от класната стая", заяви Евгения Накова.

Инициативата на Електрохолд за оборудване на учебни кабинети по електротехника стартира през 2021 г. Освен в
Кнежа, компанията до момента е оборудвала класни стаи и в училища в Плевен, Перник, Дупница и Видин.

Електрохолд развива дългосрочна стратегия за подкрепа и популяризиране на професионалното образование и
изграждането на квалифицирани кадри за българската електроенергетика. Вече десет години компанията
предоставя стипендии в конкурса "Енергия за бъдещето". Компанията е една от първите, които се включиха в
дуалното обучение по електротехника в България.

Вижте профила и актуалните позиции за работа на Електрохолд България ЕООД в JOBS.BG

ВИЖТЕ ОЩЕ ОТ КАУЗИТЕ НА КОМПАНИИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Каузите на Vivacom: Програма за развитие на меки и дигитални умения сред ученици
Каузите на Lidl: С близо 205 хил. евро се финансират 45 проекта
Каузите на Yettel: Над 1480 часа за общественополезни каузи през 2025
Каузите на Аурубис България: Ще финансира проекти за 1.1 млн. лв. по партньорска програма с община Златица
Каузите на Кока-Кола ХБК: 200 хил. лв. за подкрепа на доброволците в борбата с пожарите
Каузите на Нестле: Стара Загора спечели националния конкурс "Залесяваме Активно 2025" на компанията
Каузите на Vivacom: Проект за дигитална грамотност предпазва деца и възрастни от онлайн измами
Каузите на Фантастико: Веригата финансира 22 проекта с 500 000 лв.
Каузите на Acronis: Обучение по кибербезопасност за деца
Каузите на Кока-Кола ХБК България: Кариерна подкрепа за над 31 000 младежи 
Каузите на Paysafe: Почистване на Искър, залесяване край София и подкрепа за варненския зоопарк
Каузите на Lidl: През автоматите за връщане на бутилки ще даряваме за талантливи деца и бездомни животни
Каузите на Lidl: Компанията финансира 7 социално значими проекта, предложени от служители
Каузите на CluneTech: Мениджъри се учиха как да изградят подкрепяща и социално ангажирана работна среда
Каузите на ОББ: Над 123 000 лв. за проекти от дарителската програма "Избери, за да помогнеш"
Каузите на Фантастико: Ще финансира проекти за 500 000 лв.
Каузите на SiteGround: Продължава подкрепата за "Заедно в час"
Каузите на tbi bank: Болница "Шейново" вече има нов апарат за обдишване на новородени
Каузите на Yettel: Над 1000 часа в доброволчески дейности през 2024
Каузите на AIBEST: Събиране на средства за обучение на младежи в неравностойно положение
Каузите на Lidl: Подкрепа с 370 хил. лв. на 40 проекта
Каузите на Бош България: Над 100 служители се включиха в Месеца на доброволчеството на компанията
Каузите на Vivacom: 30 000 лева в подкрепа на Сдружението на олимпийските отбори по природни науки

Заглавие: Каузите на Електрохолд: Оборудване на учебен кабинет по електротехника в Кнежа
Дата: 09.02.2026 23:09
Медия: Economy

https://www.economy.bg/marketing/view/63236/Kauzite-na-Elektrohold-Oborudvane-na-ucheben-kabinet-po-elektrotehnika-v-Knezha


Каузите на Немечек България: От класната стая до кариерата в технологиите
Каузите на SiteGround: 300 000 лв. в подкрепа на "Заедно в час" за период от 3 години
Каузите на Lidl: 25 000 лв. за пет доброволчески проекта на служители
Каузите на ОББ: Подкрепа на биоразнообразието и опазването на околната среда
Каузите на Фантастико: 500 000 лв. за проекти в рамките на инициативата "Фанстастико до теб"
Каузите на Scalefocus: IT Beards 2023 в полза на таланта и развитието на младите умове
Каузите на Acronis: Почистване на любими природни обекти
Каузите на SiteGround: 4 специализирани дрона за Планинската спасителна служба
Каузите на МенторМейт: Иновативна програма за спорт с кауза
Каузите на Acronis: 100 книги за Основно училище "Христо Ботев" в с. Крепост
Каузите на МенторМейт: CharityMate или как служителите подкрепят благородни каузи
Каузите на А1: Обновяване на педиатричното отделение в МБАЛ Карнобат
Каузите на Organic Tee Star: Корпоративен текстил с отговорност към природата
Каузите на Nexo: Академия "Спорт и бъдеще" за над 400 деца в неравностойно положение
Каузите на МенторМейт: Партньорство с Подкрепи.бг
Каузите на Каменица: Иновации в намаляване на въглеродния отпечатък
Каузите на Paysafe: Помощ и възможност за работа за бежанците от Украйна
Каузите на Acronis: Помощ за бежанците от войната в Украйна
Каузите на Бенефит Системс България: Над 16 000 души се включиха в Деня на маратонката
Каузите на Девин: Национален конкурс за възстановяване на чешмите в България
Каузите на Vivacom: 64 278 лв. за 13 проекта в сферите образование и опазване на околната среда
Каузите на Дискордиа: Транспорт на хуманитарна помощ, събрана от БЧК за Украйна
Каузите на The Adecco Group: Групата улеснява възможностите за заетост на украински емигрантиКаузите на BTL
Industries: Компанията дари апарат за ултразвукова терапия на Фондация "За Нашите Деца"
Каузите на УниКредит Булбанк: Дебитни карти от еко материали
Каузите на Блубито: Кариера за бягащи от Украйна и Русия ИТ специалисти
Каузите на DIGITALL: Нулеви нетни въглеродни емисии до 2040
Каузите на BILLA България: Кампанията "Купи и Дари" ще бъде в подкрепа на украинските бежанци
Каузите на JYSK: Благотворителен фонд в помощ на служителите и техните семейства в Украйна
Каузите на Софтпрес: "Войната, която промени Рондо"
Каузите на A1: Карти с мобилен интернет на бежанци от Украйна
Каузите на Нарру Bar&Grill: Работа и дом за бежанци от Украйна
Каузите на TBI Bank: Дарение от 500 хил. лв. в подкрепа на украинския народ
Каузите на Nexo: Първоначално дарение от 100 000 долара за засегнатите в Украйна
Каузите на OLX: Спешна инициатива за подкрепа на украинските бежанци
Каузите на Фантастико: Подкрепа с 50 хил. лв. нуждаещите се от Украйна
Каузите на Schwarz: Kaufland и Lidl даряват стоки на стойност €10 млн. за хората в Украйна
Каузите на Playtech Bulgaria: Над половин милион лева за благотворителност

Кампания "Първо диплома в ръка, после любовта" поде център "Амалипе" в навечерието на Деня на влючените -
14 февруари.
"На този ден младите хора чувстват вълнение и трепет. Любовта е красива, но за много момичета в България тя
идва твърде рано и често ограничава свободата им. Вместо да имат време да мечтаят, да учат и да изграждат
бъдещето си, те се оказват под натиска на преждевременни очаквания – да бъдат съпруги и майки, преди да са
готови", казват организаторите.

"Първо диплома в ръка, после любовта" е кампания, която призовава младите хора, училища, медиатори и
младежки групи да се включат в разговор за смисъла на образованието, свободага на избор и правилното време
за любов. Кампанията показва, че истинската любов първо започва с грижа за себе си и своето бъдеще.

Училищата се включват в инициативата, като организират свои информационни кампании с табла, брошури,
флайери, видеа и съобщения в свояите Фейдбук страници, Тик-Ток и други социални мрежи.

"Амалипе" споделя създаденото съдържание, за да стигне до повече млади хора.

Предизвикателството е училищата да иниицират разговор кога е подходящото време за създаване на семейство,
дискусии за и против ранните бракове.

От център "Амалипе" помагат и с разработени образователни материали и видеа, които могат да се ползват от
училищата. Те акцентират върху това, че създаването на семейство е едно от най-важните неща в живота на един

Заглавие: Кампания в училищата за Деня на влюбените: Първо диплома в ръка, после любовта
Дата: 13.02.2026 12:50
Медия: Марица

https://www.marica.bg/plovdiv/obrazovanie/kampaniq-v-uchilishtata-za-denq-na-vlyubenite-parvo-diploma-v-raka-posle-lyubovta


човек, а изборът на партньор определя в много голяма степен бъдещето. Затова е необходимо да се направи на
подходяща възраст – когато мадите хора имат образование и могат да градят реалистични и осъзнати планове за
бъдещето си. Повдигат въпроса кой решава за избора на партньор, кога е най-подходящото време за създаването
на семейство.

Център "Амалипе" разпространи и видео "Два ромски свята", което посвещава на всички ромски момичета,
откъснати от образованието поради ранна женитба.

Кампанията се реализира в рамките на проект "Бракът може да изчака – образованието – не". Той се изпълнява в
рамките на проект INSPIRE: Подобряване на националната подкрепа за превенция, интервенция, и отговор на
насилието над деца, и овластяване на жертвите" и е съфинансиран от Европейския съюз и фондация
"Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ).

Кадрите са от видеото "Два ромски свята"

Днес (13 февруари) излиза първият епизод от документалната поредица "Островът" – подкаст, който предлага нов
начин да говорим за миналото: не като сухи факти, а като преживяване, в което човешките съдби, историческият
контекст и личният поглед се срещат. Поредицата е от пет епизода, които ще излизат веднъж седмично.

Проектът е съвместна продукция на фондация "Софийска платформа" и подкаста "Градски детектив", с
подкрепата на фондация "Конрад Аденауер".

"Островът" разглежда лагера "Белене" не като изолирано историческо събитие, а като процес – система, която се
променя, затваря, отваря отново и оставя дълготрайни следи в хората и обществото. Епизодите проследяват как
репресиите се раждат, как функционират и как продължават да отекват десетилетия по-късно.

В поредицата звучат автентични интервюта с бивши лагеристи, записвани от "Софийска платформа" в периода
2022–2024 г. в рамките на проекта "Истории от Белене". Някои от тези свидетели вече не са сред живите.
"Островът" очертава границата между памет и история: личните спомени понякога не са пълната истина, но без
тях историята остава без човешки глас.

През последните години темата за лагера "Белене" присъства все по-осезаемо – с инициативи, изследвания и
посещения на място. Сайтът със свидетелства на оцелели belene.camp има над 200 000 посещения за две години,
а учители, ученици и младежи посещават остров Персин с местни гидове. Подкастът е създаден, за да подкрепи
всеки, който е решил да посети лагера физически или виртуално – и да даде повече контекст отвъд краткия увод на
терен.

Епизодите на "Островът" ще бъдат достъпни на belene.camp, както в каналите на "Градски детектив" в YouTube,
Spotify и основните подкаст платформи. Поредицата може да се използва и като аудиогид при посещение на
остров Персин.

Това не е подкаст за бързо слушане, а покана за вглеждане в история – нашата лична, семейна и колективната,
чиито последствия продължават да отекват и днес.

"Островът" е част от по-широката работа на фондация "Софийска платформа" за осмисляне на комунистическото
минало. На сайта belene.camp посетителите могат да научат повече за лагера, да задават въпроси на оцелели, да
разгледат интерактивната карта на остров Персин, както и да резервират посещение с местен гид на място.

БТА публикува този текст съгласно чл. 5, ал. 1, т. 3 и ал. 3 от Закона за Българската телеграфна агенция

КАМПАНИИ

Цяло съзвездие идва в Перник, за да помогне на младата майка Биляна Делчева. 36-годишната жена страда от

Заглавие: "Островът" – документален подкаст с лични истории разказва за лагера "Белене"
Дата: 13.02.2026 12:50
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Звезди идват в Перник в помощ на млада майка
Дата: 07.02.2026 00:17
Медия: Мироглед

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/1063455--ostrovat-dokumentalen-podkast-s-lichni-istorii-razkazva-za-lagera-belene-
https://mirogled.com/news-view/zvezdi-idvat-v-pernik-v-pomoshh-na-mlada-maika


множествено склероза и може да се подложи на лечение в Русия, но необходимата сума е непосилна за
семейството. Затова в града се организира благотворителен концерт. Събитието е на 9 февруари от 18,30 ч. в зала
"Борис Гюдеров".

На пернишка сцена ще излязат звездите на родната музика Еми Стамболова, Симона Загорова, Андреа, Доника,
Антонио Симеонов, Рени, Росен Янчев, Ива Давидова, Анна Асенова, Благо Борисов, Крум Ансамбъл "Граово",
Dance Squad, Asti Dance, EV ART & Svet-Style и още много участници, които застават зад каузата. Всички те са
обединени в каузата да помогнат на Биляна. Билетите за събитието струват 10 евро.

За лечението на Биляна са необходими 55 000 евро. Тя ще се подложи на хомоложна трансплантация на стволови
клетки – метод, който при много пациенти с множествена склероза води до дългосрочна ремисия и спиране на
прогресията на болестта.

Ако желаете да помогнете, можете да го направите по следните начини:

Може да дарите с карта ,PayPal, ApplePay, GooglePay, Revolut

https://pavelandreev.org/campaign/podkrepa-za-bilyana

Включете се в онлайн базара на платформата:

https://www.facebook.com/groups/pavelandreevbggroup/?ref=share

Последвайте и в Instagram:

https://www.instagram.com/pavelandreevorg

или

изпрати SMS на номер 17 777, на цената на 2 лв. с еднократен текст: DMS BIBI

"Подаряваме 15 хиляди плодни, медоносни и паркови дръвчета на хората от ЯМБОЛ и региона с Гората.бг.
?? Заедно ще достигнем 6 милиона засадени дървета този сезон!
? Подаряваме ароматни дюли, облачински вишни, кайсии - зарзали, ябълки (подложка), сливи жълта афъзка,
череши (махалебки, диви), черници, бадеми, орехи, както паркови и медоносни дръвчета - върби, бели акации,
лилави люляци, величествени чинари, дъб - вековен цер, бели брези и др.
? 07 февруари 2026 г., събота
? От 10:30 ч. Ви чакаме
? До Зала "Диана" (цирковата площадка), Ямбол
Локация: https://maps.app.goo.gl/V96qQqeB4CigijhT8
�НЕ е нужно предварително записване, идвате, вземате си дръвчета и засаждате!
?? Тази година, от Гората.бг, имаме цел да достигнем 6 МИЛИОНА ЗАСАДЕНИ ДЪРВЕТА.
Затова засаждаме още милион дървета и този сезон.
ЗАЕДНО ЩЕ УСПЕЕМ! ❤️??
?? Ще имаме мащабна национална кампания за залесяване на изгорелите гори, създаване на нови гори, както и
кампания за общини, кметства, училища, детски градини, организации от доброволци и други, които искат да
засаждат бъдеще и да правят градската среда по-зелена и чиста!
?? Ще посетим лично и 30 български града, в които ще подарим стотици хиляди дръвчета, ще се радваме да се
видим там! А където не успеем да отидем, ще има и много изпращания с куриери, за да достигнем всяка точка на
България!
?? Затова сме и в Ямбол, за да направим града и региона по-красиви, по-зелени и по-чисти за всички нас. Ще
засадим бъдеще за децата ни.
? Заедно ще помогнем на пчелите с медоносни дървета, на хората и животните с плодни. На България и
планетата с всяко дърво!
? Повечето фиданки (млади дръвчета) са 40-150 см., оптимални за прихващане, подходящи и лесни за засаждане
в различна среда. Размерите варират - част от махалебките (дивите череши), дъбовете, акациите, чинарите,
брезите - са по-дребни (до 40 см.), а има и такива достигащи до 2 метра.
? Дюлите, облачинските вишни, сливите жълта афъзка, кайсиите-зарзала, черниците, орехите са директно
плододаващи, а ябълките и черешите махалебка НЕ са облагородени (подложни са) и следва да се
облагородят/ашладисат.
? Плодните дървета НЕ са подходящи за засаждане в градска среда. За засаждане в градска среда Ви е нужно
разрешение от общината.

Заглавие: ГОРАТА.БГ дарява в събота, в Ямбол  дръвчета за засаждане
Дата: 06.02.2026 23:35
Медия: Ямбол Свят

http://www.yambolnews.net/obshtina-yambol/item/59260-2026-02-06-21-39-14


? Ще получите инструкции за съхранение, засаждане и грижа. Ще бъдат качени и тук в събитието. ПРОЧЕТЕТЕ ГИ,
ВАЖНИ СА!
? Съхранявайте правилно до засаждане (корените винаги влажни, най-добре закопани в почва и студено).
Засадете максимално скоро и поливайте редовно - това ще гарантира в голяма степен успех.
? Да, ще може да получите по колкото искате дръвчета - 10, 20, 50, дори 100 или колкото можете да засадите. Като
е възможно, ако има голям интерес от конкретни видове плодни да наложим ограничения до 3-5 броя на човек
само от тези видове, за да стигнат за повече желаещи.
? Бъдете здрави, щастливи, правете колкото можете повече добро и засаждайте повече дървета!
? БЛАГОДАРИМ ВИ!"
https://www.facebook.com/events/1571403920773745?
acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[%7B%22surface%22%3A%22group%22%7D%2C%7B%22mechanis
m%22%3A%22your_upcoming_events_unit%22%2C%22surface%22%3A%22bookmark%22%7D]%2C%22ref_notif_typ
e%22%3Anull%7D

До края на месец май продължава Националната благотворителна акция "Жълти стотинки". Средствата, които се
събират, се използват за закупуване на специализирана апаратура и оборудване, необходима за нуждаещите се
детски болнични заведения в страната (детски отделения, родилни и неонатологични). "Жълти стотинки"
съществува от 19 г. в България и е под надслов "Деца помагат на деца". Всяка година се избира град – столица на
акцията, където се подкрепя детско болнично заведение. Тази година това е МБАЛ "Иван Скендеров" в Гоце
Делчев.

Градовете в област Велико Търново, в които има пунктове за даряване на стотинки, са Велико Търново, Горна
Оряховица и Дебелец. В Горна Оряховица наскоро бе организиран и втори пункт – в магазин "Интеграл" на ул.
"Шейново" №10. Работното време на магазина е от понеделник до петък от 9 ч. до 18 ч, в събота – от 09.30 ч. до
14.00 ч. Кампанията може да подкрепите и със съдействието на група "Пчеличката Мая" на ДГ "Ален мак".

От старта на кампанията досега събраната сума в цялата страна е малко над 1 млн. лв. за 23 болници в над 20
града. "Жълти стотинки" ще продължи и след 31 май 2026 г., но молбата на доброволците е желаещите да дарят
да не чакат тази дата, тъй като след това стотинките ще трябва да се транспортират до клон на БНБ в друг град и
това усложнява предаването им. И още една молба от ангажираните с каузата – нека всички, които даряват повече
от една шепа стотинки, по възможност преди това да ги сортират по номинал.

Официален пункт на акцията за Велико Търново и региона е Лаборатория "Медика" (до Поликлиниката), ул.
"Марно поле" 21, регистратура.

Кметство Енина отправи апел за помощ към жителите на населеното място и към всички съпричастни, след като
при пожар сериозно пострада дома на местно семейство.

Инцидентът е станал на 24 януари 2026 година. По първоначална информация пожарът е възникнал от комина на
къщата, в резултат на което са били унищожени покрива и част от имуществото на семейството на Диана и
Александър Крондеви, посочват от кметсвото.

От огъня са били засегнати и опожарени две от стаите, обитавани от младите членове на семейството, както и
компютърна техника, закупена наскоро с цел да им осигурява възможност за работа и доходи. Нанесените
материални щети възлизат на около 13 хиляди евро - сума, която семейството не може да покрие самостоятелно,
тъй като разчита само на една работна заплата.

Семейство Крондеви са добре познати в селото като трудолюбиви и уважавани хора. От кметството на Енина
призовават за солидарност и подкрепа, за да може домът им да бъде възстановен в най-кратки срокове.

Заглавие: Акция "Жълти стотинки" продължава да събира стотинки до края на май, в Горна Оряховица
разкриха втори пункт
Дата: 07.02.2026 10:11
Медия: RegNews.NET

Заглавие: Семейство от Енина се нуждае от помощ, след като пожар нанесе значителни материални щети в дома
им
Дата: 07.02.2026 09:19
Медия: Казанлък

https://www.regnews.net/news/17704518722753/aktsiya-zhalti-stotinki-prodalzhava-da-sabira-stotinki-do-kraya-na-may-v-gorna-oryahovitsa-razkriha-vtori-punkt
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Желаещите да помогнат могат да го направят чрез дарение по следната банкова сметка:

UniCredit Bulbank
Титуляр: Александър Атанасов Крондев
IBAN: BG70UNCR70001598287307
BIC: UNCRBGSF

От местната управа подчертават, че всяка помощ е от значение и изразяват надежда, че общността ще покаже
своята съпричастност в трудния за семейството момент.

В Двореца на децата – Русе вече имаме изградена споделена библиотека за играчки, но искаме тя да стане още
по-богата и достъпна за повече деца! Затова стартира кампания за събиране на образователни играчки, с които
да увеличим нейния запас.

Идеята е децата да дарят свои запазени, но вече неизползвани играчки, а в замяна да могат да заемат други от
библиотеката. Така насърчаваме споделянето, отговорността и радостта от дарителството!

Старт на кампанията дадоха Биляна Спасова и нейната дъщеря Силвена на 5 години, които с много радост дариха
свои любими играчки на "Дворецът на децата". Благодарим ви за прекрасния пример!

Споделената библиотека за играчки е създадена по Конкурс "Развитие на дарителството на местно ниво" на
Сдружение Платформа АГОРА и Фондация America for Bulgaria.

Можете да донесете своите дарения в "Дворецът на децата"

Нека заедно направим ученето чрез игра още по-богато и достъпно за всички деца!

За повече информация: 0888 24 63 67 – Благовеста Ценова.

Приобщаващ зимен празник на открито се провежда днес в района на хижа "Смолянски езера", като поставя
акцент върху радостта от движението, спорта и споделените преживявания. Събитието се реализира под мотото
"Зимни игри за всички" и е част от инициативите в рамките на Европейската седмица на зимните спортове.
Празникът е насочен към деца и младежи със специални образователни потребности, както и към техни
връстници в норма, като целта е да се създаде среда на равнопоставеност, приемане и взаимна подкрепа.
Участниците се включват в разнообразни адаптирани зимни игри и спортни активности, съобразени с
индивидуалните им възможности. Заниманията се провеждат с активната подкрепа на треньори и доброволци,
които насърчават децата да се движат, да се забавляват и да споделят положителни емоции в атмосфера на
грижа и споделена радост. Организатор на зимния празник е Сдружение "Бъдеще за специалните", в
партньорство с Община Смолян, Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и
непълнолетни и Асоциацията за развитие на българския спорт. Инициативата е още една стъпка към
утвърждаване на приобщаващия спорт като средство за социално развитие и равен достъп до активен начин на
живот. 

50 пакета с трайни хранителни продукти раздадоха на възрастни хора членовете на скаутския клуб "Креслив Орел"
в Шумен.

Акцията им започна в края на миналата година, с набирането на дарения в клуба и в супермаркети в Шумен.

Заглавие: Дворецът на децата – Русе започна кампания за събиране на образователни играчки
Дата: 07.02.2026 15:51
Медия: Русе инфо

Заглавие: "Зимни игри за всички" събра деца и младежи на приобщаващ празник край Смолян
Дата: 07.02.2026 16:47
Медия: Dimitrovgrad.bgvesti.NET

Заглавие: В подкрепа на възрастните хора
Дата: 08.02.2026 09:28
Медия: Радио Шумен

https://rousse.info/dvoreczat-na-deczata-ruse-zapochna-kampaniya-za-sabirane-na-obrazovatelni-igrachki/
https://www.dimitrovgrad.bgvesti.net/news/624087/zimni-igri-za-vsichki-sabra-detsa-i-mladezhi-na-priobshtavasht-praznik-kray-smolyan
https://bnrnews.bg/shumen/post/425004/v-podkrepa-na-vazrastnite-hora


За покупката на трайните храни със свои средства се включиха и скаутите.

Пакетите бяха раздадени в селата Хан Крум, Троица и Осмар. Получиха ги основно самотно живеещи възрастни
хора, които нямат кой да ги снабдява с хранителни продукти от първа необходимост.

Близо 10 000 евро са събрани досега от дарителската кампания за ремонта на 150-годишния храм "Свети Георги"
в град Мартен, област Русе. Това съобщи за БТА кметът на града Димо Тонев.

Дарителската кампания бе обявена през декември миналата година по време на пресконференция в пресклуба
на БТА в Русе.

"Майстори вече работят по изрисуването на храма отвътре - стени, тавани, олтар, тераса. Подменя се и част от
електрическата инсталация", обясни Тонев.

Той каза още, че подът трябва да бъде подменен с гранит. Ще бъде инсталирана отоплителна и охладителна
система. "Имаме идея да монтираме и аспирация над свещниците, за да не се опушват стените и таванът от
запалените свещи", каза още кметът на Мартен.

Той обясни, че досега толкова голям ремонт на храма не е извършван.

"Необходими са още около 50 000 евро - за цялостното изрисуване на църквата, за полагане на гранитния камък и
за закупуване на климатичната система. По този повод ще организираме културни събития с благотворителна цел",
обясни Димо Тонев.

/ВБ/

Кампанията "Дари книга, подари любов" насърчава гражданите и институциите да подаряват нови или запазени
книги на библиотеки, читалища и училища.

Февруари е Месецът на книгодаряването, насочен към насърчаване на четенето чрез даряване на книги.

Библиотеката на Образцово Народно Читалище "Заря-1858" в Хасково кани бизнеса и всички хора, които вярват в
силата на литературата, да подарят надежда с книга, като дарят на своите любими училища, библиотеки,
читалища.

Така книгите ще могат да стигнат до семействата и децата, които не могат да си позволят да отделят от бюджета
си, за да учат и мечтаят на крилете на книгите.

Направете дарението си по-лично – напишете няколко думи към човека, който ще отвори вашата книга,
призовават от библиотеката.

Фондация "Шаро" събира стари стотинки за грижа за бездомни животни.

Идеята на кампанията

Заглавие: Близо 10 000 евро са събрани от дарителска кампания за ремонта на 150-годишен храм в град
Мартен, област Русе
Дата: 08.02.2026 12:37
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Кампания "Дари книга, подари любов" се провежда в Хасково
Дата: 08.02.2026 11:13
Медия: Хасково инфо

Заглавие: Стари стотинки за нови домове: Кампания на фондация "Шаро" в цялата страна
Дата: 08.02.2026 13:10
Медия: Bulgaria ON AIR

https://www.bta.bg/bg/news/lik/1059675-blizo-10-000-evro-sa-sabrani-ot-daritelska-kampaniya-za-remonta-na-150-godishen-
https://haskovo.info/253138/kampaniya-dari-kniga-podari-lyubov-se-provezhda-v-haskovo/
https://www.bgonair.bg/a/219-balgariya-sutrin-v-sabota-i-nedelya/409079-stari-stotinki-za-novi-domove-kampaniya-na-fondatsiya-sharo-v-tsyalata-strana


"Идеята не е моя, много кампании има вече за жълти стотинки, но истината е, че при нас таймингът беше доста
точен. След като видях как страшно много хора се изнервят от това да стоят по опашки, за да стоят и да сменят
дребни монети, се зароди идеята. Решихме да пробваме, страшно бързо се разпространи идеята, много хора се
ангажираха", каза Вероника Янева в неделното студио на "България сутрин".

Интересът към кампанията е от хора от цялата страна.

"В момента имаме над 90 пункта в цялата страна. Всичко това се организира единствено и само чрез доброволци.
Успяхме да го направим за около 10 дни. За цялата страна сме доброволци, които се познаваме по една или друга
линия. За фондацията отговаряме аз и още две приятелки. Имаме два приюта и кампанията стартира заради
нашия обект", разкри Янева в ефира на Bulgaria ON AIR.

След края на кампанията обаче идва трудната част - сортирането и физическото пренасяне до банката.

Нов център за животни и деца

"Ще обявим публично крайния резултат. На нас ни предстои изграждането на изцяло нов център, като строежът
започва напролет. Ще направим разчет на бюджет за една година напред за храна, медицински грижи и всичко
останало ще бъде инвестирано в строежа, който ще е за Центъра за работа с деца и животни. Една от целите ще е
да се реабилитират деца със специални потребности и животни, които са имали лош опит с хора", добави гостът.

Янева подчерта, че в двата приюта поддържат "ограничен брой" животни.

"Когато има много животни на едно място, това не е полезно за никого - нито ние можем да ги обгрижим
достатъчно, нито пък за тях е добре. Хората си мислят, че набират даден телефон, казват, че са видели бездомно
животно и някой веднага пали колата и отива да го спаси. Ние не можем да смогнем, много често ние сме
доброволци, това не ни е основната работа", поясни тя.

Попитана как избират кой човек да осинови животно от приюта им, Вероника Янева отговори: "Сигурност няма,
успявам да преценя хората след разговор, след попълнени въпросници. Основните въпроси са свързани с
ежедневието на хората. Аз не давам да се осинови куче, ако то ще седи 12 часа само вкъщи. След въпросите,
посещаваме дома на човека, а чужбина за тази цел работим с партньор".

В двата приюта има общо около 110 кучета и котки.

Снимка: Pixabay

Останете информирани с Bulgaria ON AIR и в канала ни в Google News Showcase. 

Българското средно училище "Д-р Петър Берон" в Прага, Чехия, ще открие днес, 9 февруари, традиционния си
благотворителен мартенски базар, организиран от ученици и учители. Това съобщиха от училищния екип във
Фейсбук страницата на училището.

В публикацията е посочено, че базарът ще бъде подреден във фоайето на училището и ще може да бъде посетен
всеки делничен ден до 27 февруари.

Училище "Д-р Петър Берон" в Прага е единственото българско държавно училище на територията на Чехия. То
отваря врати през 1948 г., създадено по инициатива на родолюбиви български градинари, за които приоритет е
било децата им да изучават книжовен български език, да познават българската история и да не прекъсват
връзката с България. Днес училището има статут на "българско държавно средно училище" и в него се обучават
ученици от първи до дванадесети клас, които заедно с усвояването на нови знания, получават възможност и да
развиват талантите си, посещавайки извънкласни занимания.

/ЙК/

Заглавие: Традиционният благотворителен мартенски базар в Българското средно училище "Д-р Петър Берон"
в Прага ще бъде открит днес
Дата: 09.02.2026 07:30
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Когато деца правят добро за други деца
Дата: 09.02.2026 11:07
Медия: БНТ Предавания

https://www.bta.bg/bg/bg-world/1057024-traditsionniyat-blagotvoritelen-martenski-bazar-v-balgarskoto-sredno-uchilishte-
https://bnt.bg/news/kogato-deca-pravyat-dobro-za-drugi-deca-v408237-346082news.html


Понякога най-голямото вдъхновение идва от най-малките. Днес ще ви срещнем с ученици, които не просто говорят
за доброто - те го правят.

Събрали 10 000 лева от благотворителен базар и дарили средствата за две каузи - за деца с церебрална
парализа и фондация, която помага на недоносени бебета.

При нас са Габриела, Сияна, Александра от столичното училище "Цар Симеон Велики" и Яница Бойчева, учител по
предприемачество, география и икономика.

УМБАЛ "Александровска" открива дарителска сметка за набиране на средства, предназначени за ремонт на
сградния фонд и инфраструктурата на болницата. Даренията ще бъдат използвани за подобряване на условията
на труд за болничния персонал, както и за осигуряване на по-лесен достъп и по-комфортен престой за
пациентите, потърсили медицинска помощ в болницата.

Граждани и фирми, които имат възможност и желание да направят парично дарение, могат да го преведат по
банковата сметка на УМБАЛ "Александровска" ЕАД в Първа инвестиционна банка АД. От лечебното заведение
апелират за подкрепа с призива "Подкрепете ни, защото нашите пациенти заслужават най-доброто!". На всички
дарители ще бъдат издавани свидетелства за дарение, а за гарантиране на прозрачност и отчетност на събраните
средства, със заповед на изпълнителния директор ще бъде сформирана специална комисия за контрол и
управление на даренията, съобщават от болницата.

Александровска болница е създадена преди 147 години и е изградена на павилионен принцип. Част от сградите
са построени скоро след създаването ѝ, а други – в началото на ХХ век. Сградният фонд включва общо 24 сгради,
изграждани в периода 1898–2009 г., с обща застроена площ от 25 025 кв. м и разгърната застроена площ от 85 692
кв. м. През годините са реализирани множество ремонтни дейности със собствени средства, финансиране от
Министерството на здравеопазването или по различни проекти, но поддръжката и обновяването на сградите
остават сериозно предизвикателство, особено при трайната липса на достатъчен ресурс за капиталови
инвестиции през последните десетилетия.

Ръководството на болницата посочва, че сградният фонд на практика е трудно използваем в необходимия
капацитет поради сериозната амортизация на конструкциите и нуждата от модернизиране на старите сгради, за
да се осигурят адекватни условия за работа и лечение. Най-спешно от ремонт се нуждаят сградите, в които се
помещават клиниките по Алергология, Кожни и венерически болести, Хематология, Ендокринология,
Пропедевтика на вътрешните болести, Физикална медицина и рехабилитация, както и Отделението по
дензитометрия.

Особено критично е състоянието на сградата на пропедевтиката, разположена на символичния вход на болницата
откъм Арката на ул. "Св. Георги Софийски". Тя е сред първите сгради, построени специално за "Александровска"
през 1884 г., по-късно достроявана и надстроявана, и е претърпяла сериозни щети по време на бомбардировките
над София през 1945 г. Впоследствие са извършвани множество ремонти и конструктивни намеси, които
допълнително усложняват възможностите за цялостно обновяване. Сградата, както и целият болничен комплекс,
е със статут на паметник на културата, а по предварителна оценка на сертифициран архитект пълният ѝ ремонт би
струвал над 10 млн. евро – ресурс, с който лечебното заведение не разполага.

През годините до Министерството на здравеопазването са изпращани многобройни доклади и програми за
поетапни строително-ремонтни дейности, но до момента без съществен резултат. Настоящото ръководство
продължава да търси възможности за осигуряване на финансиране и реализация на необходимите ремонти.

УМБАЛ "Александровска" е най-голямата и най-старата университетска болница в страната и водещ център за
лечение на най-тежките случаи със съвременни методи и технологии, отговарящи на световните стандарти. В нея
се осъществява лечебна, учебна и научноизследователска дейност в 25 самостоятелни клиники, референтни
лаборатории, отделения и центрове с ключово значение за националната здравна система. Болницата е била на
първа линия и в борбата с Covid-19 от началото на пандемията.

Към момента в лечебното заведение работят 1360 души, сред които 439 лекари, значителен брой хабилитирани
преподаватели и специалисти с научни степени, както и 392 професионалисти по здравни грижи. Екипите на
болницата лекуват близо 40 000 пациенти годишно от цялата страна, а общият брой на преминалите през
лечебното заведение пациенти, включително амбулаторни и спешни случаи, надхвърля 100 000 души годишно.

Заглавие: Александровска открива дарителска сметка за ремонт на сградата и инфраструктурата си
Дата: 09.02.2026 12:11
Медия: Puls.bg

https://www.puls.bg/novini-i-sbitiia-c-2/aleksandrovska-otkriva-daritelska-smetka-za-remont-na-sgradata-i-infrastrukturata-si-n-56623


Ръководството, учителите и учениците от свищовското училище "Цв. Радославов" събират средства за лечението на
свой ученик. Емир Арсов е в пети клас, обича футбола и мечтае един ден да стане известен футболист. Освен това
обича и да рисува, което също е негов талант, така че в бъдеще може да стане голям художник. В момента обаче
Емир има друга много тежка задача. Той трябва да се пребори с тежко онкологично заболяване – синовиален
сарком. За болничното му лечение и процедурите и възстановяването след това са необходими средства, които са
предизвикателство и сериозно препятствие пред неговите родители. Затова от училището са решили да помогнат с
каквото могат. От понеделник на входа на учебното заведение е поставена дарителска кутия, в която всеки, който
иска може да остави парична сума според възможностите си.

"Емир е малък боец. Усмихнато, добро и смело дете, което днес води най-тежката битка. Нека покажем, че не е
сам – нито той, нито семейството му. Нека заедно да им вдъхнем кураж, вяра, сила и надежда за по-добро утре.
Всяка подкрепа, всяко споделяне и всяка помощ имат значение. Благодарим предварително от сърце за вашата
съпричастност и щедрост", споделят от СУ "Цв. Радославов".

В събирането на средства са включват и граждани с различни инициативи. Един от тях е обявил на търг ръчно
изработена икона с начална стойност 50 евро и стъпка на наддаване 10 евро. Жена пък продава благотворително
плетени животни катосълраната сума отново ще бъде дарена за лечението на момчето.

Титуляр на сметка: Зина Ивайлова Бакалова
IBAN: BG94STSA93000030707919

Дарителска кампания в подкрепа на 18-годишния Мирослав Поюков от село Кочан беше обявена от близки и
съпричастни хора. Младежът страда от тежко заболяване и се нуждае от скъпоструващо лечение и
възстановяване.

Семейството му преминава през изключително труден период и отправя апел към всички хора с добри сърца да
помогнат според възможностите си. "Семейството преминава през труден момент и имаме нужда от човешка
съпричастност и подкрепа. Всяка помощ значи много за нас. Благодарим ви, че сте до нас!", споделя майката на
Мирослав – Гюлфие Имамова. Дарения могат да бъдат направени по откритата банкова сметка на името на
Мирослав Поюков, както и чрез дарителски кутии, поставени в търговски обекти и в джамията в село Кочан и други
населени места в община Сатовча. Всеки, който има възможност, може да се включи в кампанията. Дори и малък
жест е надежда за едно младо момче и неговото семейство в битката за здраве и живот. 

Местни новини

За хората в нужда: Топъл обяд за социално слабите в Бургас ще има чак до края на юни

Удобно и чисто: Модерен и екологичен градски транспорт в Сандански

Иконопис: Две години изографисват храм "Св. ап. Андрей Първозвани" във Варна

"Памет за бъдещето" - дарителска изложба в Националния военно-исторически музей в София

За 100-годишния юбилей: Фенклуб "Локомотив" Пловдив обяви търг за две картини с Христо Бонев

Гледайте "България в 60 минути" всеки делник от 16:55 часа по БНТ 1!

Заглавие: Събират средства за лечение на ученик
Дата: 09.02.2026 12:41
Медия: Янтра днес

Заглавие: Зов за помощ! Младо момче от Кочан се нуждае от подкрепа
Дата: 09.02.2026 13:34
Медия: ТопПреса

Заглавие: "Памет за бъдещето" - новата изложба в НВИМ-София
Дата: 09.02.2026 14:08
Медия: БНТ Предавания

https://www.dnesbg.com/obshtestvo/sabirat-sredstva-za-letchenie-na-utchenik.html
https://toppresa.com/411887/%D0%B7%D0%BE%D0%B2-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%89-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%BE-%D0%BC%D0%BE%D0%BC%D1%87%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D0%BA%D0%BE%D1%87%D0%B0%D0%BD-%D1%81%D0%B5-%D0%BD%D1%83
https://bnt.bg/news/pamet-za-badeshteto-novata-izlozhba-v-nvim-sofiya-346176news.html


Ръководството, учителите и учениците от свищовското Средно училище (СУ) "Цветан Радославов" започнаха
кампания за събиране на средства за лечението на своя ученик Емир Анатолиев Арсов, съобщиха от училището.
В момента Емир преминава през трудно изпитание, което никое дете не трябва да преживява – борба с
онкологично заболяване, написаха на официалната си страница в социалните мрежи от училището.
Нашият възпитаник Емир се бори със синовиален сарком – рядко и тежко онкологично заболяване. Нека му
помогнем в тази трудна битка. Нека вдъхнем на него и семейството му кураж, вяра, сила и надежда за по-добро
утре, призовават от училището.
Емир е в пети клас, с класен ръководител Валентина Копева и обича футбола. Освен това той обича да рисува,
което също е негов талант, така че в бъдеще може да стане голям художник, уточниха от училището и допълниха, че
от днес на входа на учебното заведение е поставена дарителска кутия, в която всеки, който иска, може да остави
парична сума според възможностите си.
За болничното лечение, процедурите и възстановяването на Емир са необходими средства, които са
предизвикателство и сериозно препятствие пред неговите родители. Затова ръководството на училището взе
решение да помогне. Всяка подкрепа, всяко споделяне и всяка помощ имат значение, коментираха още от
училището. 

Общностното пространство "Хоризонт" (Huiskamer De Horizon) в Ротердам, Нидерландия, започна от края на
януари дарителската кампания "Българска приказка в De Horizon" – инициатива, която свързва децата в квартала
чрез българските приказки и книги. Това съобщиха от екипа на "Хоризонт" във Фейсбук страницата на
организацията.

Целта на инициативата е да се създаде малка, жива българска библиотека – място за четене, споделяне и
усещане за дом.

Екипът на "Хоризонт" търси детски книги на български (0–12 г.), приказки, стихчета, книжки с картинки и книги в
добро състояние. Те ще се събират всеки понеделник и четвъртък от 10:00 до 12:00 ч. в Huiskamer De Horizon на
адрес: Bas Jungeriusstraat 156A, 3081 VN Rotterdam, Rotterdam, Netherlands.

Който няма възможност да занесе книга лично, може да я изпрати по пощата.

Всяка книга ще носи надпис: "Тази книга е част от кампанията "Българска приказка в De Horizon" и пътува между
децата в квартала", обясниха от "Хоризонт" и призоваха: "Дари книга – подари хоризонт./ Една книга може да
отвори свят./ Една приказка може да създаде дом. Един жест може да даде хоризонт".

Пространството "Хоризонт" е насочено основно към българската и полската общност в кварталите Карнисе и
Тарвевайк. То е създадено съвместно с местните жители и предлага сигурна и достъпна среда за подкрепа,
информация и културен обмен, отбеляза по-рано Посолството на България в Хага.

/ИКВ/

Предстои поредната благотворителната кампания "Изработи мартеничка – дари надежда". Тя е организирана от
НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1919 " и ДЦПЛУ гр. Две могили.

В кампанията могат да участват всички приятели, родители, баби, дядовци и деца. Мартеничките трябва да се
изработват ръчно с много любов и старание. Направените мартенички ще се събират в читалището, след което ще

Заглавие: Средно училище "Цветан Радославов" в Свищов организира акция за събиране на средства за свой
ученик, който се бори с онкологично заболяване
Дата: 09.02.2026 16:20
Медия: Параграфа

Заглавие: Дарителската кампания "Българска приказка в "Хоризонт" започна от края на януари в Ротердам,
Нидерландия
Дата: 09.02.2026 17:28
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Започва благотворителната кампания "Изработи мартеничка – дари надежда" в полза на
семейството с изгоряла къща в Каран Върбовка
Дата: 09.02.2026 20:51
Медия: Русе инфо

https://paragrafa.com/bulgaria/sredno-uchilishche-tsvetan-radoslavov-v-svishchov-organizira-aktsiia-za-sbirane-na-sredstva-za-svoi-uchenik-koito-se-bori-s-onkologichno-zaboliavane
https://www.bta.bg/bg/bg-world/1060396-daritelskata-kampaniya-balgarska-prikazka-v-horizont-zapochna-ot-kraya-na-yan
https://rousse.info/zapochva-blagotvoritelnata-kampaniya-izraboti-martenichka-dari-nadezhda-v-polza-na-semejstvoto-s-izgoryala-kastha-v-karan-varbovka/


бъдат продадени на благотворителен базар.

Събраните средства ще бъдат преведени по дарителската сметка на младото семейство, което остана без дом
при унищожителен пожар в с. Каран Върбовка, семейството има спешна нужда от подкрепа, за да започне да
възстановява живота си отначало.

Който има възможност и желание да помогнете финансово, може да го направи на следния IBAN:

IBAN: BG81 UBBS 8002 1065 4419 50

Титуляр: Сание Мехмедова Шабанова

В утрешния ден (13 февруари) добротворците от "Доброто е тук!" организират благотворителен базар по повод
предстоящия свещен за мюсюлманите месец Рамазан.

Събраните средства ще бъдат използвани за т.нар. садака (раздаване и молитви) за успешни операции на Емо,
който вече е в Турция, и на когото предстои тежка битка.

По желание на неговата майка Еми Маджирска всички събрани средства от базара ще бъдат използвани за
закупуване на хранителни продукти на вдовици и сираци от града, а молитвите за здраве ще бъдат за всички хора и
специално за малкия Емо.

От организацията канят всеки, който има желание, да се включи в 10:30 часа в центъра на Костандово.

(Зн)

ПАЗАРДЖИК. На 12.02.2026 г. в НУ "Васил Левски" - Пазарджик се проведе училищният кръг от шестнадесетото
издание на Националното състезание по правопис на английски език Spelling Bee. В оспорвана надпревара
първото място спечели Марина Славкова от 4. "а" клас, която спелува правилно думата currant. Второто място зае
Кристиян Тошев, 4."в"клас. Двамата ученици се класираха за регионалните квалификации на състезанието, които
ще се проведат на 10-11 март, а най-добрите сред тях ще участват в регионалните финали на 28 март 2026 г.

Spelling Bee е състезание по английски правопис, вдъхновено от традиционните американски spelling bees, в
което участниците изговарят правилно, буква по буква, думи от предварително подготвен списък. Форматът
насърчава интереса към изучаването на английски език и развива езиковите умения на учениците чрез
интерактивни и забавни дейности. В периода 9–15 февруари 2026 г. над 7000 ученици от цялата страна участват в
училищните кръгове на Spelling Bee (за ученици до 7. клас) и Spelling Bee JUNIOR (за ученици до 4. клас).
Състезанието не само подобрява знанията по английски език, но и развива качества като увереност,
концентрация и умения за изява пред публика. Националното състезание по правопис на английски език Spelling
Bee се организира от Фондация "Корпус за образование и развитие – КОРПлюС" в партньорство с Фондация
"Америка за България", Посолството на САЩ и Министерството на образованието и науката.

(Зн)

Понякога, състоянието на средата, в която живеем, работим и се развиваме зависи само от нас - да се грижим за

Заглавие: Отново благотворителен базар в Костандово днес
Дата: 13.02.2026 09:14
Медия: Знаме Пазаджик

Заглавие: Четвъртокласничка е училищният шампион в Spelling Bee 2026 в НУ "Васил Левски"
Дата: 13.02.2026 08:32
Медия: Знаме Пазаджик

Заглавие: Покана за участие в програма на WomanUp "Жени за зелена справедливост"
Дата: 12.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://zname.info/news/17709668565264/otnovo-blagotvoritelen-bazar-v-kostandovo-dnes
https://zname.info/news/17709643748224/chetvartoklasnichka-e-uchilishtniyat-shampion-v-spelling-bee-2026-v-nu-vasil-levski
https://www.ngobg.info/bg/news/135132-%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%B2-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-womanup-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B8.html


нея тя да бъде чиста, позитивна, организирана. И най-важното - всички в нея да имат равни възможности за добро
качество на живот и нормално ежедневие. 
Фондация WomanUp Ви кани да вземете участие в менторска програма* – "Жени за зелена справедливост" -
посветена на борбата с половото неравенство, породено от климатичните промени. 
Ако имате идея за инициатива или проект свързани с околната среда и как тя да се промени, не се колебайте
да кандидатствате за участие до 28 февруари 2026 > https://shorturl.at/5M56B 
Програмата е посветена на жени, които биха искали да осъществят идея свързана с околната среда, адаптация
към климатичните промени и устойчиво зелено бъдеще. По време на обучението нашите ментори – Зорница
Спасова и Асен Ненов - ще Ви насочват и помагат с практически съвети как да се случи това. Проектите могат да
бъдат осъществени до месец август 2026 г.

Автор: Фондация WomanUp

КМЕТСТВО СЕЛО ПОЛЕНА ОРГАНИЗИРА БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЗАР В ПОМОЩ НА ВИЛИ МАРИНКОВА ОТ СЕЛО
КРУПНИК

Поради спешната необходимост от финансови средства за лечението на Вили Маринкова от с. Крупник, на
15.02.2026 г. (неделя) от 10:00 ч. на площада в с. Полена ще се проведе благотворителен базар.

Днес една млада майка се бори за най-ценното – своя живот. Днес тя има нужда от всички нас.

Кметство село Полена приканва всеки, който има възможност да помогне, да се включи в инициативата, като
изработи и предостави: мартеници, сувенири, ръчно изработени изделия, домашно приготвени кулинарни
изкушения и всичко сътворено с любов и доброта.

Всички събрани средства ще бъдат ДАРЕНИ за лечението на Вили – в името на най-важното: ЧОВЕШКИЯ ЖИВОТ.

Нека подадем ръка и помогнем на една млада майка да се върне към нормалния си начин на живот, към
семейството си, към детето си, към надеждата.

Доброто е заразно.
Съпричастността ни прави силни.
А когато сме обединени, можем да постигнем много повече.

Кметът на село Полена призовава всички жители и приятели на селото да се включат и да покажем, че в трудни
моменти сме заедно.

Нека бъдем надежда.
Нека бъдем подкрепа.
Нека бъдем ЧОВЕЧНИ.

Очакваме ви на 15 февруари от 10:00 ч. на площада в с. Полена!

Социалната кухня в храм "Св. Георги" в столичния квартал "Дървеница" работи в понеделник и четвъртък през
годината, каза за БТА председателят на църковното настоятелство архимандрит Флавиан. 
Всеки понеделник и четвъртък рано сутрин доброволците Константин Ангелов, Димитричка Димитрова, Светлана
Димитрова, Велизара Манова и Лазарка Христова започват приготовленията за храната, която ще бъде раздадена
на около 150 нуждаещи се. Минути преди 12:00 часа пред храма започват да се редят хора, сред които има
социално слаби, безработни, пенсионери, възрастни самотни хора, болни, бездомни. През тези дни храмът отваря
врати не само за молитви, но и за човешка топлина, поднесена с грижа и любов от доброволците. 
Кухнята е организирана с цел подпомагане на хората от енорията в "Дървеница", "Мусагеница" и "Младост", но не
биват спирани и хората, които идват от други квартали, обясни свещеникът. 
Тази кухня е една от най-старите в София, разказа архимандрит Флавиан. Инициативата датира отпреди повече от

Заглавие: Заедно за Вили – Благотворителен базар тази неделя в село Полена
Дата: 12.02.2026 19:05
Медия: Пирин press

Заглавие: Социалната кухня в храм "Св. Георги" в "Дървеница" раздава топъл обяд на нуждаещите се всеки
понеделник и четвъртък, разказа архимандрит Флавиан
Дата: 12.02.2026 15:55
Медия: Параграфа

https://pirinpress.com/%D0%B7%D0%B0%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B7%D0%B0-%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B8-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0/
https://paragrafa.com/bulgaria/sotsialnata-kukhnia-v-khram-sv-georgi-v-drvenitsa-razdava-topl-obiad-na-nuzhdaeshchite-se-vseki-ponedelnik-i-chetvrtk-razkaza-arkhimandrit-flavian


20 години от моя предшественик отец Димитър, Царство му небесно. За пръв път той е организирал социалната
кухня. Ние само я поддържаме, колкото можем, допълни архимандритът. 
Кухнята разчита на дарителите, групата, която приготвя храната, също е важно звено. Без тях трудно можем да се
справим, организирани са, имат готвач и помощен обслужващ персонал, обясни той. 
По думите му дарителите държат да са анонимни. Правят всичко това от християнски подбуди, по убеждение, каза
архимандрит Флавиан. 
Отговорник на социалната кухня към храм "Св. Георги" е Лазарка Вукадинова– Христова. Тя е дъщеря на отец
Димитър. 
След като се пенсионира, решава да продължи делото на баща си и майка си, която също е била активна с
помощта за хората от енорията. И така вече от 13 години тя помага в храма. 
В началото потребителите на кухнята бяха малко, но през годините броят им се увеличил. Средствата за
социалната кухня са от храма и от доброволци, "Българската хранителна банка" също ни помага, раздаваме много
неща от тях, разказа Христова. 
Кухнята е създадена изцяло на доброволни начала. Хората са доволни от храната. Обикновено готвим в казани, но
малко. Храната е топла, а менюто включва домашно приготвена топла супа, хляб, десерт. 
Църковното настоятелство отделно организира помощ за бедни и болни - за лекарства, лечение и пр.
Архимандрит Флавиан разказа, че преди големите празници като Рождество и Великден хората повече даряват.
Покрай празниците даряват допълнителни продукти или храни, за да се подчертае празникът, посочи свещеникът.
В столицата има и сезонни кухни, които обслужват нуждаещи се само през студените месеци. Такава е кухнята в
храм "Св. св. Кирил и Методий" до Женския пазар, където се подпомагат около 270 души.
Пунктове за подпомагане нуждаещи се хора с храна през студените месеци има на няколко места в столицата.
Сред тях са храм "Св. Пророк Илия" в кв. "Дружба"2 , храм "Св. Петка Стара", храм "Св. Николай" в кв. "Връбница",
старинен храм "Св. Николай Мирликийски Чудотворец" и др. 

Социалната кухня в храм "Св. Георги" в столичния квартал "Дървеница" работи в понеделник и четвъртък през
годината, каза за БТА председателят на църковното настоятелство архимандрит Флавиан.

Всеки понеделник и четвъртък рано сутрин доброволците Константин Ангелов, Димитричка Димитрова, Светлана
Димитрова, Велизара Манова и Лазарка Христова започват приготовленията за храната, която ще бъде раздадена
на около 150 нуждаещи се. Минути преди 12:00 часа пред храма започват да се редят хора, сред които има
социално слаби, безработни, пенсионери, възрастни самотни хора, болни, бездомни. През тези дни храмът отваря
врати не само за молитви, но и за човешка топлина, поднесена с грижа и любов от доброволците.

Кухнята е организирана с цел подпомагане на хората от енорията в "Дървеница", "Мусагеница" и "Младост", но не
биват спирани и хората, които идват от други квартали, обясни свещеникът.

Тази кухня е една от най-старите в София, разказа архимандрит Флавиан. Инициативата датира отпреди повече от
20 години от моя предшественик отец Димитър, Царство му небесно. За пръв път той е организирал социалната
кухня. Ние само я поддържаме, колкото можем, допълни архимандритът.

Кухнята разчита на дарителите, групата, която приготвя храната, също е важно звено. Без тях трудно можем да се
справим, организирани са, имат готвач и помощен обслужващ персонал, обясни той.

По думите му дарителите държат да са анонимни. Правят всичко това от християнски подбуди, по убеждение, каза
архимандрит Флавиан.

Отговорник на социалната кухня към храм "Св. Георги" е Лазарка Вукадинова– Христова. Тя е дъщеря на отец
Димитър.

След като се пенсионира, решава да продължи делото на баща си и майка си, която също е била активна с
помощта за хората от енорията. И така вече от 13 години тя помага в храма.

В началото потребителите на кухнята бяха малко, но през годините броят им се увеличил. Средствата за
социалната кухня са от храма и от доброволци, "Българската хранителна банка" също ни помага, раздаваме много
неща от тях, разказа Христова.

Кухнята е създадена изцяло на доброволни начала. Хората са доволни от храната. Обикновено готвим в казани, но
малко. Храната е топла, а менюто включва домашно приготвена топла супа, хляб, десерт.

Църковното настоятелство отделно организира помощ за бедни и болни - за лекарства, лечение и пр.
Архимандрит Флавиан разказа, че преди големите празници като Рождество и Великден хората повече даряват.
Покрай празниците даряват допълнителни продукти или храни, за да се подчертае празникът, посочи свещеникът.

Заглавие: Социалната кухня в храм "Св. Георги" в "Дървеница" раздава топъл обяд на нуждаещите се всеки
понеделник и четвъртък, разказа архимандрит Флавиан
Дата: 12.02.2026 15:38
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1062742-sotsialnata-kuhnya-v-hram-sv-georgi-v-darvenitsa-razdava-topal-obyad-na-nuz


В столицата има и сезонни кухни, които обслужват нуждаещи се само през студените месеци. Такава е кухнята в
храм "Св. св. Кирил и Методий" до Женския пазар, където се подпомагат около 270 души.

Пунктове за подпомагане нуждаещи се хора с храна през студените месеци има на няколко места в столицата.
Сред тях са храм "Св. Пророк Илия" в кв. "Дружба"2 , храм "Св. Петка Стара", храм "Св. Николай" в кв. "Връбница",
старинен храм "Св. Николай Мирликийски Чудотворец" и др.

/ТНП/

С подаване на годишна данъчна декларация можете да ползвате и данъчно облекчение за дарения, което
позволява намаляване на данъчната основа с общо до 65% (чл. 22 от ЗДДФЛ).

При заявяване на желанието за ползване на данъчното облекчение е необходимо към годишната данъчна
декларация да приложите копия на документи, удостоверяващи статута на лицето, което получава дарението и че
предметът на дарението е получен.

Когато ползвате облекчение за дарения, направени в полза на лица в друга държава-членка на Европейския съюз
или Европейското икономическо пространство, към декларацията прилагате и официален легализиран документ,
удостоверяващ статута на получателя на дарението, издаден или заверен от компетентен орган на съответната
чужда държава и неговия превод на български език, извършен от заклет преводач.

Повече за тази и други данъчни отстъпки можете да прочетете тук: https://nra.bg/…/godishen-danak…/danachni-
oblekcheniya…

Срокът за участие е до 30 март 2026 г.

Фондация "Ани и Явор: Ключът е любовта" стартира фотоконкурс, който има за цел да събере и представи истински
човешки истории за силата, която вдъхновява, подкрепя и води напред.

Конкурсът е вдъхновен от живота и посланието на Ани и Явор - "Ключът е любовта". Според фондацията, те са
вярвали, че изкуството има силата да свързва хората, да лекува и да променя. Чрез този проект фондацията
продължава тяхното наследство, създавайки пространство за изкуство със смисъл и за споделяне на истински
човешки истории.

Тема на конкурса е "Силата, която ми даде". Снимките трябва да представляват портретни фотографии, които
разказват истории за хора, които чрез присъствие, грижа, подкрепа, личен пример или малки жестове тихо дават
сила и променят съдби. Човек, който е помогнал на друг да повярва в себе си, да развие талант или да продължи
напред в труден момент - в ученето, изкуството, спорта, професията или живота като цяло.

Конкурсът е отворен за всички на възраст над 16 години - утвърдени автори, млади творци, любители и хора, които
за първи път ще покажат своята работа публично.

Конкурсът очаква до 3 авторски фотографии на участник, разказващи една и съща история за един човек и кратък
авторски текст (1-2 изречения), който дава контекст на историята. Портретът трябва да се представи в широк и
съвременен смисъл - човекът в неговата среда, чрез професия, кауза, хоби или личен избор, "невидими герои",
лични истории за устойчивост и вътрешна сила.

Селекцията на финалистите ще бъде направена от утвърдени представители на творческите и културните среди:
Кирил Станоев - фотограф и творец, председател на журито, Радослав Гизгинджиев - писател и психолог, партньор
на фондацията при разработването на концепцията на конкурса, Дияна Нанева (Functional Neighbour) - художник и
илюстратор, Десислава Малчева - Председател на Фондация "Ани и Явор: Ключът е любовта".

Заглавие: С подаване на годишна данъчна декларация можете да ползвате и данъчно облекчение за дарения,
което позволява намаляване на данъчната основа с общо до 65%
Дата: 12.02.2026 15:52
Медия: Русе инфо

Заглавие: Фондация "Ани и Явор: Ключът е любовта" обявява фотоконкурс "Ключът е любовта: Силата, която
ми даде"
Дата: 12.02.2026 13:23
Медия: Импресио Дир.бг

https://rousse.info/s-podavane-na-godishna-danachna-deklaracziya-mozhete-da-polzvate-i-danachno-oblekchenie-za-dareniya-koeto-pozvolyava-namalyavane-na-danachnata-osnova-s-obstho-do-65/
https://impressio.dir.bg/atelie/fondatsiya-ani-i-yavor-klyuchat-e-lyubovta-obyavyava-fotokonkurs-klyuchat-e-lyubovta-silata-koyato-mi-dade


Избраните 18 финалисти ще бъдат представени в изложба "Ключът е любовта: Силата, която ми даде" в Галерия
на открито "Ани и Явор" в парк "Света Троица", София. Всеки финалист ще бъде представен с един кадър от
подадената серия, избран от журито, заедно с текста, разказващ историята на човека и силата, която е дал.

Срок за участие: 30 март 2026 г. Пълен регламент и декларации за участие можете да откриете тук.

На 19 февруари /четвъртък/ от 19 ч. в Голямата зала на Доходното здание ще се проведе благотворителният
концерт "Гласове и мандолини за Скури". Събитието е посветено на каузата за изграждане на водно-
рехабилитационен център за деца и възрастни с ментални и физически затруднения.
Специален гост ще бъде Славчо Николов от Б.Т.Р., а в инициативата се включват още мандолинен квинтет
"София", сопраното Анна Карадимитрова, кларинетистът Преслав Петков, както и Тамбурашки оркестър "Русе" при
Общинския детски център за култура и изкуство с диригент д-р Наталия Константинова. Всички те се обединяват
около благородната кауза в подкрепа на хора със специални потребности и техните семейства.
Музикалната програма ще предложи богато и вдъхновяващо преживяване с произведения на Моцарт, Карл
Дженкинс, Гардел, Пиацола, Добри Христов, както и авторска музика от Славчо Николов.
Събитието е с вход свободен, като всеки желаещ може да направи дарение на място в специално поставените
кутии и по този начин да подкрепи мисията на Фондация "Александър Русев" . 

Събитието е на 13 февруари

Благотворителен базар в подкрепа на три жени от община Костинброд, които се борят с тежки заболявания, ще се
проведе на 13 февруари 2026 г. (петък) от 11:00 часа пред къщичките до сградата на Община Костинброд.
Инициативата е организирана от учениците на ПГВМСС – Костинброд.

Младите хора ще предложат за продажба кулинарни изделия, приготвени по време на учебната им практика.
Събраните средства ще бъдат дарени в подкрепа на от общината, нуждаещи се от скъпоструващи лечения.

Всички желаещи могат да подкрепят инициативата, като посетят благотворителния базар и се включат с дарение
чрез закупуване на приготвените изделия.

Дарения могат да бъдат направени чрез платформата pavelandreev.org, както и по дарителска банкова сметка:

IBAN: BG61STSA93000032453058

Получател: Ася Иванова Димитрова

Дарения могат да бъдат направени чрез платформата pavelandreev.org, както и по сметка:

Банка: Allianz Bank

IBAN: BG31BUIN95611000740997

BIC: BUINBGSF

Получател: Фондация Павел Андреев

Основание: Диляна Трайкова

Дарения могат да се правят на сметка с IBAN: BG50 UNCR 7000 1526 7102 03, BIC: UNCRBGSF, на името на
Десислава Петрова Митова, и чрез линка ТУК.

EspressoNews

Заглавие: Благотворителният концерт "Гласове и мандолини за Скури" в Русе с кауза за изграждане на водно-
рехабилитационен център
Дата: 12.02.2026 10:32
Медия: Русе 24

Заглавие: ПГВМСС – Костинброд с благотворителен базар в подкрепа на три жени от общината
Дата: 12.02.2026 14:02
Медия: Новините на запад от София

Заглавие: Благотворителна изложба ще представи картини на ученици от Професионалната гимназия по

https://www.ruse24.bg/novini/ruse/Blagotvoritelniyat-koncert-quotGlasove-i-mandolini-za-Skuri-quot-v-Ruse-s-kauza-za-izgrazhdane-na-vodno-rehabilitacionen-centur-2888245
https://www.espressonews.bg/%D0%9F%D0%93%D0%92%D0%9C%D0%A1%D0%A1-%E2%80%93-%D0%9A%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B4-%D1%81-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B8-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_63206.html
https://darik.bg/blagotvoritelna-izlozba-ste-predstavi-kartini-na-uchenici-ot-profesionalnata-gimnazia-po-turizam-mihalaki-georgiev-vav-v%7E516382.html


Благотворителна изложба ще представи картини на ученици от Професионалната гимназия по туризъм
"Михалаки Георгиев" във Видин. ...

Благотворителна изложба ще представи картини на ученици от Професионалната гимназия по туризъм "Михалаки
Георгиев" във Видин.

Творбите са на момичета и момчета от 8 до 11 клас, обучаващи се в специалността "Рекламна графика". В
продължение на месеци учениците са творили, за да представят пред видинската публика таланта и любовта си
към изкуството.

Инициативата е на училищното настоятелство с председател Диана Кръстева.

Средствата, събрани от продажбата на ученическите картини, ще бъдат разпределени за стипендии на младите
творци, за да бъдат мотивирани да се развиват като професионалисти в рекламната графика. Освен това
желанието на организаторите е част от сумата да бъде за закупуване на допълнителни материали, с които
учениците да могат да доразвият своя талант.

Всички, които искат да подкрепят първата изложба на учениците от специалността "Рекламна графика" на ПГТ
"Михалаки Георгиев" и да насърчат бъдещото им развитие, могат да го направят на 12 февруари, четвъртък.

Официалното откриване на изложбата е от 17 ч. в културен център "Жул Паскин".

Снимка: радио Видин

Инициатива за събиране на книги под мотото "Дарете книга – подарете знание!" стартира в Трето основно училище
"Гоце Делчев" в Петрич. Кампанията е посветена на 154 години от рождението на патрона на училището – Гоце
Делчев, и има за цел да обогати фонда на училищната библиотека, част от който е бил повреден след извършен
ремонт.
Пред БТА Снежана Кунгалова, преподавател във 2. "а" клас, разказа, че инициативата тръгва именно от тяхната
паралелка. Идеята се ражда около отбелязването на празника на патрона, който според организаторите е
вярвал, че светът се нуждае от просветени личности. "Искахме празникът да не бъде само формален, а да остави
трайна следа", сподели тя.
По думите ѝ книгата е избрана като символ, защото чрез нея децата правят първата си среща със света извън
класната стая. Във 2. "а" клас вече е създадена малка библиотека, в която всяко дете носи прочетена книга и я
предоставя на свой съученик. Така четенето се превръща в непрекъснат и споделен процес. От тази практика
възниква и по-широката училищна кампания с послание "Книга прочети и на библиотеката я подари", насочена
към насърчаване на личния пример и любовта към четенето сред учениците.
До момента в класната стая на 2. "а" клас са събрани около 20 книги – дарения от деца и родители. Очаква се
инициативата да обхване и останалите класове в училището. "Вече разполагаме с обособено помещение и
рафтове за библиотека, но книгите все още са малко. Призоваваме всички, които имат запазени детски или
художествени издания, да се включат", допълни Кунгалова.
Организаторите уточняват, че могат да се даряват както нови, така и вече прочетени, но добре запазени книги.
Амбицията им е училищната библиотека да се превърне в живо и вдъхновяващо пространство, което говори на
децата на техния език и ги връща към ученето с желание. 

Поредна благотворителна акция предприеха футболистите на "Етър" преди първото си официално домакинство за
пролетния полусезон срещу "Фратрия" (Варна). Един от основните инициатори е халфът Атанас Атанасов, а тя е в
подкрепа на Величко Пенчев Димов – баща на известния фен на "виолетовите" Светослав Пенчев.

туризъм "Михалаки Георгиев" във Видин
Дата: 12.02.2026 14:33
Медия: Дарик

Заглавие: Инициатива за събиране на книги под мотото "Дарете книга – подарете знание!" започна в Трето
основно училище "Гоце Делчев" в Петрич
Дата: 12.02.2026 14:00
Медия: Параграфа

Заглавие: Поредна благотворителна акция подкрепиха от "Етър"
Дата: 12.02.2026 11:43
Медия: RegNews.NET

https://paragrafa.com/culture/initsiativa-za-sbirane-na-knigi-pod-mototo-darete-kniga-podarete-znanie-zapochna-v-treto-osnovno-uchilishche-gotse-delchev-v-petrich
https://www.regnews.net/news/17708894373911/poredna-blagotvoritelna-aktsiya-podkrepiha-ot-etar


Фланелката с №17 на полузащитника, която той дари за каузата, бе подписана от всички негови съотборници в
"Етър". Роденият на 4 януари 2005 г. Атанас Атанасов е рожба на школата на клуба, където започна да тренира 6-
годишен. Премина през Футбол 7 и Футбол 9, през "Етър" U15 и U17, неизменно бе капитан на отборите, после
през "Етър-2". На 12 ноември 2023 г. дебютира за първия отбор срещу "Лудогорец" и оттогава е неизменна част от
тима. Изключително много му помага и фактът, че със съотборниците си вървят рамо до рамо през годините и от
школата стигнаха и до първия тим.

Що се отнася до Светослав и Величко Пенчеви, те винаги са се радвали на подкрепата на всички играчи на тима,
сред които и Радослав Найденов, Ангел Мартинов и много-много други. Редица знакови български футболисти вече
даряваха свои фланелки за благотворителни търгове в знак на тяхна подкрепа.

Преди мача с "Фратрия" Атанасов ще връчи фланелката на Светослав Пенчев за поредния благотворителен търг.
Баща му Величко – бивш старшина, е човек, на когото болестите и годините са отнели силите, а животът –
възможността да се радва спокойно на старините си. Той живее скромно, почти незабележим за света, но
неговата нужда е тиха и истинска.

Ако имате възможност и желание да помогнете – с лекарства, средства или дори само с жест на внимание – това
може да бъде най-истинският подарък. Подарък, който не се увива в хартия, а в състрадание.

Дарение може да се правят по банкова сметка: титуляр Величко Пенчев Димов, Пощенска банка, IBAN:
BG68BPBI88981032811801, BIC: BPBIBGSF или на Revolut:: @svetoslavp71.

На свой ред обаче Светослав Пенчев отговори със своя акция в подкрепа на "Етър". Той е подготвил специални
фланелки, с които "болярите" ще излязат преди мача с "Фратрия". На тях е изписано "Сила, надежда, единство,
вяра, семейство. Те играят за нас! Да ги подкрепим!". Самият Светослав ще излезе на пистата, хванал символично
за ръката дете от школата на "Етър". А преди началото на мача футболистите ще дарят фланелките на децата от
публиката като подадена ръка за приемственост и подкрепа.

"Етър" е нашата кауза и нашият живот! В отбора сега играят само български футболисти, половината от които са
юноши от нашата школа. Тимът ни е със средна възраст 22 години и е най-младият в професионалния футбол.
Обръщам се първо към бизнеса във Велико Търново: подкрепете този клуб – не с думи, а с действия! Взимайте
пример и давайте пример… Защото това е инвестиция в бъдещето – в бъдещето на великотърновските деца",
заяви Светльо.

Второто му обръщение е към феновете и публиката. "Митичния е нашият дом, а на него играят нашите деца.
Заедно сме били и в трудни моменти и загуби, и в щастливите мигове на победи и отличия. Любовта към "Етър"
през годините се е предавала от баща на син и това трябва да продължи. Идвайте на стадион "Ивайло", защото
младите ни юноши имат нужда да усещат вашата подкрепа, за да израстват нагоре. Само заедно сме силни!",
призова Светослав Пенчев.

По случай Баба Марта Община Мездра и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на
малолетните и непълнолетните (МКБППМН) организират Празник на добротворчеството под наслов
"Мартеници за здраве". ...

По случай Баба Марта Община Мездра и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на
малолетните и непълнолетните (МКБППМН) организират Празник на добротворчеството под наслов "Мартеници за
здраве".

Той е продължение на инициативата "Коледни уроци за сърцето", чието начало беше поставено в навечерието на
Рождество Христово през 2022 г., с цел да ни припомни жизненоважни за нашето общество човешки добродетели
и необходимостта от тяхното предаване от поколение на поколение с възпитателен за подрастващите ефект, както
и на последващата инициатива "Сръчни детски ръце, претворили традицията", която цели да бъдат проучени,
съхранени и творчески доразвити народните традиции, характерни за 1 март.

В рамките на тазгодишния Празник на добротворчеството "Мартеници за здраве" с красивия български символ за
здраве, дълголетие, плодородие и настъпването на пролетта ще бъдат закичени лечебните заведения в гр.
Мездра, за да помогне на медиците и пациентите в борбата им с болестите.

В тази връзка децата от детските градини и учениците от училищата в общината, под ръководството на своите
преподаватели по изобразително изкуство, ще изработят мартенички, с които ще бъдат украсени централните
входове на:

• Център за спешна медицинска помощ - филиал Мездра,

Заглавие: Празник на добротворчеството под наслов "Мартеници за здраве" в Мездра
Дата: 12.02.2026 11:02
Медия: Дарик

https://darik.bg/praznik-na-dobrotvorchestvoto-pod-naslov-martenici-za-zdrave-v-mezdra%7E516349.html


• ДКЦ - Мездра

• и МБАЛ - Мездра (Детско отделение, Акушеро-гинекологично отделение, Вътрешно отделение, Хирургично
отделение, Неврологично отделение, Отделение за анестезиология, реанимация и интензивно лечение,
Отделение по образна диагностика и медико-диагностичните лаборатории).

За целта в срок до 25 февруари 2026 г. всяко детско и учебно заведение трябва да предаде по 1 мартеница с
дължина 60 см, изработена от традиционни материали, в стая 304, ет. 3 в сградата на Община Мездра.

Към всяка мартеница трябва да бъде прикрепен етикет (с размер А6) с наименованието на институцията, чиито
възпитаници са я изработили и подходящо пожелание.

"Гласове и мандолини" ще звучат в Доходното здание на 19 февруари в подкрепа на благородната кауза

Русенската общественост отново ще има възможност да покаже своята съпричастност и единство в името на една
от най-значимите местни каузи. На 19 февруари (четвъртък) от 19:00 часа Голямата зала на Доходното здание ще
бъде домакин на благотворителния концерт "Гласове и мандолини за Скури". Събитието е посветено на
изграждането на дългоочаквания водно-рехабилитационен център за деца и възрастни с ментални и физически
затруднения – мисията на живота на Илиян Русев – Скури и неговата фондация "Александър Русев".

Звездна подкрепа на сцената

Специален гост на музикалната вечер ще бъде китаристът на легендарната група Б.Т.Р. Славчо Николов. Той не
само ще подкрепи каузата с присъствието си, но и ще представи своята авторска музика в една по-различна,
акустична светлина.

Към инициативата се присъединяват и изявени имена от класическата сцена. Публиката ще се наслади на
изпълненията на Мандолинен квинтет "София", великолепието на сопраното Анна Карадимитрова и виртуозността
на кларинетиста Преслав Петков.

Специално участие ще вземе и русенският Тамбурашки оркестър към Общинския детски център за култура и
изкуство под диригентството на д-р Наталия Константинова. Всички артисти се обединяват напълно безвъзмездно,
водени от желанието да помогнат на хората със специални потребности и техните семейства.

Музикално пътешествие и отворени сърца

Програмата на концерта обещава да бъде истински празник за душата. Организаторите са подготвили богата и
вдъхновяваща селекция, която включва произведения на класици като Моцарт и Добри Христов, както и творби на
Карл Дженкинс, Карлос Гардел и Астор Пиацола.

Входът за събитието е свободен, за да може всеки желаещ да стане част от преживяването. В залата ще бъдат
поставени специални кутии за дарения, където всеки гост ще може да даде своя принос според възможностите си
и така директно да подкрепи изграждането на центъра.

Организаторите канят всички русенци да споделят тази вечер на музика и надежда, доказвайки за пореден път, че
заедно могат да сътворят добро.

Четвъртото издание на мащабен международен форум за недвижимо културно наследство ще се проведе от 16 до
18 април

Отворен форум "Дигитализация и иновации за културно наследство" ще събере водещи експерти от над 10
държави в София от 16 до 18 април. Събитието се организира от фондация "Проект Бузлуджа" и ще се проведе в
концертна зала "БИАД" на ФНТС, ул. "Георги С. Раковски" 108.

Заглавие: Музиканти и граждани се обединяват за изграждането на рехабилитационен център в Русе
Дата: 12.02.2026 10:35
Медия: Dunavmost

Заглавие: Експерти от десет държави се събират в столицата с фокус върху бъдещето на културното
наследство
Дата: 12.02.2026 10:57
Медия: Zagora News

https://www.dunavmost.com/novini/muzikanti-i-grazhdani-se-obedinyavat-za-izgrazhdaneto-na-rehabilitatsionen-tsentar
http://zagoranews.bg/2026/02/12/%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82-%D0%B2/


Форумът е платформа за обмен на практически опит, знания и идеи за опазването и развитието на недвижимото
културно наследство. Той създава диалог между институции, граждански организации, бизнеса и общностите.
Български и чуждестранни експерти ще представят успешни модели и иновативни решения от страната и Европа.
Сред международните делегати на събитието са експерти от Европа Ностра – водещата европейска федерация за
културно наследство, Болонския университет, EUROM – Европейската обсерватория на паметта, ATRIUM –
Асоциация и европейски културен маршрут и EuroClio – Европейската асоциация на преподавателите по история.

Тазгодишното издание поставя фокус върху дигитализацията не само като метод за документиране, а и за активно
въвличане на публиката. Акцент в програмата е премиерното представяне на дигиталния двойник на монумент
Бузлуджа. Интерактивното 3D преживяване ще даде възможност на участниците да разгледат актуалното
състояние на сградата, да "прескочат" в миналото и да видят как сградата е изглеждала преди, да научат повече за
нея и да изберат бъдещето, което искат за нея. В рамките на преживяването посетителите ще могат да се
запознаят с историите на различни хора, чиито съдби са свързани с мястото – от генерали на Строителни войски
до доброволци в опазването на монумента. Иновативно за България е, че това преживяване ще бъде напълно
достъпно за широката публика от всяко мобилно устройство. Дигиталният двойник е прототип на съвременния
разказ за монумента и неговия контекст.

"Дигитализацията ни дава възможност да отворим културното наследство за хората по нов начин – дори когато
самите сгради са физически недостъпни. С дигиталния двойник на Бузлуджа правим първа крачка към цялостен,
многопластов разказ за монумента и създаваме инструмент, който свързва опазването, образованието и
активното участие на публиката", споделя арх. Дора Иванова, основател на фондация "Проект Бузлуджа".

Форумът се провежда по повод Световния ден на културното наследство (18 април), утвърден от ЮНЕСКО.
Събитието ще представи резултатите от международния проект "Разработване на приобщаващ процес за
комуникация на противоречиво наследство", финансиран по програма "Граждани, равенство, права и ценности" на
Европейския съюз.

Участието в събитието е безплатно, но с предварителна регистрация. Работните езици са български и английски с
осигурен симултанен превод.

Поредна благотворителна акция предприеха футболистите на "Етър" преди първото си официално домакинство за
пролетния полусезон срещу "Фратрия" (Варна). Един от основните инициатори е халфът Атанас Атанасов, а тя е в
подкрепа на Величко Пенчев Димов – баща на известния фен на "виолетовите" Светослав Пенчев. Фланелката с
№17 на полузащитника, която той дари за каузата, бе подписана от всички негови съотборници в "Етър". Роденият
на 4 януари 2005 г. Атанас Атанасов е рожба на школата на клуба, където започна да тренира 6-годишен. Премина
през Футбол 7 и Футбол 9, през "Етър" U15 и U17, неизменно бе капитан на отборите, после през "Етър-2". На 12
ноември 2023 г. дебютира за първия отбор срещу "Лудогорец" и оттогава е неизменна част от тима. Изключително
много му помага и фактът, че със съотборниците си вървят рамо до рамо през годините и от школата стигнаха и до
първия тим. Що се отнася до Светослав и Величко Пенчеви, те винаги са се радвали на подкрепата на всички
играчи на тима, сред които и Радослав Найденов, Ангел Мартинов и много-много други. Редица знакови български
футболисти вече даряваха свои фланелки за благотворителни търгове в знак на тяхна подкрепа. Преди мача с
"Фратрия" Атанасов ще връчи фланелката на Светослав Пенчев за поредния благотворителен търг. Баща му
Величко – бивш старшина, е човек, на когото болестите и годините са отнели силите, а животът – възможността да
се радва спокойно на старините си. Той живее скромно, почти незабележим за света, но неговата нужда е тиха и
истинска. Ако имате възможност и желание да помогнете – с лекарства, средства или дори само с жест на
внимание – това може да бъде най-истинският подарък. Подарък, който не се увива в хартия, а в състрадание.
Дарение може да се правят по банкова сметка: титуляр Величко Пенчев Димов, Пощенска банка, IBAN:
BG68BPBI88981032811801, BIC: BPBIBGSF или на Revolut:: @svetoslavp71. На свой ред обаче Светослав Пенчев
отговори със своя акция в подкрепа на "Етър". Той е подготвил специални фланелки, с които "болярите" ще
излязат преди мача с "Фратрия". На тях е изписано "Сила, надежда, единство, вяра, семейство. Те играят за нас!
Да ги подкрепим!". Самият Светослав ще излезе на пистата, хванал символично за ръката дете от школата на
"Етър". А преди началото на мача футболистите ще дарят фланелките на децата от публиката като подадена ръка
за приемственост и подкрепа. "Етър" е нашата кауза и нашият живот! В отбора сега играят само български
футболисти, половината от които са юноши от нашата школа. Тимът ни е със средна възраст 22 години и е най-
младият в професионалния футбол. Обръщам се първо към бизнеса във Велико Търново: подкрепете този клуб –
не с думи, а с действия! Взимайте пример и давайте пример… Защото това е инвестиция в бъдещето – в бъдещето
на великотърновските деца", заяви Светльо. Второто му обръщение е към феновете и публиката. "Митичния е
нашият дом, а на него играят нашите деца. Заедно сме били и в трудни моменти и загуби, и в щастливите мигове на
победи и отличия. Любовта към "Етър" през годините се е предавала от баща на син и това трябва да продължи.
Идвайте на стадион "Ивайло", защото младите ни юноши имат нужда да усещат вашата подкрепа, за да израстват

Заглавие: "Етър" организира благотворителна акция в подкрепа на бащата на верен фен на виолетовите
Дата: 12.02.2026 10:38
Медия: Болярски новини

https://boliarinews.bg/2026/02/12/%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D0%B0%D0%BA%D1%86/


нагоре. Само заедно сме силни!", призова Светослав Пенчев. 

Благотворителен концерт "Усмивка за Максим" ще се проведе в понеделник, на 16 февруари, от 18:00 ч. в голямата
концертна зала на ОНЧ "Напредък" в Търговище.

Това е поредна благотворителна инициатива на "омайниците" от града. Към тях се присъединиха още 8 формации
и индивидуални изпълнители.

Този път събраните средства ще бъдат за 8-годишния Максим Лисичков, който е с изоставане в развитието. Лекари
от Турция са се заели да помогнат на семейството и извършват преливане на стволови клетки на момчето. На 24
февруари на Максим му предстои третото вливане. За тази трансплантация ще бъдат и събраните средства от
благотворителния концерт в Търговище.

Това научаваме от ръководителя на фолклорния клуб "Омая" Ева Танева. С нея разговаря Росица Арабаджиева.

СНИМКА: Личен архив

Образователна и творческа работилница "Мартеницата през ековете" отваря врати в Епископската базилика.

Тематичното събитие е организирано от Фондация "Споделени наследства", посветено е на един от най-
обичаните български символи – мартеницата.

"В навечерието на 1 март ще се потопим в историята, символиката и смисъла на тази древна традиция, съхранена
и предавана през поколенията.", анонсират събитието организаторите.

Екипът на фондацията е подготвил образователен модул, който включва:

- кратка презентация с историческа справка за произхода и развитието на мартеницата

- разказ за нейната символика и значение за обществото

- практическо занятие – изработка на автентична мартеница на място

Културните практики, свързани с празнуването на 1 март, са вписани през 2017 г. в Представителния списък на
нематериалното културно наследство на човечеството като мултинационална номинация на България, Северна
Македония, Република Молдова и Румъния. Това е жива традиция, която и днес ни обединява, носи послания за
здраве, вяра и ново начало.

"Сред автентичната атмосфера на едно от най-значимите културни пространства на Пловдив - Епископската
базилика на Филипопол, ще оживее традиция, носеща сила, памет и ценности – диалог между миналото и
настоящето. Нека заедно усетим силата и символиката на белия и червения цвят – цветове, които ни свързват
през вековете.", казват още от Фондация "Споделени наследства".

Творческата работилница ще се проведе на 21 февруари от 11.00 до 13.00 часа в Епископската базилика на
Филипопол, вход с дарение, записване и информация: +359 884 90 89 15.

Източник: GustoMedia.bg

Заглавие: Усмивка за Максим
Дата: 12.02.2026 08:21
Медия: Радио Шумен

Заглавие: Образователна и творческа работилница "Мартеницата през вековете" отваря врати в Епископската
базилика
Дата: 12.02.2026 07:36
Медия: Gustomedia

Заглавие: Помогнете на Ангел да продължи напред
Дата: 11.02.2026 18:23
Медия: Смолян днес

https://bnrnews.bg/shumen/post/426870/usmivka-za-maksim
https://gustomedia.bg/articles/obrazovatelna-i-tvorcheska-rabotilnitsa-martenitsata-prez-vekovete-otvarya-vrati-v-episkopskata-bazilika-10-02-2026
https://www.smolyandnes.com/pomognete-na-angel-da-prodalzhi-napred


Ангел е дете, което от ранна възраст живее с детска церебрална парализа и се бори за всяка стъпка към по-
самостоятелен живот. Зад усмивката му стои ежедневна битка, изискваща специализирано лечение и постоянна
рехабилитация. За да продължи тази борба, са необходими 115 003,87 евро – сума, непосилна за семейството.

Борбата на Ангел – от първия дъх до днес

Ангел и неговият брат близнак са родени преждевременно в 31-вата седмица, а още в първите дни животът му е
поставен под изпитание. Той развива хидроцефалия и ретинопатия, претърпява операция за поставяне на шънти
и лазерна намеса за очите. На осем месеца получава диагноза Детска церебрална парализа – спастична
квадрипареза, а впоследствие и епилепсия.

През първите шест години от живота си Ангел е претърпял 10 операции и многобройни терапии, които са довели
до забележим напредък – научен е да контролира частично главата си, да прави движения с крайниците и да седи
самостоятелно за кратки периоди.

Ангел е дете, което от ранна възраст живее с детска церебрална парализа и се бори за всяка стъпка към по-
самостоятелен живот. Зад усмивката му стои ежедневна битка, изискваща специализирано лечение и постоянна
рехабилитация. За да продължи тази борба, са необходими 115 003,87 евро – сума, непосилна за семейството.

Борбата на Ангел – от първия дъх до днес

Ангел и неговият брат близнак са родени преждевременно в 31-вата седмица, а още в първите дни животът му е
поставен под изпитание. Той развива хидроцефалия и ретинопатия, претърпява операция за поставяне на шънти
и лазерна намеса за очите. На осем месеца получава диагноза Детска церебрална парализа – спастична
квадрипареза, а впоследствие и епилепсия.

През първите шест години от живота си Ангел е претърпял 10 операции и многобройни терапии, които са довели
до забележим напредък – научен е да контролира частично главата си, да прави движения с крайниците и да седи
самостоятелно за кратки периоди.

Днес Ангел има нужда от подкрепа, за да продължи лечението си и да не загуби постигнатия напредък. Всяка
подадена ръка е шанс за движение, развитие и надежда. Подкрепете каузата и помогнете на Ангел да продължи
напред.

Дарения могат да бъдат направени от следния линк:

https://lazartodorov.bg/bg/campaigns/da-pomognem-na-angel

Източник: https://podkrepi.com/pomognete-na-angel-da-prodalji-napred/

В казанлъшкото село Енина вече са поставени дарителски кутии в подкрепа на семейството на Диана и
Александър Крондеви, чието жилище сериозно пострада при пожар на 24 януари 2026 г.

От Кметство Енина преди броени дни отправиха апел към жителите на населеното място и към всички
съпричастни да подкрепят семейството, чийто дом беше сериозно засегнат от огъня.

Дарителски кутии са разположени в магазините "Ники", "Швецас" и "Галин", както и в Кметство Енина. Събраните
средства ще бъдат предоставени изцяло на пострадалото семейство за възстановяване на жилището и
унищоженото имущество.

Кметството напомня, че желаещите могат да помогнат и чрез дарение по банков път, като подчертава, че
инициативата се провежда със съдействието и контрола на местната управа с цел прозрачност и коректност.

UniCredit Bulbank
Титуляр: Александър Атанасов Крондев
IBAN: BG70UNCR70001598287307
BIC: UNCRBGSF

*снимката е илюстративна (Архив)

Заглавие: В Енина поставиха дарителски кутии за пострадалото при пожар семейство
Дата: 11.02.2026 16:54
Медия: Казанлък

https://www.kazanlak.com/news-51955.html


Около 40 000 евро са необходими още за ремонта на 150-годишния храм "Св. Николай Чудотворец" в Русе. Досега
от дарения са събрани 43 000 евро, съобщи председателят на църковното настоятелство отец Георги Георгиев. 
Както БТА вече информира, храмът се нуждае от ремонт на покрива и камбанарията, вътрешно боядисване,
изграждане на достъпна среда и реновиране на тротоара. С цел събиране на средства миналата година беше
поставено началото на благотворителна кампания, която включва организиране на концерти.
Храмът наскоро е получил като дарение и боя за вътрешно боядисване за около 500 кв. метра.
"Благодарим на всички, които помогнаха с дарение или със споделяне на информацията. Това ни дава надежда,
че с общи усилия ще успеем да осигурим оставащите 40 000 евро. Всеки жест е важен", каза отец Георги. 

Община Сатовча се присъедини към благотворителната кампания в помощ на 17-годишния Мирослав Фаиков
Поюков от село Кочан. Младежът се бори с тежко заболяване, което изисква значителни средства за лечение,
които са непосилни за неговото семейство.

В знак на съпричастност и по инициатива на местната власт, от общинския фонд за подкрепа са отделени 5000
лева (2556,34 евро), които вече са преведени по дарителската сметка на момчето.

Решението за финансовата помощ е взето от Комисията за разпределение на средствата от кампанията "Нека
доброто продължи!". Сумата е осигурена от резерва за 2026 г., предназначен за покриване на разходи при спешни
и нововъзникнали случаи.

Кампанията, която традиционно подпомага деца сираци и деца с трайни увреждания, за пореден път доказва
своята роля на ключов стълб за социална солидарност в региона.

Кметът на община Сатовча д-р Арбен Мименов подчерта, че грижата за децата остава водещ приоритет за
институцията. "Призоваваме всеки, който има възможност, да се отзове и подпомогне семейството, което в
момента има най-голяма нужда от нашата парична и морална подкрепа", се посочва в официалното обръщение
на градоначалника.

Близките на Мирослав и общинското ръководство апелират към гражданите и бизнеса за обединение около
каузата, за да се даде шанс на 17-годишния младеж да премине успешно през тежкото изпитание.

Всеки, който желае да помогне, може да го направи чрез превод по официалната сметка на титуляря:

IBAN: BG29DEMI92401400374389

Титуляр:Мирослав Фаиков Поюков

"Доброто се умножава, когато го правим заедно", коментира Мая Методиева от фондация " "Прави добро!
Бъди добър!"

"От сърце благодаря на всеки един от вас за подкрепата, доверието и човечността. Благодарение на вас малките
пациенти ще се чувстват по-спокойни, по-топло и по-обгрижени в един труден за тях момент" заяви Мая Методиева.
"Всичко това е осигурено благодарение на добрите сърца на нашите дарители", каза Методиева, основател на
сдружението "Прави добро! Бъди добър!".

Дарението включва спални комплекти, олекотени завивки, възглавници, термометри, стойки за системи и пакети с
различни по размер памперси.

Заглавие: Необходими са още около 40 000 евро за ремонт на 150-годишния храм "Св. Николай Чудотворец" в
Русе
Дата: 11.02.2026 14:00
Медия: Параграфа

Заглавие: Община Сатовча дари 5000 лв. за лечението на 17-годишно момче от Кочан, призова местния бизнес
за подкрепа
Дата: 11.02.2026 12:23
Медия: Вяра Нюз

Заглавие: Спални комплекти, завивки и памперси дариха на Детското отделение във врачанската болница
Дата: 11.02.2026 12:08
Медия: Дарик

https://paragrafa.com/culture/neobkhodimi-sa-oshche-okolo-40-000-evro-za-remont-na-150-godishniia-khram-sv-nikolai-chudotvorets-v-ruse
https://viaranews.com/news/17708054126131/obshtina-satovcha-dari-5000-lv-za-lechenieto-na-17-godishno-momche-ot-kochan-prizova-mestniya-biznes-za-podkrepa
https://darik.bg/spalni-komplekti-zavivki-i-pampersi-dariha-na-detskoto-otdelenie-vav-vrachanskata-bolnica%7E516222.html


Доброто се умножава, когато го правим заедно", коментира още Мая Методиева, която успява за всеки акт да
привлече носители на доброто, с което да печели доверието на хората и чрез дарителите да се подпомагат
различни каузи.

Те не за първи път даряват вещи от първа необходимост на детското отделение в МБАЛ- Враца. А за Коледните и
Новогодишните празници стотици деца и самотноживеещи възрастни хора получиха малки пакети, които
направиха празниците им спокойни.

Дарители подпомогнаха детското отделение във Враца

Дарението включва десетки спални комплекти, олекотени завивки, възглавници, термометри, стойки за системи и
пакети с различни по размер памперси.

"Всичко това е осигурено благодарение на добрите сърца на нашите дарители.

От сърце благодаря на всеки един от вас за подкрепата, доверието и човечността. Благодарение на вас малките
пациенти ще се чувстват по-спокойни, по-топло и по-обгрижени в един труден за тях момент.

Доброто се умножава, когато го правим заедно", коментира Мая Методиева, която успява да привлече носители на
доброто, чрез фондацията си "Прави добро! Бъди добър!", с което печели доверието на хората и се подпомагат
различни каузи.

Не за първи път получава от тях дарение детското отделение във Враца.

DBSN Ruse – Кастрационен център и клиника за бездомни животни отправи днес апел към русенци да помогнат с
дарения на чувалчета с пелети.

Сдружението стопанисва кастрационен център за бездомни животни.
Помогнете и така:
IBAN номер: BG62UBBS81554082874905
Paypal или Revolut: [email protected]
Еднократно дарение или абонамент – DMS KOTKITE на номер 17 777 за всички мобилни оператори.

На 5 февруари екипът на Фондация ХАЛО проведе обучение на учители от ДГ "Вихрогонче", посветено на темата
"Преподаване на европейски ценности в детската градина". 
По време на обучението бяха представени подходи за въвеждане на ценности като уважение, равенство,
солидарност и емпатия сред деца в ранна възраст чрез игрови и интерактивни методи. 
Участниците се запознаха и със специално разработен сборник с игри, който предоставя практически идеи и
готови активности за работа с деца от 3 до 7 години. Сборникът цели да подпомогне учителите в ежедневната им
работа и да направи темите за европейските ценности по-достъпни и разбираеми за най-малките. 
Обучението е част от проект "Малки европейци", който насърчава ранното гражданско образование и подкрепя
педагогическите специалисти в прилагането на иновативни образователни практики. 
Сборникът е със свободен достъп и може да бъде използван от учители, педагози, родители и организации: Линк 
******************** 
Проект "Малки европейци" е финансиран по програма CERV на Европейския съюз. Съдържанието не отразява

Заглавие: Дарители подпомогнаха детското отделение във Враца
Дата: 11.02.2026 10:32
Медия: Враца днес

Заглавие: DBSN Ruse – Кастрационен център и клиника за бездомни животни моли за чувалчета с пелети
Дата: 11.02.2026 08:21
Медия: Русе инфо

Заглавие: Обучение за учители от ДГ "Вихрогонче" по проект "Малки европейци"
Дата: 10.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.vratzadnes.com/page.php?n=19589376&SiteID=922
https://rousse.info/dbsn-ruse-kastraczionen-czentar-i-klinika-za-bezdomni-zhivotni-moli-za-chuvalcheta-s-peleti/
https://www.ngobg.info/bg/news/135109-%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%B4%D0%B3-%D0%B2%D0%B8%D1%85%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BD%D1%87%D0%B5-%D0%BF%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82-%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%B8-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%86%D0%B8.html


непременно възгледите на Европейския съюз. "Малки европейци" се изпълнява от Фондация ХАЛО и е част от по-
мащабния проект PROTEUS. Той е ръководен от Transatlantic Foundation, изпълняван в партньорство с фондация
"Софийска платформа" и още 7 европейски организации и е финансиран от Европейския съюз. 
Съфинансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения са единствено на автора и не отразяват
непременно тези на Европейския съюз (ЕС) или Европейската изпълнителна агенция за образование и култура
(ЕИАОК). Нито ЕС, нито ЕИАОК могат да бъдат държани отговорни за тях.

Публикувано от:

Фондация ХАЛО

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

1654 евро бяха събрани в благотворителната инициатива в подкрепа на Тодор Златев, съобщиха от Исторически
музей – Балчик. Средствата са резултат от активното участие и съпричастност на десетки граждани, които се
включиха с дарения, присъствие и подкрепа.

"Благодарим на всеки, който се включи – с дарения, с усмивка, с добро слово или с присъствие. Заедно показахме,
че когато общността е обединена, доброто винаги намира своя път", споделят от музея.

Организаторите подчертават, че събраната сума е важна стъпка към лечението и възстановяването на Тодор и е
доказателство за силата на общността и взаимната подкрепа. "Пожелаваме на Тодор здраве, сила и бързо
оздравяване, а на всички нас – да запазим топлината на общността и вярата в доброто", допълват от екипа.

В организацията и отчетността на кампанията участва комисия в състав:
Радостина Енчева – директор на Исторически музей – Балчик, Велислава Трифонова – Община Балчик,
Поликсения Петрова – уредник в отдел "Нова и най-нова история на България" в ИМ – Балчик, Венцислава Чаков –
уредник в отдел "История на България XV–XIX в.", Цветелина Илиева – фондохранител-екскурзовод в музея.

Кампанията остава отворена, като желаещите да помогнат могат да намерят информация за дарителската сметка
в публикуваните към събитието снимки.

Проектът "Гражданско лидерство и активно сътрудничество" (ГЛАС) обявява отворен конкурс за създаване на
оригинално лого. Търсим визия, която да олицетворява енергията на активното гражданство, силата на
общностите и стремежа към конструктивен диалог. За кого е конкурсът? Ученици от 1. до 12. клас от български
училища. Може да се участва индивидуално или в екип. Как ще се използва логото? Победителят ще види своя
дизайн като официално лице на проекта. Логото ще бъде използвано върху:

Всички информационни и рекламни материали;
Дигитални платформи и социални мрежи;
Официална документация и събития на ГЛАС. 

Ключови детайли:

Краен срок за изпращане на предложенията: 15 февруари 2026 г. 
Награда: Освен престижа логото ви да представлява значима кауза, за победителя е предвиден и награден
фонд (детайли в пълните условия). 
Къде да кандидатствате: Всички предложения се изпращат в дигитален формат според изискванията,
описани в официалната обява. 

Пълните условия, техническите изисквания и насоките за кандидатстване вижте тук: prepodavame.bg/day-glas-
na-ideite-si/ 
Изготвено с подкрепата на Швейцарско-българската програма за сътрудничество, Mеханизъм за гражданска
ангажираност и прозрачност (МГАП) 2024-2029. Изразените възгледи и мнения са изцяло на автора/авторите и не

Заглавие: Общността в Балчик събра 1654 евро в подкрепа на Тодор Златев
Дата: 10.02.2026 23:45
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Конкурс за лого на проект ГЛАС: Гражданско лидерство и активно сътрудничество
Дата: 10.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://pronewsdobrich.bg/obshtnostta-v-balchik-sabra-1654-evro-v-podkrepa-na-todor-zlatev-p664748
https://www.ngobg.info/bg/news/135110-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82-%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%81-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%BE-%D0%BB%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B8-%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE.html


отразяват непременно тези на правителствата на Швейцария и България.

Публикувано от:

Заедно в час

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Продължава дарителската кампания за събиране на средства за лечението на пожарникаря Александър
Шестаков в Турция.
Фондация за фолклорно танцово изкуство "Александър Александров" изрази своята искрена благодарност към
учениците, родителите и целия колектив на Професионалната гимназия по аграрно стопанство за съпричастността
и събраната дарителска сума в размер на 725 евро.
Председателят на фондацията Силвия Михайлова, която е част и от колектива на гимназията, сподели
убеждението си, че най-ценните уроци в училище са тези по хуманност, доброта и милосърдие. По думите ѝ
учениците от ПГАС неведнъж са доказвали, че заслужават отлична оценка именно в тези уроци. 

Кампанията за ремонт на храм "Свети Николай Чудотворец" в Русе вече дава реални резултати. Благодарение на
дарителската подкрепа до момента са събрани 43 000 евро - около половината от необходимите средства за
цялостното обновяване на емблематичния за града храм.
Нужно е обаче да бъдат осигурени още 40 000 евро за ремонт на покрива и камбанарията, вътрешното
боядисване, изграждането на достъпна среда за хора с увреждания и обновяване на прилежащия тротоар. От
църковното настоятелство изразяват надежда, че с общи усилия кампанията ще бъде успешно доведена докрай.
Особено ценен жест в подкрепа на ремонта е направен от г-жа Деница Великова, изпълнителен директор на
"Мегахим" ЕООД, заедно с нейните сродници г-жа Венета Павлова и г-жа Светла Великова. Те дариха боя за
вътрешното боядисване на храма, достатъчна за около 500 кв. м площ.
Дарението носи и силен символичен заряд - семейството е потомствено свързано с храма. Техен родственик е
отец Марин, дългогодишен председател на храм "Св. Николай Чудотворец" до 1992 г., запомнен от русенци с
дълбоките си познания върху Свещеното Писание и изключителното си ораторско майсторство.
"Това е жива връзка между миналото, настоящето и бъдещето на храма", споделят от настоятелството и
благодарят на всички, които са подкрепили каузата - с дарение или със споделяне на информацията. "Всеки жест
е важен, Бог да възнагради добрината!", подчертават те.
Дарителската кампания продължава, а надеждата е храмът да бъде напълно обновен и отворен за вярващите в
един по-достоен и достъпен вид.

Дарителска сметка:
IBAN: BG07UBBS80021087165850
Титуляр: Храм "Свети Николай Чудотворец"
Основание: Дарение за ремонт на храм "Св. Николай Чудотворец"-Русе

Центърът за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания (ЦКОДУХЗ) в Стара Загора
вече разполага с нов воден дестилатор. Апаратурата е закупена със средства от коледната благотворителна
кампания "От децата за децата на нашия град", организирана от Младежкия общински съвет (МОС).

Дарението на стойност 1 631 евро бе официално предоставено на 12 февруари 2026 г.

Заглавие: 725 евро събраха в ПГАС в подкрепа на Александър Шестаков
Дата: 10.02.2026 22:28
Медия: Информационна агенция Добруджа

Заглавие: Дарители осигуриха половината сума за ремонта на русенския храм "Св. Николай Чудотворец",
кампанията продължава
Дата: 10.02.2026 18:09
Медия: Утро Русе

Заглавие: Младежи осигуриха воден дестилатор за детски лечебен център
Дата: 13.02.2026 14:35
Медия: Радио Стара Загора

https://dobrudjabg.com/novina/725-evro-sybraha-v-pgas-v-podkrepa-na-aleksandyr-shestakov/110990
https://utroruse.com/article/1201352/
https://bnrnews.bg/starazagora/post/427745/mladezhi-osiguriha-voden-destilator-za-detski-lecheben-tsentar


Новият дестилатор е от първостепенно значение за грижата за най-малките пациенти. Той пречиства водата,
която поддържа влажността в над 20 кувьоза, и се използва за дезинфекция на медицински шлангове и
аспиратори. В Центъра се лекуват деца от цяла България с тегло под 3 кг или с различни увреждания, а старата
техника е недостатъчна за нуждите на заведението.

Средствата бяха събрани чрез поредица от инициативи в края на 2025 г., които обединиха усилията на младежи,
институции, неправителствени организации и граждани.

От Младежкия общински съвет изказаха благодарност към всички дарители и партньори, подкрепили
благотворителната кауза.

Един от благотворителните базари за събиране на средства за закупуването на водния дестилатор

СНИМКА: МОС

/КРОСС/

Остават броени дни до 1-ви март. Вземете мартеничка с кауза!
Включете са в Мартеничковата кампания на Карин дом!
Всяка мартеница е символ на надежда, здраве и ново начало, а твоят избор прави нещо повече от подарък - той
подкрепя децата и техните семейства в тяхното развитие и ежедневие. Магазин 
Традиционна мартеница за ръка
Предлагаме ви традиционни мартенички за ръка от вълна с различни елементи. 
Гривна "Пролетен цвят"

Цветни цветенца от филц и нежна перличка в центъра. Елегантната гривна "Пролетни цветове" е идеален подарък
за 1-ви март.

Гривната се предлага в три цвята: червено, лилаво и жълто.

Брошка "Пижо"/"Пенда"

Ръчно изработена вълнена брошка "Пижо"/"Пенда" - традиционен символ на здраве, късмет и ново начало,
създаден с внимание и любов.

Мартеница "Веселите камбанки"
Ръчно изработени с внимание към детайла, гривните се регулират по ръката. 
Гривна "Пролетен цвят"

Ръчно изработена вълнена брошка във формата на сърце, украсена с перли - нежно и елегантно бижу, което носи
топлина, стил и усещане за уникалност.

Размер на брошката: 5х5,50 см

Мартеница гривна "Цвете"
Красива и финна гривна с цветен мотив цвете.

Включете се в Мартеничкова кампания на Карин дом!

Всяко дарение има смисъл, защото ни помага да
подкрепим повече деца и семейства в България.

За поръчки ни пишете на имейл: 
marketing@karindom.org

Каталог Подкрепи Детския фонд, като направиш дарение според възможностите си на дарителската страница на
Карин дом или чрез превод по сметката на Детския фонд в Банка ДСК BG88STSA93001527462744. Дари сега
Facebook Instagram Website YouTube LinkedIn 

Заглавие: Благотворителната Мартеничкова кампания на Карин дом 2026
Дата: 13.02.2026 14:46
Медия: Агенция "КРОСС"

Заглавие: Воден дестилатор беше дарен на Центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и
хронични заболявания в Стара Загора
Дата: 13.02.2026 13:45

https://www.cross.bg/karin-grivna-kampaniya-1790329.html
https://paragrafa.com/bulgaria/voden-destilator-beshe-daren-na-tsentra-za-kompleksno-obsluzhvane-na-detsa-s-uvrezhdaniia-i-khronichni-zaboliavaniia-v-stara-zagora


Воден дестилатор за над 20 кувьозa беше дарен на Центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и
хронични заболявания в Стара Загора, съобщиха от пресцентъра на местната администрация. Средствата бяха
събрани по време на коледната благотворителна кампания "От децата за децата на нашия град", организирана от
Младежки общински съвет Стара Загора. По време на нея благодарение на младежи, институции,
неправителствени организации и граждани бяха събрани над 1600 евро.
Апаратурата е от първостепенна необходимост – използва се за пречистване на водата, която поддържа
влажността в кувьозите, както и за промиване на шлангове и аспиратори. Кувьозите за предназначени за деца от
цяла България, които са настанени в центъра след болничен престой, с тегло под 3 кг или с различни увреждания. 
БТА припомня, че начало на кампанията беше дадено преди коледно-новогодишните празници с
благотворителната пиеса "Мисия Коледен дух" и три благотворителни базари. 

Воден дестилатор за над 20 кувьозa беше дарен на Центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и
хронични заболявания в Стара Загора, съобщиха от пресцентъра на местната администрация. Средствата бяха
събрани по време на коледната благотворителна кампания "От децата за децата на нашия град", организирана от
Младежки общински съвет Стара Загора. По време на нея благодарение на младежи, институции,
неправителствени организации и граждани бяха събрани над 1600 евро.

Апаратурата е от първостепенна необходимост – използва се за пречистване на водата, която поддържа
влажността в кувьозите, както и за промиване на шлангове и аспиратори. Кувьозите за предназначени за деца от
цяла България, които са настанени в центъра след болничен престой, с тегло под 3 кг или с различни увреждания.

БТА припомня, че начало на кампанията беше дадено преди коледно-новогодишните празници с
благотворителната пиеса "Мисия Коледен дух" и три благотворителни базари.

/ТНП/

Семейството на Даниел призовава за помощ: Необходими са 20 000 евро за рехабилитация

21-годишният Даниел става жертва на брутално нападение. В една съдбоносна вечер животът му се преобръща
напълно – той е нападнат и пребит по изключително жесток начин, което довежда до критично състояние и
непосредствена опасност за живота му.

Тежка операция и два месеца и половина в кома

След нападението Даниел е приет по спешност в болница, където лекарите извършват тежка операция на
главата, за да успеят да го стабилизират. Веднага след това е настанен в реанимация, където изпада в кома.

В продължение на два месеца и половина младежът се бори за живота си, преминавайки през множество
усложнения – тежки инфекции, повтарящи се пневмонии, абсцес на щитовидната жлеза, както и многократни
следоперативни гърчове. Всеки ден се оказва изпитание както за тялото му, така и за неговото семейство, което
не престава да се надява.

Настоящо състояние: борбата продължава

В момента Даниел е настанен в отделението по неврохирургия. Той е неподвижен и се храни чрез сонда. Въпреки
постигнатия напредък, предстои му изключително дълъг и труден път към пълноценен живот.

Необходима е рехабилитация в център "Сердика"

Лекарите препоръчват интензивна рехабилитация в Рехабилитационен център "Сердика". Терапиите там дават
шанс за възстановяване, но са скъпи, а семейството изчерпва всички възможни средства.

Медия: Параграфа

Заглавие: Воден дестилатор беше дарен на Центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и
хронични заболявания в Стара Загора
Дата: 13.02.2026 13:43
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Битка за живот: 21-годишният Даниел има нужда от помощ след тежко нападение
Дата: 13.02.2026 14:03
Медия: Нова Варна

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1063501-voden-destilator-beshe-daren-na-tsentara-za-kompleksno-obsluzhvane-na-detsa-s-uv
https://novavarna.net/2026/02/13/%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82-21-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%88%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D0%BB-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%BD/


Как можем да помогнем?

За да продължи лечението си, Даниел се нуждае от 20 хиляди евро. Всеки, който желае да подкрепи борбата му
за живот, може да го направи чрез дарение ТУК или по банков път:

Банка: Allianz Bank

IBAN: BG36BUIN95611000739743

BIC: BUINBGSF

Получател: Фондация Павел Андреев

Основание: Даниел Дешков

Подкрепата на всеки един човек е шанс Даниел отново да проходи, да проговори и да се върне към живота, който
едва започваше. Безразличието не е опция, когато става дума за спасен човешки живот.

Благотворителната инициатива не само събра нужните средства, но и отвори врати за дългосрочна промяна в
грижата за децата със специални образователни потребности.

Кампанията "Бъдеще с усмивка" постигна огромен успех, събирайки средства за специализирано обучение на
учители за работа с деца с аутизъм в Дупница. Въпреки логистичните трудности и борбата с предразсъдъците,
обединената общност доказа, че мисията е обща.

Десислава Андонова, която е сред организаторите, разкри че, преломният момент настъпил, когато сумата е
започнала да расте главоломно благодарение на малки и големи жестове от страна на гражданите, които са
припознали каузата като своя.

"Цялата общност се обедини. Всеки жест на дарител или доброволец ни трогна, но най-голямата награда е
реакцията на родителите. За тях фактът, че обучението на специалистите вече е в ход, е надежда за по-лек и
смислен живот на техните деца", сподели Андонова.

Днес инициативата преминава в нов етап – реалното прилагане на знанията "на терен".

Двама учители вече специализират по признатия метод на Приложния поведенчески анализ (ABA), който ще
осигури по-добро качество на живот за децата. Организаторите търсят още двама специалисти с профил
"Специална педагогика" или "Психология", които да се включат в образователната система от септември.

Родителите на деца със специални потребности вече гледат с надежда към септември, когато децата им ще бъдат
посрещнати от подготвени кадри.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

До 15 февруари се приемат кандидатури по програма за растеж, насочена към жени предприемачи у нас и
следващо поколение дами в семейни бизнеси 
Фондация F.A.M.E обяви старта на приема за Growth Program 3.0 – селективна 3-месечна програма, насочена към
жени предприемачи с работещ бизнес и следващо поколение дами в семейни компании, готови да изведат
бизнесите си на следващо ниво. Това се посочва в съобщение на Фондацията, публикувано на интернет
страницата на Българската стопанска камара. 
След две успешни издания F.A.M.E вече обединява алумни общност от над 30 дами лидери, управляващи 25
компании в разнообразни сектори. Програмата се утвърди като ключова екосистема за развитие и скалиране,
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като почти 50 на сто от подкрепените бизнеси са извън столицата - ясен знак за националния обхват на
инициативата, коментират от Фондацията. 
Програмата е създадена, за да изведе жените лидери от оперативното ежедневие и да им даде пространството, в
което да мислят стратегически, смело и в голям мащаб. Целта на F.A.M.E е да отвори нови хоризонти пред
участниците, като им предостави механизми за растеж чрез достъп до експертиза, водещи лектори и реални
бизнес възможности, които превръщат амбицията в устойчив успех. 
Виктория Каролева, основател на F.A.M.E, коментира: "Горди сме с нашата силна и активна общност, която
обединява не само алумни мрежата, но и нашите лектори, ментори и партньори. F.A.M.E Growth Program не е
просто програма с обучения, а активна екосистема, която създава реални резултати, партньорства и възможности
и извън рамките ѝ. Целта ни е да предоставим на дамите не само стратегия и инструменти за скалиране, но и
достъп до ключови партньори, ролеви модели и подкрепа. В това издание надграждаме опита си с още по-силен
фокус върху практическото извеждане на бизнесите на следващо ниво, помагайки на лидерите да взимат решения
с увереност, а не само на интуиция". 
Условия за участие 
За Growth Program 3.0 могат да кандидатстват растящи компании с основател жена или следващо поколение жена
в семеен бизнес, поела лидерска роля. Бизнесите трябва да имат валидиран продукт или услуга на пазара с
потенциал за растеж на местно и международно ниво и да са реализирали приходи от минимум 125 000 евро през
изминалата година. Кандидатурите се приемат онлайн на сайта на F.A.M.E до 15 февруари 2026 г. 
Програмата продължава своето развитие със стратегическата подкрепа на "ИУай България" (EY Bulgaria) и
финансова група "Карол" (за трета поредна година), както и на Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ).
Изданието се реализира и с подкрепата на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) и
"ПроКредит банк" (ProCredit Bank). 
Селектираните участници ще имат достъп до индивидуално менторство и 11 практически модула, обхващащи теми
като стратегия за растеж, оптимизация на процеси, продажби, излизане на нови пазари и възможности за
привличане на капитал. 
Форматът е създаден да подкрепи дамите предприемачи, които искат да минат от "работещ бизнес" към растяща
компания, изграждайки процеси, екипи и стратегии, които не зависят само от тях. 
Повече информация за програмата и процеса на кандидатстване: https://oneoffame.com/grow/ 
Изображение: Фондация F.A.M.E

Автор: Екатерина Тотева

How are sustainability and democracy connected in the EU – and what role do young people play in shaping Europe's
green and democratic future? 
Join us for an online EU roundtable bringing together young people, experts, civil society actors, researchers, and
journalists to explore the links between climate action, democratic participation, and youth engagement across Europe,
and to develop youth-driven policy recommendations. 
25 February 2026 
17:00 – 19:00 CET 
Online event 
The event will open with a moderated panel discussion offering multiple perspectives on sustainability and democracy in
the EU, including: 
EU climate and sustainability policies, key trends, challenges, and democratic implications 
Youth engagement in sustainability – from local initiatives to democratic change 
Participatory democracy in the EU, with lessons from a European Citizens' Initiative 
The role of media in shaping public understanding of sustainability, climate action, and environmental narratives 
Following the panel, participants will join small-group discussions, where young people will reflect on the speakers'
inputs, exchange perspectives from different European contexts, share best practices, and develop concrete policy
recommendations related to climate action, youth engagement, and democratic participation. 
We will conclude with a final plenary session, during which group insights and youth-generated policy recommendations
will be presented and discussed, fostering dialogue between young people, experts, and civil society representatives. 
Registration: https://forms.gle/cfZXW1PECSMGsbTs7 
The event is organised by Multi Kulti Collective within the EU-funded project U4EU 2.0: Youth Shaping Europe's
Tomorrow.
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Обучителен наръчник със серия от неформални инструменти за обучение бе разработен в рамките на проекта
SHINE: Shaping the Future of Europe. Наръчникът се фокусира върху развитието на граждански компетенции у
младите хора и е предназначен за обучители и младежки работници. 
Обучителният наръчник предоставя на младежките работници достъпни методи за запознаване на младите хора
с активното гражданско участие в демократичното общество. Чрез увлекателни ролеви игри и методи, които
стимулират критичното мислене и решаването на проблеми, обучаващите се развиват по-дълбоко разбиране за
демократичните институции, стават по-осведомени по социални, политически и екологични въпроси и научават как
да прилагат тези умения в реални ситуации. 
Наръчникът е достъпен на английски, български, немски, румънски, албански, черногорски и босненски език в
официалния сайт на проекта. 
Проектът SHINE се съфинансира от Европейската комисия по програма "Еразъм+".
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Фондация "Право на детство", съвместно с Клуб "Млад педагог/социален педагог" към Русенски университет "Ангел
Кънчев", организира Трета научно-практическа конференция за правата на детето на тема "Механизми за
сигнализиране и подкрепа".

Конференцията ще се проведе на 27 април 2026 г. от 13:00 ч. в зала 2Г.204 "Сименс" в Русенския университет.

Форумът е насочен към задълбочен професионален и академичен дебат по въпросите, свързани с ефективните
механизми за сигнализиране и подкрепа на деца, чиито права са застрашени или нарушени. Поканени за участие
са специалисти, преподаватели, докторанти и студенти от всички образователни нива, работещи в областта на
правото, социалните науки, психологията, образованието, медицината, уеб технологиите и други свързани сфери.

До 9 април 2026 г. се приемат доклади, представящи теоретични разработки, практически модели или
изследователски проекти, свързани с правата на детето. Докладите се изпращат по електронен път на адрес
[email protected] . Авторите ще бъдат уведомени за резултатите от рецензирането до 20 април 2026 г.

Одобрените доклади ще бъдат представени на български език с продължителност на изказванията до 15 минути и
публикувани в електронен сборник с ISBN, издаден от Фондация "Право на детство". Всеки участник ще получи
сертификат за участие, както и сборника в PDF формат. Участието е без такса.

Събитието се реализира в рамките на проект "Младите хора в защита правата на децата" (INSP/LP/076), подкрепен
от фонд INSPIRE.

Програмата е насочена към психиатри, психолози, психотерапевти, учители, социални работници и др.
Снимка: PR Care

В България официално стартира програма за обучение по психично здраве – EU-PROMENS, финансирана от
Европейската комисия. Тя е насочена към обучение на специалисти от различни професионални сфери, които в
ежедневната си работа могат да се срещнат с хора с психични затруднения – да ги разпознаят, разберат и насочат
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към адекватна подкрепа.

EU-PROMENS се реализира във всички 27 държави членки на ЕС, както и в Исландия, Норвегия и Украйна.
Основната ѝ цел е да повиши знанията и уменията в областта на психичното здраве не само сред специалистите,
но и сред професионалисти от образованието, социалната сфера, правосъдието и други сектори.

"Програмата е създадена, за да изгради и надгради компетентността на хора, които по естеството на работата си
имат досег с лица, преживяващи психични трудности. Това са не само психиатри, психолози и психотерапевти, но и
учители, социални работници, служители в затворите, детските педагогически стаи и други институции", обясни
Галин Бородинов, комуникационен експерт към програмата EU-PROMENS.

Обученията ще бъдат представени с двучасов онлайн семинар на 24 февруари (понеделник) от 11:00 до 13:00 ч..
Срещата е информационна и е предназначена за всички, които проявяват интерес към програмата и обмислят
участие. Регистрация може да се направи тук.

Какво включва програмата?

EU-PROMENS предлага две нива на обучение – основно и за напреднали. Основното обучение е двудневно с 8
модула и е насочено към основни знания за психичното здраве; разпознаване на психични проблеми; умения за
оказване на първична подкрепа; оценка на риска.

Дати и формат: 26–27 март – присъствено в Кърджали, 2–3 април – присъствено в София, 23–24 април – онлайн

Обучението за напреднали е еднодневно с 4 модула, фокусирани върху работа в мултидисциплинарни екипи;
политики и стратегии за психично здраве; създаване на подкрепящи системи; лидерски умения, устойчивост и
благосъстояние на екипа.

Дати и формат: 28 март – присъствено в Кърджали, 4 април – присъствено в София, 25 април – онлайн

Защо това обучение е важно?

"Двудневното обучение на различни специалисти е важно, защото всеки ден хора се борят със страх, тревожност,
загуба, отчаяние, страдат от насилие или зависимост. Понякога те не търсят помощ директно и често първият
човек, който ги срещне, може да е учител, социален работник, психолог, полицай, служител в институция. От тях ще
зависи дали човекът ще бъде чут, разбран и подкрепен или ще бъде отхвърлен и загубен за помощ от системата.
Истинска подкрепа се получава, когато всички ние работим заедно. Така че работата в екип на професионалисти
от различни сектори, изграждането на доверие между тях може да спаси някого от криза или даже да му спаси
живота", коментира психотерапевтът доц. Михаил Околийски.

"Обучението в рамките на EU-PROMENS е от ключово значение за България, тъй като адресира критичния
дефицит на специалисти в психичното здраве и подобрява качеството на услугите. То укрепва
мултидисциплинарните екипи, намалява стигмата към психичните заболявания и подпомага внедряването на
европейски стандарти за превенция и терапия", добави психиатърът доц. Владимир Наков.

Кой може да кандидатства

Програмата е отворена за здравни специалисти – лекари, медицински сестри и помощен персонал; специалисти
по психично здраве – психиатри, психолози, терапевти; социални работници; специалисти в образованието –
учители, педагогически съветници, директори; служители в правосъдието и правоохранителните органи;
междусекторни и общностни професионалисти; неклинични специалисти и доброволци, работещи в подкрепа на
хора с психични затруднения.

След приключване на активната част на програмата всички обучителни и аналитични материали ще бъдат
публикувани онлайн със свободен достъп, за да подпомогнат дългосрочното развитие на капацитета в сферата на
психичното здраве.

Предаването с водещ Явор Джонев ще се излъчва всеки вторник, от 17 февруари, от 21:00 часа

В епоха на глобална конкуренция и навлизане на свръхинтелекта, образованието се превръща в ключова
инвестиция за бъдещето на България. Водена от тази мисия, единствената бизнес телевизия у нас Bloomberg TV
Bulgaria стартира ново седмично предаване – "Диалог за бъдещето".

Заглавие: Bloomberg TV Bulgaria стартира "Диалог за бъдещето" – ново предаване за стратегическата роля на
образованието
Дата: 09.02.2026 11:22
Медия: Телевизия Блумбърг
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От 17 февруари, всеки вторник от 21:00 часа, зрителите ще могат да проследят експертни анализи, качествени
дискусии и коментари за това какво трябва да се промени в образованието в България, за да бъдат децата ни
подготвени за бъдещето. Водещ на предаването е Явор Джонев – утвърден предприемач с международен опит в
индустриите, основани на знанието, и председател на "Фондация за обществена трансформация".

Стремежът на "Диалог за бъдещето" е да бъде телевизионната платформа за смислен диалог, която обединява
бизнеса, академичните среди, публичните институции и гражданския сектор. Какъв е смисълът на образованието,
какви компетенции трябва да се преподават и изучават, променя ли се ролята на учителите и как трябва да бъде
управлявано едно училище, за да предлага актуално и качествено образование – тези и още теми ще бъдат на
фокус в "Диалог за бъдещето".

"Образованието е ключът към бъдещето. Целта ни с "Диалог за бъдещето" е да създадем пространство, където
различните гледни точки се срещат, за да формират устойчиви решения за системна промяна. Искаме да
изградим голямата картина на реформата, която е неизбежна в свят на изключително бързи промени", споделя
Явор Джонев, водещ на "Диалог за бъдещето".

Предаването ще разглежда още образованието през призмата на икономическото и социалното развитие,
показвайки пряката връзка между качественото обучение, успеха на бизнеса и просперитета на обществото. В
"Диалог за бъдещето" ще се представят и гледните точки на експерти както от България, така и от целия свят,
показвайки глобалната перспектива, добрите практики и последните иновации в обучението.

"С този формат разширяваме мисията на Bloomberg TV Bulgaria да предоставя съдържание, което не само
информира, но и стимулира конструктивен диалог. "Диалог за бъдещето" си поставя за задача да бъде генератор
на трансформацията в образованието, която е толкова чакана от бизнеса", коментира Мариета Фидосиева, главен
редактор на Bloomberg TV Bulgaria.

Чрез "Диалог за бъдещето" Bloomberg TV Bulgaria и Investor Media Group затвърждават и ангажимента си към
обществото и ролята си на лидер в представянето на теми с ключово обществено и икономическо значение. Не
пропускайте "Диалог за бъдещето" с Явор Джонев – от 17 февруари, всеки вторник, от 21:00 часа по Bloomberg TV
Bulgaria.

ПЪЛЕН ТЕКСТ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО

Изследването разглежда състоянието на средното професионално образование в областта на здравеопазването
в България като анализира актуалната нормативна рамка, динамиката на приема, географските различия и
реалните краткосрочни и дългосрочни потребности от работна сила, заявени от работодателите.

План-прием в професионалното образование в направление "Здравеопазване" през 2025/2026 учебна година |
Източник: ИПИ по данни на РУО

Основни наблюдения

В направление "Здравеопазване" в средното професионалното образование са предвидени девет професии, но
реален прием през последните години се осъществява само в три – "Асистент на лекар по дентална медицина",
"Техник по очна оптика" и "Изпълнител на термални процедури". Те представляват 1% от план-приема в
професионалните гимназии през последните три години, което е ясно свидетелство, че създаването на кадри за
ключови здравни дейности е силно ограничено.

В повече от половината области на страната няма никакъв прием по здравни професии, като броят на учащите е
изключително нисък дори в големите области. Липсата на регионално разпределение на подготовката
задълбочава недостига на специалисти на местно ниво.

Дуалното обучение пък напълно отсъства от здравните професии в планирания прием за учебната 2025/2026
година, въпреки че успешното им усвояване е силно зависимо от развитие на практическите умения и подготовка в
работна среда.

Краткосрочните потребности на работодателите показват силно търсене на болногледачи, здравни асистенти,
техници по очна оптика и дентални асистенти и др., което рязко контрастира с липсата на прием по много от тези
професии. Средносрочните и дългосрочните потребности отчитат значително търсене във всички поднаправления
на здравеопазването: здравни грижи, дентална медицина, диагностика, лечебни технологии и рехабилитация. В
някои области делът на заявените нужди надхвърля 10% от всички търсени кадри.

Заглавие: ИПИ представя ново изследване: Профили на здравните професии в системата на професионалното
образование
Дата: 09.02.2026 11:03
Медия: Българска телеграфна агенция
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В останалите страни в ЕС здравеопазването е едно от най-силно застъпените направления в средното
професионално образование.

Основни препоръки

Възстановяване и разширяване на приема в професии с доказано високи потребности – здравни
асистенти, парамедици, техници по лечебни и диагностични дейности.
Въвеждане на нови професии и специалности като разпространените в ЕС помощник-медицинска сестра,
помощник на фармацевт, лабораторен техник и др. Това предложение е в пряка връзка със заявената от
МЗ политика за облекчаване на труда на медицинските сестри и прехвърляне на задължения към други
видове медицински специалисти по здравни грижи.
Въвеждане и активно насърчаване на дуално обучение в здравните професии, с участие на болници,
дентални практики, рехабилитационни и СПА центрове, аптеки.
По-тясно сътрудничество между МОН, МЗ, АЗ и РУО за определяне на регионално търсене и планиране на
паралелки в зависимост от местните нужди.
Изграждане на система за редовен мониторинг на потребностите от кадри в здравеопазването и по-добра
координация между образователната система и пазара на труда.

Инициативата "Здравен инкубатор на ИПИ" има за цел да предлага реформи в здравеопазването, които дават
повече власт в ръцете на потребителите при избора на своите доставчици на здравни услуги и протоколи за
лечение, както и да предлага и насърчава политики, основани на доказателства, водещи до подобряване на
здравните показатели на населението и ефективното функциониране на здравната система.

Всички статии, становища и анализи могат да бъдат намерени тук.

Подкрепата за Институт за пазарна икономика (ИПИ) за този материал е осигурена от Фондация "Америка за
България". Изявленията и мненията, изразени тук, принадлежат единствено на ИПИ и не отразяват непременно
вижданията на Фондация "Америка за България" или нейните партньори.

БТА публикува този текст съгласно чл. 5, ал. 1, т. 3 и ал. 3 от Закона за Българската телеграфна агенция

По повод 10 февруари – Международен ден за безопасен интернет, дирекция "Превенции" към Община Варна
стартира кампания "Помисли преди да споделиш". Кампанията е насочена към повишаване на информираността
и насърчаване на безопасното поведение в онлайн среда сред деца и младежи и ще продължи до края на месец
февруари.
В рамките на инициативата чрез социалните мрежи на дирекцията във Фейсбук и Инстаграм ще бъдат споделяни
информационни послания и практични съвети за по-безопасно използване на интернет. Дейностите по
кампанията включват и тренинги за ученици-доброволци, които са обучавани в продължение на една година за
работа по метода "връстници обучават връстници". Те ще провеждат обучения сред свои съученици по темата за
онлайн безопасност. На училищата, които предварително са заявили желание, са предоставени информационни
материали за целите на обучителния процес.
С кампанията дирекция "Превенции" към Община Варна затвърждава ангажимента си за изграждане на по-
безопасна дигитална среда, посочват от дирекцията. 

Внасяме законопроект за допълнение на Закона за юридическите лица с нестопанска цел, съобщи пред
журналисти в парламента Александър Рашев от "Има такъв народ" (ИТН).
"От ужасяващия случай "Петрохан - Околчица" стана ясно по недвусмислен начин, че през 2022 г. изпълнителната
власт е делегирала свои контролни и публични функции на неправителствена организация (НПО), която се оказва
секта с педофилски уклон", посочи Рашев.
По думите му това не е единичен случай. От управленията на "Продължаваме промяната – Демократична
България (ПП-ДБ) сме виждали как публичен ресурс и контролни функции се делегират на неправителствения
сектор, допълни той. 
Рашев посочи още, че разпоредбите в законопроекта предвиждат юридическите лица с нестопанска цел да нямат
право да извършват дейност, сходна или припокриваща се с тази на органи, натоварени с публични функции;

Заглавие: Кампания "Помисли преди да споделиш" стартира във Варна
Дата: 09.02.2026 16:58
Медия: Фокус

Заглавие: Внасяме законопроект за допълнение на Закона за юридическите лица с нестопанска цел, съобщиха
от "Има такъв народ"
Дата: 13.02.2026 10:55
Медия: Утро Русе
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забранява се делегираното извършване на публични правомощия от юридически лица с нестопанска цел;
забранява се делегирането на правомощия от държавни и общински органи, натоварени с публични функции.
Дейността на юридическите лица, които не спазват тези разпоредби, подлежи на прекратяване, а тяхното
имущество ще бъде отнето в полза на държавата, посочи още Рашев.
По отношение на учредителите на такива НПО–та, които изпълняват публични и контролни функции на държавата,
ще бъде налагана глоба в размер на 25 000 евро, а при повторно нарушение – 100 000 евро.
Рашев обясни още, че въвеждат задължение при годишния финансов отчет на НПО-тата да бъде включен списък
със описанието на стойността и датата на всяко получено дарение.
"Това, което става ясно от публичното пространство е, че подаваните сигнали от 2022 г. от това момче, което
навреме се е измъкнало от тази секта, са били потулени от тогавашното ръководство на МВР, тогава е бил Бойко
Рашков", каза зам.-председателят на ИТН Станислав Балабанов по повод случая "Петрохан".
Темата няма как да не се политизира, тъй като "виждаме срастване на държавата с различни формирования,
които са направили държава в държавата си", посочи още той.
"Много добре виждам пренастройването на политическата формация на ПП – ДБ с цел да хвърля в публичното
пространство други димки, с които да замаскира този сигнал, хвърляйки обвинения към институциите. Идеята е да
продължат наратива, че когато те са виновни, са виновни институциите", каза още той.
Балабанов призова да бъдат изнесени всички сведения по случая - за дейността на неправителствената
организация, свързана със случая, кой е ходил в хижата при Петрохан и др.
За нас на първо място са децата ни. Когато са застрашени под една или друга форма, няма сила на света, която да
каже това нещо да не се коментира, каза Балабанов.
Ще политизираме Петрохан колкото е нужно, за да защитим децата си, допълни той. 

Ива Петрова, директор "Дарителски програми", Фондация BCause, "Бизнес старт", 13.02.2026 г.

Българският бизнес започва да трансформира начина, по който активира социалния капитал на своите служители
от епизодични към целогодишни дейности. В навечерието на отличията "Отговорни служители за 2025 г.", фокусът
се измества върху ефективността, прозрачността и дългосрочното партньорство. В съвременната корпоративна
среда дарителството и доброволчеството вече не са просто "аксесоар" към бранда, а ключов индикатор за
устойчиво управление. Докато Европа затяга регулациите около нефинансовото отчитане, българските компании
откриват, че най-силният им актив в постигането на ESG целите са самите служители, коментира Ива Петрова,
директор "Дарителски програми", Фондация BCause, в предаването "Бизнес старт" с водеща Роселина Петкова.

Работното място се оказва най-ефективната стартова площадка за гражданска ангажираност, тъй като там
прекарваме по-голямата част от активното си време.

"Дарителското участие на служителите, доброволчеството, нашият принос към обществото е част от стратегията за
отговорно и устойчиво управление на компаниите. Една малка и важна брънка от това, което трябва да
представляват стратегиите на компаниите за устойчивост."

Преходът от епизодични благотворителни каузи към систематични политики е осезаем. Ако преди две
десетилетия дарителството в България е било предимно "празнично", днес водещите компании залагат на
"шарени активности", които обхващат различни интереси – от екология и спорт до кръводаряване и грижа за
животните.

Стратегия срещу импровизация

За да бъде една кампания успешна, тя трябва да излезе от рамките на ентусиазма и да влезе в таблиците на
мениджмънта. Наличието на специалисти по устойчивост в компаниите вече не е екзотика, а стандарт, коментира
Петрова.

Ключови неща за успешната ESG програма са ясен план и отговорно лице за изпълнението му, а
неправителствените организации не трябва да бъдат пасивни получатели на средства, а активни консултанти.

"Важно е да има стратегия на работното място, да има централен замисел, да има план и някой да отговаря за
изпълнението на този план. Тогава всичко се случва много гладко и тогава може да стане много полезна
импровизация."

Дарителство от ведомост

Един от най-силните инструменти за устойчиво въздействие остава редовното дарителство. Програмите за
автоматично удържане на малки суми от заплатата (payroll giving) показват сериозни резултати в дългосрочен
план.

"Няма нищо по-ефективно от редовното дарителство. Един човек, който дарява месечно 10 евро от заплатата си,

Заглавие: Корпоративното дарителство става стратегически ESG стълб за бизнеса в България
Дата: 13.02.2026 10:47
Медия: Телевизия Блумбърг
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за една година ще дари повече от 100 евро... Много по-ефективно е редовното дарителство. Когато то се случва
всеки месец, човек дори не усеща колко много е дарил."

Данните на BCause показват, че има индивидуални дарители в България, които подкрепят каузи чрез
работодателя си над 17-19 години без прекъсване. Тези "тихи герои" на корпоративния свят често акумулират
суми, равни на даренията на цели малки фирми.

Българите даряват по същия начин и със същите мотиви като останалите европейци, но с една важна нова черта:
търсене на ефективност. Дарителите вече се интересуват от конкретния резултат и отчетността на средствата.
Големите бедствия все още са основен катализатор за масово дарителство, но целта на сектора е да превърне
този импулс в постоянен навик.

Целия разговор може да гледате във видеото.

Всички гости на предаването "Бизнес старт" може да намерите тук.

Сдружение "Самаряни" от Стара Загора започна изпълнението на проекта "Крачка напред – стъпка към мечтан
успех!" Инициативата се осъществява с подкрепата на Фондация BCause и програмата "АДРЕС за 30 младежи" на
АДРЕС Недвижими имоти. Благодарение на дарителската помощ шестима младежи – три момичета и три
момчета – получават целенасочена подкрепа в ключов етап от живота си.

Организацията работи вече 16 години с млади хора в риск чрез услугата "Наблюдавано жилище" в Стара Загора.
Данните показват, че над 80% от подкрепените младежи успяват да намерят работа и да се реализират
професионално. 
Новият проект предлага конкретни професионални обучения, включително курсове по английски език,
фризьорство, барманство, анимация в туризма и шофьорски курсове. За участниците това е шанс за първа работа,
финансова самостоятелност и увереност. 
Освен професионални умения, младежите получават и менторска и психологическа подкрепа, насочена към
изграждане на самочувствие и устойчивост. Очаква се част от тях да започнат работа или стаж след завършване на
програмата. 
Проектът цели да даде на младежите не просто обучение, а възможност за ново начало и самостоятелен живот. 

Сайтът за онлайн дарителство Платформата.бг на фондация BCause предлага нова услуга – редовно дарителство
чрез месечен абонамент. 
Освен да подкрепяме добри каузи, като даряваме по време на кампаниите, можем да изберем една или повече
организации и да даряваме за основната им дейност всеки месец. 
Ние от BCause сме подбрали надеждни организации, на които можеш да се довериш. Те имат опит, прозрачност и
реални резултати в различни сфери - образование, здравеопазване, социална помощ, култура и екология.
Осъществили са множество кампании в Платформата.бг, преди да ги поканим за услугата редовно дарителство
чрез месечен абонамент. 
Как работи? 
Три стъпки от теб:

Правиш си регистрация в Платформата/ влизаш в профила си
Избираш организация, чиято кауза ти е близка
Определяш сума, която искаш да даряваш всеки месец с банковата си карта

Онлайн дарението се осъществява автоматично всеки месец, без да се налага да мислиш за него. 
Можеш да направиш абонаменти за няколко организации. 
В твоя профил ще намериш информация за твоите абонаменти и за направените месечни дарения. От тук можеш
да прекратиш абонамента си по всяко време. 
Защо редовното дарение има значение?

Постоянната подкрепа позволява на организациите да планират и да помагат на повече хора.
Дори малка сума месечно създава значителна промяна с времето.

Заглавие: Сдружение "Самаряни" осигурява обучение и подкрепа за младежи в риск
Дата: 12.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Възможност за редовно дарителство с Платформата.бг
Дата: 12.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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Можеш да споделиш инициативата с приятели или колеги и заедно да подкрепяте повече каузи.

Стартирай своята поредица от щедри актове още сега! 
Разгледай каузите и започни да даряваш редовно с Платформата.бг на BCause. 
"Влюбен в кауза" е кампания на фондация BCause, която стимулира редовното дарителство - защото истинската
грижа е постоянна. Влюбете се и вие - любовта към каузите е любов за цял живот! 
Инициативата "Влюбен в кауза" през 2026 година е част от празничната програма "BCause: Направихме 30".
Благодарим на спонсорите JTI и Unicredit, и партньорите ни Influenser.bg

Автор: Фондация BCause

Кратък филм от 4 минути и 32 секунди и под надслов "Да отнемем децата от насилието" представя необходимостта
от превенция на насилието между деца и над деца. Той се реализира благодарение на проект "Нова перспектива",
изпълняван от Клуб "Отворено общество" – Русе в партньорство с Областната администрация в крайдунавския
град, Ателие за креативни идеи – Русе и Асоциацията на християнските младежки села в Германия (CJD). В
продукцията са застъпени възгледите на хора, които активно се занимават с дейности за преодоляване на
проблема сред подрастващите. "Като психолог за мен е предизвикателство да работя в тази трудна среда, тъй като
агресията съпътства нашето трудно ежедневие. Тя като че ли е във въздуха. По тези теми трябва да се говори
повече, да се работи повече. Това са проблеми, които ще се задълбочават във времето, ако не обърнем внимание
по-рано", каза училищният психолог и управителят на Сдружение "Ателие за креативни идеи" – Русе Елена
Минкова. "Насилието е навсякъде около нас и то не е само български проблем. Това е световен и европейски
проблем", сподели от своя страна бившият областен управител и ромски омбудсман Йордан Борисов. "Изследване
на Уницеф показва, че всяко второ дете в България е станало жертва на насилие в средата и на първо място това
е в училище. Децата трябва да имат представа как могат ненасилствено да решават конфликти – да се работи по
този въпрос. Избрахме такива училища, в които има различни етнически групи. Обръщаме внимание особено на
тези, където има концентрация на роми, тъй като смятаме, че те са една критична целева група. Обхващаме деца
от различни етноси – тези 12 училище са със смесен етнически състав – роми, турци, българи, има и мигранти. При
всички деца еднакво се проявява агресия и насилие. На първо място във фокуса на нашия проект са учениците в
т.нар. сложна възраст – 5 до 7 клас, пубертета, когато се формира техният мироглед най-ярко. По иновативен
метод медиация работим за ненасилствено решаване на конфликти. Привличаме и учителите, като с тях работим
по споделяне на добри практики от немската действителност за работа по превенция на насилието в училище. Не
на последно място поставяме и другите заинтересовани страни – местни власти, психолози и полицаи, социално
работници, прокуратура – направихме информационни сесии, обхванахме над 100 човека. Това е огромен
проблем и България не можа да си позволи да губи човешки животи от нехайство и че не сме проявили
инициативност да решаваме тези проблеми на време. Това никой няма да ни го прости", каза председателят на
Управителния съвет на Клуб "Отворено общество". Образователният медиатор Таня Исмаил, като, че децата учат
се един от друг, както и че побоят и насилието е нещо нормално всички вече цялото общество не се делим на
българи, турци и роми. "Смятам, че превенцията е много важна, т.е. предварително да се работи с тях,
предварително да се обърне внимание на тези семейства, където подозираме, че има насилие и децата са
наблюдатели или участници в този процес. Доста специфика има в обучението им и възпитанието им", каза
директорът на русенското основно училище "Алеко Константинов" Вяра Николова.

"Ефективната превенция означава ранно разпознаване на риска, активна работа с децата и родителите, както и
тясно сътрудничество между образователни, социални, здравни и правоохранителни институции. Само чрез общи
усилия, нетърпимост към насилието и последователна подкрепа можем да гарантираме, че всяко дете ще расте в
безопасност, уважение и грижа", категоричен бе областният управител на Русе Драгомир Драганов. В най-скоро
време филмът ще има и субтитри на английски език. Сега той може да бъде изгледан на следния уеб адрес:
https://www.facebook.com/reel/1281229153821293.

Припомняме, че благодарение на проекта само за година над 400 души от Русенско преминаха обучителни
семинари, в които бяха представени работещи практики за превенция и борба с детското насилие. Половината от
обучаваните бяха ученици, които овладяха умения за разрешаване на конфликти и справяне с пристъпи на
агресия. Освен работата с подрастващи в рамките на инициативата през специализирани уъркшопи преминаха и
близо 200 специалисти от всички 8 общини в региона. Става дума за полицаи, социални работници, учители, както
и представители на местната власт, които имаха възможността освен да присъстват на теоретични лекции, да
участват и в решаване на реални казуси, свързани най-вече с ранно разпознаване на белезите на емоционално и
физическо насилие и съответно последващата комуникация с потърпевшите деца. Благодарение на проекта Русе
стана и първата област в страната, в която бе разработена стратегия за превенция и борба с насилието над деца.
Документът е уникален по рода си и защото е с изцяло практическа насоченост. "За съжаление статистиката

Заглавие: Да отнемем децата от насилието: Кратък филм разказва за необходимостта от превенция на
насилието над деца
Дата: 12.02.2026 11:00
Медия: Утро Русе

https://utroruse.com/article/1202081/


остава стряскаща.

Проектът се изпълнява в рамките на проект INSPIRE: Подобряване на националната подкрепа за превенция,
интервенция, и отговор на насилието над деца, и овластяване на жертвите и е съфинансиран от Европейския съюз
и фондация "Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ).

#INSPIRE #ФРГИ #НеНаНасилиетоНадДеца

Стартираме новата учебна програма на DigiComs с основния курс DigiComs FOUNDATION – специализирано
обучение за всеки, който иска да превърне интереса си към каузи в професионална компетентност или да
надгради уменията си в дигиталната комуникация. Информация и записване: https://www.impactdrive.eu/digicoms-
foundation За какво е този курс? DigiComs FOUNDATION обхваща всички ключови теми за работа като дигитален
комуникатор в гражданския сектор и социалното предприемачество. През 5 тематични модула ще преминете от
основите на НПО комуникацията до напреднали техники за дигитален сторителинг – най-силното оръжие в
комуникацията на каузи. 
Курсът е изцяло практически ориентиран – ще работите с реални казуси, ще получите инструменти за
непосредствено прилагане и ще завършите с практическа задача, оценена от екипа преподаватели. 
Какво ще научите?

Как работи гражданският сектор и социалната икономика – и как да говорите за каузи различно от бизнеса
Техники за таргетиране на различни целеви групи – от бенефициенти до донори
Етични стандарти при работа с чувствителни групи и данни
Как да изградите дигитален бранд на организацията – мисия, визия, позициониране
Основните комуникационни канали и инструменти за НПО
Как да създавате автентични истории, които ангажират и мотивират

За кого е курсът?

Студенти и хора с интерес към гражданския сектор и социалната икономика
Търсещи гъвкава, почасова работа с кауза
Настоящи и бъдещи социални предприемачи
НПО комуникатори, които искат да подобрят уменията си
Основатели и управители на организации с кауза
Всеки, който иска да работи дистанционно в сферата на каузите

Информация и записване: https://www.impactdrive.eu/digicoms-foundation

Какво включва записването? ✔ Достъп до Google Classroom – платформата за провеждане на лекции, предаване
на задачи и получаване на обратна връзка
✔ Доживотен достъп до всички записани лекции, презентации и ресурси
✔ Индивидуална обратна връзка от преподавателите
✔ Сертификат при успешно завършване 
Цена: €138
Бонус: При записване в пълната програма от 4 курса получавате 25% отстъпка (нужно е да ни пишете на
info@impactdrive.eu, за да заявите своето място) 
Как да се запишете? Запазете своето място чрез бутона ЗАПИШИ СЕ на сайта на DigiComs – до 3 работни дни ще
получите мейл за финално потвърждение.

Публикувано от:

Фондация Импакт Драйв

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

ИПИ отбелязва седма поредна година на инициативата "265 истории за икономика" 

Заглавие: DigiComs FOUNDATION – обучение за дигитални комуникатори на каузи
Дата: 11.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Козлодуй излиза на първо място по заплати, Челопеч и столицата допълват челната тройка
Дата: 11.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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Инициативата "265 истории за икономика" (www.265obshtini.bg) за разпространение, визуализация и анализ на
общински данни на Института за пазарна икономика (ИПИ) се осъществява с подкрепата на водещи български
компании[1], като целта ѝ е да информира обществеността за икономическото развитие на 265-те общини в
страната чрез представяне на данни под формата на интерактивни карти. През годините "265 истории за
икономика" се утвърди като водещ източник на данни и анализи за развитието на общините, който се радва на
значителен обществен интерес. 
Разгледай платформата 
Козлодуй, Челопеч и София (столица) са лидери по заплати в България през 2024 година. Топ 3 се запазва, но за
пръв път в последните 10 години Челопеч отстъпва първото място на Козлодуй. Най-високата средна заплата в
страната доближава 2 000 евро, като отчита ръст от близо 50% в периода след пандемията. Сравнително малки и
силно индустриални общини традиционно доминират в топ 10. Сред големите общини (областните центрове)
начело са София, Варна и Пловдив, а в дъното – Хасково, Видин и Кюстендил. Заплащането в големите общини,
изключвайки столицата, варира от около 800 евро на месец в дъното на класацията до 1 100 евро в челото. Кои са
лидерите по заплати в страната? 
Община Козлодуй излиза на първо място по ниво на възнагражденията в страната през 2024 г., като средната
заплата в местната икономика достига 1 971 евро на месец. Близо 70% от всички наети в общината работят в
обществения сектор, като тук влизат и всички наети в АЕЦ Козлодуй. Други две общини със силна енергетика също
попадат в топ 10 – това са Раднево на 5-то място (1 409 евро) и Гълъбово на 9-то място (1 289 евро). Символично,
в период на тежки дискусии за заплащането в публичния сектор, община с голямо държавно предприятие излиза
на първо място по заплати в страната. 
Обичайният лидер община Челопеч тази година е на второ място със средна заплата в размер на 1 860 евро на
месец. Тук голяма роля играе добивната индустрия, която наема кадри предимно от района на Средногорието и
осигурява високо заплащане. В топ 10 попадат и други общини от Средногорието, в които минната индустрия има
водеща роля – Пирдоп на 4-то място (1 480 евро) и Панагюрище на 7-мо (1 396 евро). Община Мирково е
потенциално също в топ 10, но е извън класацията поради конфиденциалност на данните[2]. Топ 10 се затваря от
община Брезник (1 219 евро), в която също се развива добивната индустрия, но има и голямо строително
предприятие. 
Столицата София отново се нарежда на трето място със средна заплата в размер 1 650 евро. Столицата
осигурява работа на над 1/3 от всички наети в България и изпреварва чувствително другите големи икономически
центрове по ниво на възнагражденията. Общините Варна (1 128 евро) и Пловдив (1 058 евро) се нареждат
съответно на 14-то и 22-ро място в класацията. Индустриалните общини около трите водещи икономически
центъра в страната се представят силно. Община Девня е на 6-то място със средна заплата от 1 403 евро, а
община Божурище е 8-мо място със средна заплата от 1 319 евро. В топ 20 попадат и други общини в периферията
на големите центрове, в които водеща е индустрията или логистиката – Костинброд и Елин Пелин до столицата,
Куклен и Марица до Пловдив и Белослав до Варна. 
В периода 2020-2024 г. се наблюдава сериозно увеличение на възнагражденията, като във водещите местни
икономики (София, Варна и Пловдив) ръстът на заплатите след пандемията достига 70%. Общата картина
показва, че през 2024 г. продължава повсеместното нарастване на заплатите в общините в страната.
Възнагражденията се увеличават в 260 общини, като в 229 от тях ръстът на възнагражденията за годината
надвишава 10%. В почти всички общини нарастването на заплатите изпреварва темпа на инфлацията, което
означава, че покупателната способност се увеличава. Какво може да видите в картите? 
Публикувани са данните за средната брутна месечна заплата на наетите по общини за периода 2020-2024 г., като
отделно е налична и разбивка на заплатите в обществения и частния сектор. Видимо в повечето общини
заплащането в обществения сектор изпреварва това в частния. Страницата позволява да се проследи и годишната
динамика на възнагражденията, както и отношението на минималната работна заплата към средната заплата във
всяка община. Докато в София минималната работна заплата е под 30% от средната за местната икономика, в
голяма част от общините минималното възнаграждения е осезаемо над 50% от средната заплата. 
Какво предстои за "265 истории за икономика"? 
През 2026 г. екипът на ИПИ ще продължи да актуализира интерактивните карти с нови данни за икономическото и
социално развитие на общинско ниво., в т.ч. данни за дейността на предприятията и пазара на труда, демографски
тенденции, образователни резултати, здравни показатели и много други. Голям набор индикатори за дейността на
нефинансовите предприятия вече са налични на сайта на инициативата. 
Продължават да се обновяват и профилите на общините на "265 истории за икономика", които показват избрани
показатели в различни сфери за всяка община в страната. 
Всички карти могат да се разгледат на страницата на инициативата. Голяма част от данните се публикуват за пръв
път за свободно ползване. ИПИ изказва благодарност към всички партньори, които подкрепиха инициативата. 
Институт за пазарна икономика www.ime.bg / Инициатива на ИПИ "265 истории за икономика" www.265obshtini.bg 
За контакти: 02/952 62 66, 952 35 03 
Весела Добринова, vessela@ime.bg 
Адриан Николов, nikolov@ime.bg 
Петър Ганев, ganev@ime.bg 
[1] Инициативата на ИПИ "265 истории за икономика" е възможна благодарение на изключителната подкрепа на
водещи компании в страната. Екипът на ИПИ изказва признателност за подкрепата на Асарел-Медет, Дънди
Прешъс Металс Челопеч, Лидл България , Кока-Кола ХБК България и AIBEST. 
[2] Данните за наетите и средната работна заплата в община Мирково са конфиденциални (спрямо правилата за
статистическа тайна), поради наличието на голямо добивно предприятие на територията на общината, което има
значително присъствие на местния пазар на труда. При отчитане на тези данни община Мирково най-вероятно би
попаднала в топ 10. 
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60 компании се борят за престижните отличия в конкурса, който БФБЛ организира за 23-та поредна година

91 корпоративни инициативи със социално въздействие участват в авторитетните Годишни награди за отговорен
бизнес 2025. 60 компании се борят за престижните отличия в конкурса, който Българският форум на бизнес
лидерите (БФБЛ) организира от 2003 г. насам.

Вече 23 години Годишните награди за отговорен бизнес отличават ефективни инвестиции в проекти с принос към
обществото и устойчиво развитие на компаниите. Целта на БФБЛ е да насърчи добрите практики и да
популяризира успешни корпоративни програми в подкрепа на служителите, природата и обществото.

В състезанието с мото "Дай добър пример" участват фирми от всички сектори независимо дали са членове на
БФБЛ или не. Конкурсът се стреми да представи по-пълна картина на ангажираността на бизнеса със социални
предизвикателства в сфери като образование, екология, култура, спорт, здравеопазване и подкрепа за различни
обществени групи.

В настоящото издание най-многобройни са номинациите в категориите "Инвеститор в обществото" – 32,
"Инвеститор в знанието" с 20 кандидатури и "Инвеститор в човешкия капитал и условията на труд" със 17 проекта.

11 са компаниите претенденти за титлата "Най-добра социална политика на малко и средно предприятие"
(участват всички МСП независимо от категорията). 10 инициативи се борят в категорията "Маркетинг, свързан с
кауза". За приза "Инвеститор в околната среда" се състезават 7 проекта.

5 качествени номинации се конкурират за наградата "Многообразие на работното място". Въведена от Хартата на
многообразието в България преди 5 години, тя се стреми да отличи добри практики за насърчаване на
разнообразни екипи, равенство във възможностите и интегрираща професионална среда. Компанията победител
в категорията получава и допълнителен бонус – покана за официалното откриване на Европейския месец на
многообразието в края на април в Брюксел.

Обективно и независимо жури от признати експерти от различни сектори – институции, гражданския сектор,
академичните среди и медиите, оценява кандидатурите. Критериите за оценка са конкретна полза за обществото,
качество на плана и неговото изпълнение, включване на служители и партньори, наличие на творчески подход и
новаторство, обществен отзвук и признание.

Всички кандидатури се състезават и за специалната награда Еngage за принос на служителите към отговорен
проект на компанията, която се определя от Британското посолство в София.

Победителите и финалистите, класирани на второ и трето място, ще станат известни на официална церемония по
награждаването на 16 март 2026 г. Събитието включва представяне на всички номинации, които по-късно се
публикуват и в архива на Наградите на сайта на БФБЛ и са чудесна платформа за добри практики и идеи за
колаборация.

Компаниите участници в Годишните награди за отговорен бизнес 2025:

AstraZeneca България, BTL Industries България, Concentrix България, dm България, Influencer.bg, Kaufland
България, L'Oréal България, Merck, Sharp & Dohme Bulgaria (MSD България), Агенция за контрол на просрочени
задължения, Адвокатско дружество "Гугушев и партньори", АДРЕС недвижими имоти, Ай Би Ем България, АЙ ТИ
ЕКС България, Аксес Дръм, Алианц България, Амрест Кофи, Амюзнет, Астелас България, Бенефит Системс
България, Булавто, Булмаркет Груп, Виваком, Групама Застраховане, Девин, Джей Ти Ай, Дженерали Застраховане,
Ди Ен Ей Медиа, ДПМ Крумовград, Електрохолд България, ИМОТЕКА, Йетел, Каргил България, Кей Би Си Глобъл
Сървисис Н.В.-клон България, Латекоер, Лидер.БГ, Лидл България,Медицински център Гея Мед, Мениджмънт
Файненшъл Груп, Метро България, МОНОУТС, Национален дворец на културата - Конгресен център София, Нестле
България, Пейсейф, Пенсионно-осигурителна компания "Доверие", Плъкси, ПРЕСТИЖ-96, САП Лабс България,
Силвър Стар, Системата на Кока-Кола в България, Тавекс, Телематик Интерактив България, ТРАНСПРЕС,

Заглавие: 91 корпоративни инициативи със социално въздействие в авторитетните Годишни награди за
отговорен бизнес 2025
Дата: 10.02.2026 23:55
Медия: Български Форум на Бизнес Лидерите

https://www.bblf.bg/bg/sabitiya/2028/91-korporativni-iniciativi-sas-socialno-vazdejstvie-v-avtoritetnite-godishni-nagradi-za-otgovoren-biznes-2025


Уомено, ФАНТАСТИКО ГРУП, Фест Тийм, ХОЛДИНГ КЦМ 2000, Хюлет Пакард Глоубъл Деливъри България Център,
Шварц Ай Ти, Шнайдер Електрик и Юнайтед Глобал Сървисис.

За Годишните награди за отговорен бизнес

Годишните награди за отговорен бизнес на БФБЛ са учредени през 2003 г. Целта им е да популяризират
дейностите на компаниите с най-сериозен принос към корпоративната социална отговорност в България и да
мотивират останалите фирми да развиват активна социална политика. За още информация: www.bblf.bg и в
социалните мрежи с #bblfawards2025, #отговоренбизнес.

За Хартата на многообразието в България

Създадена през 2020 г., Хартата е съвместен проект на БФБЛ и ЦИД за промотиране на проактивни политики за
управление на многообразието на работното място и за развитието на толерантно и приобщаващо общество:
www.diverse-bg.eu

Общото събрание на Българския Червен кръст (БЧК) – Стара Загора отчете активна и устойчива хуманитарна
дейност през 2025 г. Това съобщиха от пресцентъра на Община Стара Загора след проведения форум.

На събранието бяха представени отчетите за организационното развитие, управлението при бедствия, програмите
и проектите, социално-здравната политика и дейността на Областната контролна комисия. За областен
председател на БЧК в Стара Загора с мандат 2025–2028 г. е избрана адвокат Деница Манолова. Гости на
събранието бяха заместник-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева, която приветства присъстващите,
заместник областният управител Левент Палов, директорът на областната организация Стефка Абаджиева и
представители на здравните власти, информират от администрацията.

През годината обучения по първа долекарска помощ са преминали общо 3151 души. Курсовете са проведени в
учебните бази на БЧК в Стара Загора, Казанлък и Чирпан. Основният курс е обхванал 26 учители и 28 служители от
фирми и ведомства, а надграждащият – 22 служители. Организирани са и три безплатни обучения за 49 души.
Програмата е утвърдена от Министерството на здравеопазването и сертифицирана от Европейския референтен
център по първа помощ в Париж, като издаваните удостоверения важат в страните от Европейския съюз, посочват
още от Община Стара Загора.

Отчетено бе, че през периода е запазена стабилността на структурите на БЧК и са разширени партньорствата с
институции, местни власти, граждански организации и дарители. Повишена е готовността за реакция при бедствия
и извънредни ситуации, както и участието на доброволци, включително млади хора, става ясно от съобщението.

В края на януари правителството в оставка отпусна субсидия от 920 300 евро за Българския Червен кръст.

/ТТ/

Източник БТА

Проектът "Гражданско лидерство и активно сътрудничество" (ГЛАС) обявява отворен конкурс за създаване на
оригинално лого. Търсим визия, която да олицетворява енергията на активното гражданство, силата на
общностите и стремежа към конструктивен диалог. За кого е конкурсът? Ученици от 1. до 12. клас от български
училища. Може да се участва индивидуално или в екип. Как ще се използва логото? Победителят ще види своя
дизайн като официално лице на проекта. Логото ще бъде използвано върху:

Всички информационни и рекламни материали;
Дигитални платформи и социални мрежи;
Официална документация и събития на ГЛАС. 

Заглавие: Общото събрание на Българския Червен кръст в Стара Загора отчете активна и устойчива
хуманитарна дейност през 2025 г.
Дата: 11.02.2026 03:44
Медия: Нова Добруджанска Трибуна

Заглавие: Конкурс за лого на проект ГЛАС: Гражданско лидерство и активно сътрудничество
Дата: 10.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://ndt1.eu/%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F-%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B5%D0%BD/
https://www.ngobg.info/bg/news/135110-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82-%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%81-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%BE-%D0%BB%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B8-%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE.html


Ключови детайли:

Краен срок за изпращане на предложенията: 15 февруари 2026 г. 
Награда: Освен престижа логото ви да представлява значима кауза, за победителя е предвиден и награден
фонд (детайли в пълните условия). 
Къде да кандидатствате: Всички предложения се изпращат в дигитален формат според изискванията,
описани в официалната обява. 

Пълните условия, техническите изисквания и насоките за кандидатстване вижте тук: prepodavame.bg/day-glas-
na-ideite-si/ 
Изготвено с подкрепата на Швейцарско-българската програма за сътрудничество, Mеханизъм за гражданска
ангажираност и прозрачност (МГАП) 2024-2029. Изразените възгледи и мнения са изцяло на автора/авторите и не
отразяват непременно тези на правителствата на Швейцария и България.
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Кристияна СИМЕОНОВА*

Всички знаем, че основният проблем при започването на ново бизнес начинание е осигуряването на финансови
средства. Днес постепенно придобива все по-широко разпространение една нова форма на финансиране. Това е
т.нар. групово финансиране или краудфъндинг (англ. crowdfunding от crowd – 'голям брой хора на едно място,
тълпа' и funding – 'финансиране'). Той се изразява в набиране на средства от голям брой хора за подкрепа на
конкретна идея, проект или кауза. Тези хора могат да дарят пари или да инвестират, като в замяна получават
различни предимства.

Методът е особено популярен за стартиращи фирми, творчески проекти, научни изследвания, благотворителност,
общественополезни инициативи и пр. Все по-често в българските медии и в социалните мрежи се откриват
употреби на този термин. Например: При краудфъндинга не разчитаме на една институция или голям спонсор;
Бавно и полека краудфъндингът навлезе и в България; Краудфъндинг за НПО – новият метод за финансиране на
граждански каузи.

Краудфъндингът се е развил в различни форми, всяка от които отговаря на специфични нужди и цели. Днес не
само в Европа, но и в цял свят краудфъндингът е често използвана практика.

Чуждата дума краудфъндинг е термин. Морфологичната ѝ структура е характерна за английски език. На български
съществителното име от мъжки род краудфъндинг няма множествено число и вместо него може да се използва
съставният термин групово финансиране. Доколко ще се наложи чуждият термин или съставният български
термин, в голяма степен зависи и от използването на тази практика в по-широк или по-тесен обхват.

* Д-р Кристияна Симеонова е доцент в Института за български език "Проф. Любомир Андрейчин" към Българската
академия на науките.
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